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A végrehajtók öröme
Ne vádoljon bennünket senki azzal, 

hogy mi talán irigyeljük a derék végre­
hajtókat, akiknek néhány esztendő óta 
majdnem a legjobban megy a soruk 
Csonkamagyarországon. Csak keresse­
nek a végrehajtó urak, amennyi belé­
jük fér, hiszen ha egyszer az ő üzletük 
is megáll, az nem jelent kevesebbet, 
mint azt, hogy már végrehajtani való 
sein akad. ügyelőre, amíg pereg a dob, 
amíg háromszor koDPati az árverező 
kalapács, addig még akad coy pár pen- 
gűtiyi vagyonunk. Int nem is a sajátunk­
ból, hanem az elárverezett adósaink va­
gyonának az árából. Ugyebár ilyen be­
vezetés után fel sem szabad tételezni 
rólunk, hogy ellenségei vagyunk az ál­
lami végrehajtóknak, hiszen mi még az 
állami Ítéletvégrehajtóknak is megbo­
csátunk, mert tudjuk azt. hogy egy jól 
nevelt kuUurország' nem lehet el sem 
exekutor, sem hóhér nélkül. Attól félünk 
azonban, hogy derék végrehajtóink, 
akiknek a munkája úgyis túlságosan fel­
gyűlt az utóbbi időkben, a közel jövő­
ben úgy túl lesznek terhelve munkával, 
hogy a szó legszorosabb értelmében 
képtelenek lesznek rnajd feladatukat 
megoldani.

Értesülést szereztünk ugyanis arról, 
hogy a pénzügyminiszter állítólag bizal­
masan értesítette az illetékes hatóságo­
kat, hogy ezután az adóhátralékosokat 
negyedévenként perelje és hajtsa végre. 
A mi pénzügyminiszterünk nem ostoba 
ember és ha egyszer rászánja magát 
egy ilyen rendelet kiadására, annak bi­
zonyára komoly okai vannak. Mir sze­
mű ez a kis adóügyi szadizmus abban 
a tényben gyökeredzik, hogy ma már 
az adófizetők kilencven százaléka hát- 
lalékban van kisebb-nagyobb összegek­
kel s mivel a gazdasági viszonyok foly­
tonosan ^ rosszabbodnak, természetes, 
hogy a hátralék az esetek túlnyomó ré­
szében nem csökken, hanem növekszik. 
Mivel pedig a szerencsétlen delikvensek 
képtelenek kimászni az adóhátralékok 
irdatlan lavinája alól, különféle kedvez­
ményekért kunyorálnak, részleges, vagy 
teljes adótörlésért esdekeluek. szalad­
gálnak Ponciustól Pilátusig az adóárve­
resek halasztásáért, vagyis hátráltatják 
az adóprés Isenáldotta munkáját, külön­
böző kis zökkenéseket és kényelmet­
lenségeket okoznak a beamter uraknak, 
rontják az állami bevételek statisztiká- 
J'd- smntna summárum ezután árverelui 
kell őket agyba-főbe.

Az ifjú Wekerlc kegyelmes ur úgy 
gondolkozik, hogyha ezután agvba-főke 
ycKirt pereli az adófizetőket, akkor már 
a csirájában el tudja fojtani az adóhát- 
mlekok állandó növekedésének a lehe­
tőségét. Elismerjük, hogy ez egy na- 
Kytm talpraesett ötlet és énen jókor 

hiszen az a magyar polgár, akit 
rddig különböző köz- és magántartnzá- 

átlag egy tucatszor árvcreltek 
ménként, nem fog különösebb ielkiisme- 
retturdajást érezni akkor, ha ezután 
''a'!1 tizenkétszer, hanem tizenötször 
yieuik meg a lakásán a végrehajtó 
megmaradt ingóságai után szaglálva.
, en' is itt van a íratva eltemetve tné- 
ben tisztelt világegyetem és kegyelmes 
Pénzügyminiszter ur, hanem az a bibi, 
l0gc az.elmúlt évek során az adóala­
pok szép lassan, de biztosan tönkre­
mentik. Naivitás volna feltételezni, 
mgy az adófizető polgár örömmel fizet 

<i °t. Azt hisszük, hogy a föld kerekén 
"mes senki, akit kéjtnámoros érzések 
"henének cl, amikor munkája hozadé- 
Ainak egy jelentékenv részét be kell 
'Zetnic az állampénztárba. Nem is az u

fontos, hogy az adófizető boldogan 
fizessen, hanem az, hogy egyáltalán 
tudjon fizetni. A magyar adófizetők 
százezrei sem azért vannak hátralék­
ban, mert személy szerint nem szimpa­
tizálnak Wekerlc úrral, hanem azért, 
mert már kenyérre, ruhára, lakbérre és 
lélckzetvétclrc is alig telik a dolgozó 
polgárság és munkásság tagjainak. 
Amikor tehát azt látjuk, hogy az adó­
alanyok zömének elkoldusodása után 
tüneti kezeléssel akarják gyógyítani a

bajt és az üres biigyullárisokkal szem­
ben felvonultatják a végrehajtók sere­
géi, akkor eszünkbe jut az 1600-as évek­
nek az a primitiven barbár és naiv 
gyógykezelési módja, amikor a hajdani 
kirurgusok a vérbaj marta sebeket tü­
zes csipeszekkel akarták kiégetni.

Amíg a magyar állami pénzügyek 
irányitól az általános pauperizmus ellen 
csak végrehajtókkal tudnak operálni, 
addig ennek az országnak még remé­
nye sem lehet a javulásra.
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Az őrizetbe vett Zavilla Danes, a debreceni 
Kereskedelmi Betegsegéíyzö Pénztár vezetője 
gyermekei egészségére esküdve hangoztatja

ártatlanságát
Erélyes nyomozás folyik a hatalmas aeánvu 
sikkasztás körülményeinek tisztázására — A 
debreceni vizsgálóbiröságon a jövő héten 400 
tanúnak a kihallgatását kezdik meg az egyre 
nagyobb méreteket öltő sikkasztás ügyében

Debrecen város közönsége egyre nagyobb 
figyelemmel kiséri azokat a híreket, melyek 
a Társadalom Biztositó Intézet debreceni
pénztáránál történt nagyarányú sikkasztásról 
kerülnek a nyilvánosság elé. A hírek minden­
nap súlyosabb adatokat közölnek a nagy bűn­
ügyről. melyről már az egész ország tudo­
mást szerzett. A sikkasztás ügyében indult 
nyomozás első hetének eredménye volt Gom- 
bácsi György pénzbeszedö letartóztatása, má­
sodik eredményt akkor produkált a nyomo­
zás, mikor Zavilla Dénesi, a Kereskedelmi 
Bctcgsegélyzö Pénztár vezetőjét is őrizetbe 
kellett venni Ron esik Tibor rendőrfogalinazó- 
tiak.

Zavilla őrizetbe vételét 10 napi kihallgatás 
előzte meg.

A sikkasztásnak attól az idejétől számítva, 
mikor az a rendőrhatóság tudomására jutott

mert nem jutott mindjárt tudomására ..
mindennap kihallgatták Zavilla Déncst, aki 
egyre csak ártatlanságát hangoztatta és

hiába történtek szembesítések az öt sú­
ly osan terhelő Gombácsi Györggyel, ered­

ményt napokon át nem tudtak elérni.
A rendőrség minden igyekezete hiábavalónak 
bizonyult, bizonyíték nem került felszínre. Za­
villa. mos: a rendőrségi .fogdában is ártatlan­
ságát hangoztatja és gyermekei egészségére 
esküszik, hogy ártatlan a pénzek clsíkkasztá- 
sában. A pénzbeszedö, aki már a törvényszék 
fogházában ül, ugyancsak azt hangozta!! t. 
amit a rendőrségen mondott:

nem a maga ré zére lopta el a pénzt, a 
pénzt Zavillának adta át.

A rendőrség részéről folyó nyomozás csak 
igen nagy nehézségekkel halad előre ' azok 
előtt, akik figyelemmel kisérik ennek a bűn­
ügynek minden részletét, felmerült az a gya­
lul. hogy

eltűnt a megdönthctetlenii! terhelő bizo­
nyítékok hosszú sora, még abban az idő­
ben, mikor nem volt tudomása a rendőr 

ségnek a nagyarányú sikkasztásról.
Nem kezelték ezt az ügyet a Társadalom 
Biztositónál olyan eréllyel, mint ahogv meg­
követelte volna az ügy természete.

Itáziviz gálát indult és ezzel tekintve 
a rendőrségi nyomozás mellőzését — al­
kalom nyílt a bűnösnek az öt terhelő 
bizonyítékok eltüntetésére. rendkívül 
megnehezítve ezzel úgy a Társadalom 
Biztositó központjából kiküldött revizo­

rok. mint a rendőrség munkáját.

Kurian aligazgató, aki vizsgálatot indított 
az ügy kipattanásakor és kérdőre vonta Gom­
bácsit a befizetésre nem került összegek 
miatt, azt a kijelentést tette, hogy

már akor nem találtak bizonyítékot má­
soknak. csak Gombácsinak terhére.

A rendőrség részéről is csak ebben az irány­
ban indult meg először a nyomozás, de na­
pok múlva, ahogy sikerült a szövevényes 
ügy melyére hatolni, lett uralkodó az a meg­
győződés, hogy

nem egyedül Goinbácsi a bűnön, egyedül 
nem volt lehetséges a nagy sikkasztás, 
amelynek kára naponként emelkedik. Ma 
már a kiszivárgó hírek szerint jóval fe-

lülmulja a 40.000 pengőt az elsikkasztott
Összeg.

Az ügyek kezelése, a rendszer is alkalmat 
adott az elkövetett sikkasztásra és annak 
hosszú időn át tartó leplezésére. A nyugták­
kal való bánás is meglepően szokatlan. Olyan 
módszer, amely egyenesen lehetetlenné teheti 
az azonnali ellenőrzést. A pénzbeszedőnek 
módjában állt - és mint mondja szokás sze­
rint cselekedte is, hogy

a szekrényben álló, minden hivatali sor­
számozás nélküli nyugtákkal dolgozzék.
A számozatlan nyugtákkal azután termé­
szetes, hogy úgy számolt el, ahogy akart. 
Azoknak a feleknek száma, akiknek pénzét 
nem juttatták el a rendeltetési helyre, már 

elérte a négyszázat.
Igen nagy szám ez és igen nagy összeget je­
leni, tekintettel arra, hogy főleg a nagyobb 
vállalatok, üzletek számláival manipuláltak, 
mivel a nagy összegek csak azoktól kerültek 
befizetésre. Ezeknek a felülvizsgálása évekre 
visszamenőleg óriási munkát jelent azoknak a 
tisztviselőknek, akik a revizorok irányításával 
dolgoznak a könyvek és iratok telies átvizs­
gálásán. .

A rendőrségi nyomozással egyidejűleg fo­
lyik a fegyelmi vizsgalat a Társadalom Biz­
tositónál. K u r i á n dr. aligazgató ellen is el­
rendelték a fegyelmit. Erélyes a vizsgálat és 
minden erővel azon dolgoznak, hogy világos- 

I ságot derítsenek arra a módra, amely lehetővé 
5 tvttc a sikkasztást és biztosította az áruló 

bizonyítékok eltüntetését. Nagyon kiváncsiak 
a fővárosból ide érkezett revizorok arra, hogy 
mennyiben terheli felelősség azokat, akik az 
ellenőrzéssel voltak megbízva.

A közeli napokban a hírek szerint újabb 
meglepetések várhatók a bűnügyben. A vizs- 
gálóbiróságon megkezdődnek a jövő héten a 
kihallgatások,

az eddigiek /érint 100 embert hallgat­
nak ki,

azokat, akik érintkeztek a gyanúsítottakkal 
cs akiknek pénzét elsikkasztották.
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A debreceni iizlelvezetőség területén nincs kilátás 
nagyobb beruházásokra

Balas Károly üzletigazgató a MÁV beruházásokról. Nem aktuális az üzletigazga­
tóság, palota építésé. Csupán egy nagyobb külföldi MÁV kölcsön esetén lehetne 
nagyobn beruházásokra számítani. Csökkenő tendencia érvényesül a személyforga- 
bmban, de a teherforgalom az ősszel váratlanul nagy volt. - Olaszországba és 
Görögországba exportált sok burgonyát a Tiszántúl. 6000 vagon burgonya várja 

elvermelve a tavaszi forgalmat a Tiszántúlon.
A nyomasztóan nehéz gazdasági viszo­

nyok, a munkanélküliség folytonos emel­
kedése arra kényszeríti mostanában min­
den vidéknek a közvéleményét, hogy 
szorgos figyelemmel ■ kisérje a közmun­
kák kiadását. A törvényhatóságnak ép­
pen úgy, mint az állami szerveknek kö­
telességük a nehéz időkben minél sür­
gősebben megvalósítani beruházási pro­
gram iukat. Debrecen város, a posta, a 
csendőrség építkezései iránt általános a 
figyelem, de újabban kiesett az érdeklő­
dés köréből az államvasut, amelynek üz­
letvezetősége van Debrecenben s amely 
tudvalévőén foglalkozott is azzal a gon­
dolattal. hogy székhazat építtet magának 
Debrecenben. Újabban sokat beszélnek 
arról a 30 milliós beruházásról, amely az 
államvasutak vonalain történik, közér­
dekű téma tehát, hogy

vájjon mennyit kap, mikor kap ebből 
a nagy összegből beruházásra a deb­
receni üzletvezetőség, valamint, hogy' 
ezenkívül folyna! e beruházási mun­

kák az üzletvezetőség területén.

Ezekre a kérdésekre választ kérni je­

lent meg a Debreceni Független Újság 
munkatársa ma 
Balás Károly üzlet- 
igazgatónál, a deb­
receni üzletvezető­
ség kitűnő vezető­
jénél. A válasz nem 
valami kedvező 
azok számára, akik 
azt várták, hogy a 
meginduló közmun­
kákból részt fog 
kérni a MÁV is.

Egyelőre a 
rend- és pályafen- 
tartási munkálato­
kon kívül mond­
ta az üzletigazgató 

nincs kilátás na­
gyobb beruházásokra

Balás Károly.

Vannak ugyan 
egyes pályafentartással kapcsolatos na­
gyobb munkálatok az üzletvezetőség terü­
letén, ezek azonban sinkicseréléseken nem 
mennek túl. Ilyenek a Debrecen-—Hajdú­
nánás vonalon folyó sinkicserélések, ame­
lyeket saját rezsijében végeztet el a MÁV. 
Ugyanilyen munka folyik a Nyíregyháza
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__Mátészalka vonalon is, ahol azonban
már vállalkozóval végezteti a helyi érdekli 
vasút a munkálatot. Ezeken kívül azon­
ban

nagyobb munka néni folyik, sőt nincs 
is kilátásban.

A 30 milliós állami beruházás? És 
hogy ebből Debrecen kap-e valamit? Hi­
vatalosan ezekről még értesülésem nin­
csen. Hallottam róla, de nem tudom, hogy 
jut-e valami a debreceni üzletigazgatóság­
nak. Ebben annál inkább kételkedem, mert 
úgy tudom, hogy

a 30 milliós beruházás nagyrészét 
szállító eszközök vásárlásába fekteti a

MÁV.

Modern
rádiók, csillárok

varrógépek, kerékpárok
a legnagyobb választékban 

6—24 havi részletre

A Oebreeer.l Fűgg-etlee Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
le!!««!«»• >llen«ban „jy hónapi* hiunilhitji
a Debreceni Független Újáig
kölcsön könyvtarai

Ilin
izeliln

— Egy munkáról van tudomásom mind­
össze, ami a beruházási program terhére 
kell, hogy megtörténjék minél előbb és ez 
Karcag állomás biztosítási berendezése.

— Az üzletigazgatósági palota építése? 
Ez bizony egyelőre az általános viszonyok 
nagymértékű javulásától függ.

Annyira nem aktuális ma, hogy már 
meg is kötöttük a Tisza-családdal a 
szerződést a Tisza-palota bérletére 

vonatkozóan.
Ma itt vagyunk s nem is valószínű, hogy 
hamarosan a saját székházunkban leszünk.
A bérleti szerződés megkötése viszont 
nem azt jelenti, hogy most már végleg 
feladtuk az üzletigazgatósági palota épí­
tésének a tervét. Amennyiben az aktuá­
lissá válnék, akkor felmondás utján, ami­
nek jogát a szerződésben kikötöttük, el­
költözhetnénk innen és bejuthatnánk a 
saját palotánkba.

Természetes, hogy igenis lenne szük­
ség igen sok beruházásra az üzlet- 
igazgatóság területén, sok javítani 
való van, sok uj beruházási alkalom, 
ezek azonban aligha eszközölhetők 
előbb, mint akkor, ha egy nagyobb 
külföldi kölcsönhöz jut a MÁV. Úgy 
Debrecenben, mint a vonalon igen 
sok beruházás válnék akkor aktuálissá.
Kérdést intéztünk az üzletigazgatóhoz, 

hogy vájjon a
személyvonatok tarifájának emelése 
nem éreztette-e még hatását a forga­

lom csökkenésének formájában?
— Egyelőre mondta Balás üzletigaz­

gató — ezt még nem lehet megállapítani.

Katz Andornál
Király ucca sarok.Piac u. 83. szám.

Debrecen város végrehajtja az uj közle­
kedési rendeletet

Az. uj közlekedési rendeletnek számos itten 
fonlus rendelkezését Debrecen varosnak is 
Végre kell hajtania, tehát Debrecen város ve­
zetősége a szombati tanácsi értekezleten meg­
telte erre vonatkozólag a szükséges intézkedé-

Az intézkedések szerint jelzőtáblákkal túliak 
el mimi a 23 hidal; ezeken az öntöttvastábla- 
kon fehér alapon fekete hetükkel tüntetik fel, 
hogy az egyes járómüvek milyen megterhelés­
sel haladhatnak keresztül a hidakon, (londos- 
kotlnak « sorompók állandó megvilágításáról, 
felszerelik a névielzö táblákat és a városból ki­
vezető főutakon az utolsó házuknál Debrecen

város nevével táblákul állítanak lel.
Az. uj közlekedési rendelet értelmében az 

uccuk neveit feltüntető táblákat alkonyaitól 
halmáig megfelelően világítani kell. Ezért át­
kuk a világítási vállalathoz, hogy gondoskod­
jék az uccanevjclzö táblák megfelelő világítá­
sáról.

Felhívták végül a köztisztasági vállalatot, 
hogy a fő közlekedési útvonalak portalamta- 
sára vonatkozólag két héten belül részié:» s 
tervet készítsen és mutasson be, mert a köz­
lekedési rendelet intézkedéseket tartalmaz alt­
unk portalanításáról is.

zatos pesti, sőt külföldi piacok szeszélyei-

Biztosítani kellett tehát először a helyi ke­
resletet. a mindenkori értékesítésnek helyi 
lehetőségét s most már aztán a termelés 
csakugyan alkalmazkodjon ehhez a kereslet­
hez. illetve szükséglethez. Hogy mennyire al­
kalmazkodik is, bizonyítéka annak, miszerint 
Auspacher ur megjelenése óta óriási érdek­
lődés mutatkozik a hússertés iránt s kevés 
"eddigi tenyésztők, nem győzzük a tenyész­
állatot vásárolni szándékozókat kielégíteni.

A régi tenyésztők, de általában a Tiszántúl 
gazdaközönsége a hála és köszönet zászlaját 
lobogtassa meg Debrecen város belátó és he­
lyesen gondolkozó vezetősége előtt, amiért a 
brémai ur ajánlatát ha már magyar nem 
vállalkozott, elfogadta s ezzel messze vi- 
dék gazdaközönségének nyitott lehetőséget a 
ma még jövedelmező hussertéstenyésztésre.

Szerény nézetem szerint azonban ahho., 
hogy ezen kezdet eredménnyel is járjon s a 
leromlott és az állami akciókban csalatkozott 
mezőgazdaság, ha nem is mentő-, de egy a- 

' gédkezet nyerjen a debreceni hússertés ke- 
resletben, nemcsak a hatóságoknak, de magi 
nak a gazdaközönségnek is hozzá kell já­
rulni s nemcsak a hussertéstenyésztést kel! 
fokozni, hanem az ezzel kapcsolatos egyél 
gazda-feladatokat és lehetőségeket is pro­
gramjába kell iktatni.

mert
ez az az időszak, amikor különben is 
csökkenni, stagnálni szokott a sze­

mélyforgalom

A hússertés-tenyészet 
és vele kapcsolatos problémák

(Bevezető közlemény.)

éppen úgy, mint az áruforgalom. Miután 
azonban a gyorsvonatok viteldijai a régiek 
maradtak s a szociális, tanuló, köztisztvi­
selő kedvezmények éppen úgy megvannak, 
mint ezelőtt, remélem, hogy jelentékeny 
csökkenés nem következik be, vagyis, 
hogy a közönség nem érzi meg a tarifa- 
emelést.

Megkérdeztük, hogy az évek folyamán 
egyre súlyosabbá váló gazdasági helyzet 
nem érezteti-e hatását a MÁV forgalmá­
nak csökkenésében?

— Szomorú, de valóban észlelhető ilyen 
csökkenési tendencia, ám főképpen a sze­
mélyforgalomban.

A teherforgalomban azonban az ősz 
folyamán a debreceni üzletigazgató­
ság vonalain kivételes és örvendetes 

emelkedés tapasztalható.
Az őszi teherforgalmunk felülmúlta az 
eddigi évek hasonló szakának forgalmát 
és pedig magasan múlta felül. Főképen a 
forgalomnak burgonyában és cukorrépá 
ban erős megduzzadása volt az oka az 
emelkedésnek. Ezekben a cikkekben az 
előző évekét magasan felülmúló volt 
szállítás.

Igaz viszont, hogy
a forgalom emelkedése nem realizáló 

dott a jövedelem emelkedésében,
aminek az volt oka. hogy a mezőgazda­
ságnak rendkívüli tarifális kedvezménye 
két adott a MÁV. A cél az export nőve 
kedése volt s ezt el is értük. Olaszor 
szágba, sőt Görögországba is jelentős té 
teleket szállított a Tiszántúl burgonyá­
ban s ha azt vesszük, hogy az üzletigazga­
tóság vonalai mentén, a téli szállítást el­
kerülendő, 60 00 vagon burgonya van el­
vermelve. így van rá reményünk, bogy a 
tavasz nyiltával forgalmunk ismét erőtel­
jes tempóban indul meg. 
ő «*•> »ő« •!• • •
- A DEBRECENI FUQQETI.EN U.ISÄO 

lilább rlportlelvételei Isinél láthatók it „Erie/.i“ 
kalapsialon kirakataiban

Mielőtt hírét is hallottuk volna Auspacher 
„ társai uraknak s mielőtt olvastuk volna a 
helyi lapok hasábjain naponként megjelenő 

a Bakon-rendszerrel kapcsolatban a hus- 
sertéstenyészet valóságos propaganda cikkeit, 

évekkel ezelőtt áttértem a mangalicákról a 
hússertés, vagy mint nálunk közszájon fo­
rog, — az angol disznó tenyésztésére.

Nem a Bakon-rendszer ismerete, sem kül­
földi í tanulmány utak tapasztalatai váltották 
ki nálam ezen fajta-változtatást, csupán egy­
szerű, illetve számszerű elgondolások vezet­
tek arra, hogy a hússertés tenyésztése, an­
nak szaporuságánál, gyorsabb fejlődésénél és 
a felétetett takarmányok gazdaságosabb ér­
tékesítésénél fogva, még a mi viszonyla 
iáinkban is mint üzleti vállalkozás fel 
tétlenül felette áll a mangalicatenyésztésnek. 
Nem kísérletek, hanem gyakorlati tények, 
helyesebben számadatok igazolták ezt, külö­
nösen a közelmúltnak sertés dekonjunktúrá­
jában. amikor is a hússertés-tenyésztés még 
sem mutatott oly szomorú képet, mint az 
erős deficittel dolgozó mangalica-tenyésze 
tek.

Nem helytálló az a megállapítás sem, hogy 
a mi éghajlati viszonyainkhoz túl kényes s 
nyáron napernyő, télen pedig nadrág kell 
neki. amint gúnyos lekicsinyléssel szokták 
ezt nekünk mondani, ha portékánkat az itteni 
vásárra vittük; hiszen a gyakorlat azt mu­
tatja, hogy amilyen elvitázhatatlan a hussei - 
tésnek kissé nyugati igényessége, az istálló 
és takarmányozás tekintetében, épp oly gyor­
san aklimatizálódik és tenyésztésük egy 
nem külföldi recept szerint belterjes, de 
egy extenziv alföldi gazdaságban is ered­
ménnyel jár s mindenekfelett pedig kellő ta

karmányozás es jó istálló mellett, sokkal el 
lentállóbb a vésznek és az egyéb sertesbeteg- 
ségeknek. mint a mangalica.

Midőn Szöllös vezérigazgató ur dániai ta 
nulmányutjárói hazatérve, leszűrt tapasztala­
tai és újabb ismereteinek közlésevei az első 
között engem megtisztelt, a fenti gyukoi a í 
tapasztalataim nyertek beigazolást s mind­
kettőnkben gyökeret vert a meggyőződés, 
hogy a hussertéstenyészet vidékünkön is 
nagy és fejlődő jövő előtt áll.

A fejlődés útjában azonban nem voltun 
egy véleményen. Egyetértettünk abban, hogy 
a mezőgazdaság, export és főleg a gazdasa- 
gilag lesújtott gazdaközönség érdekében erő­
sen propagálni kell a tenyésztést, sót maga­
mévá tettem a vezérigazgató urnák, eppen 
ezen újság hasábjain megjelent beszámolója 
ban felállított azon szabályát, hogy „a terme­
lésnek kell alkalmazkodni a szükségléthez .

Szerintem azonban nem volt „szükséglet 
a mi vidékünkön, mert csupán egy-két hentes 
vásárolt kisebb mennyiségeket csemcgearu- 
nak való feldolgozásra s kik néha-néha kifo­
gástalan sonkával akartak vevőiknek kedves­
kedni. Én ugyanis a külföldi szükséglétét 
nem tartottam irányadónak s azon nézetem­
nek adtam kifejezést, ismerve a mi gazda­
közönségünk konzervativizmusát. hogy
minden tenyésztési propaganda és jövedelme­
zőségről szóló dicshimnusz céltalan lesz es a 
fajta-változtatást kevesen fogják^ végrehajta­
ni mindaddig, míg a helyi szükséglet, helye­
sebben kereslet be nem áll s mig helyi piacot 
nem teremtünk, ahol gyakorlatilag fogják 
gazdáink látni azt, hogy hússertéseik jó áron 
itt is bármily mennyiségben bármikor felve­
vőre találnak s nem lesznek kitéve a kocka

\r Árpád téri eayhAz- 
rész tanácsának gyű­

lése
Vallásos ünnepély az Árpadten 

templomban.
Az Árpád-téri egyházrész február hó 23j 

délután három órakor az. Árpad-ten refom ■ 
tus templomban vallásos ünnepélyt tart, 
melynek végeztével a Rakovsxky ucca, eto 
iskola IV. osztályának termeber. gyűlést 
17 eevházrész tanácsa.
‘ A vallásos ünnepély műsora a kővetkező. 
1 Fennállóének: 5. dicséret. 2. Nagy ene 
153. dicséret 1 2. v. 3. Bibliát olvas es mad-
kozlk: Magyar Bertalan sege e eS
Textus előtti ének: XXV. zsoltár 2 v. 5. 
Prédikál: Kolozsviry Kiss Luszlo •
Énekel: Szabó Géza segedlelkesz. 7. Szava- 

] Molnár Elemér hittanhallgato. 8. rg0” 
s/óló- „H-moll” praeludmm. Szerzet e es o 
gonán előadja: Füleki-Kovícs Mihály W
„ista-kántor. 9. Záróének: 245.

A vallásos ünnepélyre úgy a gy • 
tagjait, mint az egyházrészi tanácsot 3« 
tettel meghívja a vezetőség. Belépőrót, - 
önkéntes adományok a szegények felsége) 
zésére fordittatnak.

Nyílt levél
Nagyméltóságu Pénzügyminiszter Ur' 

Kegyelmes Uram! ,
Ne vegye tőlem, szegény nyugi,]

beszerzési árra való tekintet nélkül, a raktárunkon 
lévő áruk után a ruházati áruház átszervezéséig.

Ragadja meg ön is a kedvező vásárlási alkalmat!
Ruházati áruházunkban bárki vásárolhat!

A MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK FOGYASZTÁSI, 
TERMELŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZETE
RUHÁZATI ÁRUHÁZA DEBRECEN, VÁR UCCA 1. SZÁM ALATT

Ne vegye totem, szege..,
jától rossz néven, ha i • viselő urnákhozzászólok Rassay Károly képviselj > 
adott parlamenti válaszához, „ sz<j.
közalkalmazottak „kölcsonugye tírs3Í!mi 
nyegre. Jól ismerem a tls*U‘S ej ezen a 
hisz magam is 20 évet to te> páiyán.
semmi örömet nem nyújtó g ^ inter-
Ilyenformán méltóztatott va asz pitéké 
pellációra: ..Vigyázni kell. i’e t-5Ztviselok" 
zésre ragadtassák magukat a elél0
Egy vagy két hónap, fuetes » I ^ «, 
„kölcsön” nincs meg akkora .

1930 február

kell visszafizetni
úgy, ahogy o 
vissza a hadiköh 
azután járó kania 
telemil” kőiteken 
gyón lehet; mert 
levő kölcsönét vi 
alig éri el az. IC
vagyunk s mindi 
rab télikabát, 1 
maradna ebből a; 
gyelmes Uram! 1 
síink, ahhoz nek 
Társadalombiztos 
lenni.

Nem kérünk k 
Tisztességes, eg 
kérünk. Kérjük 1 
zottak összesség 
telep létesitéséh 
kölcsönhöz jusso 
zik, ha építeni 
kockáztat semm 
pénze erre a c< 
Uram! Csak egy 
szükség, csak eg 
kérünk s akkor 
cal járni hivata 
lesz szükség tüc 
lesz világos, sz< 
suk. ahol a nyi 
nek majd.

Alázatos szólj

; akkora a«-»- ^
nyug. fővárosi tisztviselőnek a ,,y"*s}ggTnyug. ívvaiw.......--
nek mellékfoglalkozásul ju jj/njazísí'
igazgatói karosszéke ”,,ndC” /nt nyugdijáu l 
va/ együtt. Mi örülünk, ha megkeres"11
kapunk egy óráskönyvelcst s ^ a n;M 
napi 3 órai munkával 40 peng t ^ ^ 
díjjal együttesen sem tcsz ' légid)'611
valamivel kevesebb az ^hatunk. Ttl1'
csak annyi, hogy éhen nem ham j(!.
kabát, cipő és kulturális tgeny^ ^
A jó békeévekben reszt eU ’ jnket évelj
tárunkat, képeinket s m eIóbb vettél
kel előbb eladtuk; 15 20 aladunkn> j
kabátot, ruhát magunknak és mep,ol-l
azt hiszem, ha eddig c ahhoz,”im
gélt az áráén : tehát )°8U‘ ‘ ttenetes n,8[|
tisztviselőknek, hogy abból « ^
kölcsönből owtelonul kdltaün

Nagysza 
az Ipz

Egl
A debreceni 1 

23-án este nyol 
DTE turnacsarn 
sz. a. újonnan 
saját zenekara 
mely alkalomm; 
mutatásra.

1. Himnusz. . 
sülül. 2. Kiáltás 
Ünnepi beszéd 
mából. Mondja 
Prelúdium. Vm 
I.évente Egyesi 
bemutatkozás.) 
felv. Előadják: 
roly, Iliitz Jó; 
Ujvcíry József, 
atyánk. Szaval

Tekintettel a 
íias voltára, i 
minden kiiltur-

»❖«

Egészségi
előad

Az Uránia 
mozi igazgató; 
vően egészség 
rozatot tartana 
nap délelőtt lé 
lók, léi 12 órai 
számára.

A szülők rés 
termáim Arthu
léti miniszterm
lávának elnöki 
Pmpagandafllm

Az előadást 
ifjúság számár 
mutatják be, ; 
gondoskodott 1 
két rövidebb 
tegye élvezete;

Az előadáso! 
nyilvánul meg.

Vezérfc
g

München, f, 
humanisztikus 
tott a növend 
vezetőség
ben 
meg

,ve 
novei

d táncos 
ki' hanem a s. 
^ táncosnők n 
Szórakozásár,

az- hogy az
tanckurzuson 
szabad állana



bruár 23.
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írló
s

’!«« Ä
tAl
I szeszélyei-

r a helyi ke- 
ésnek helyi 

a termelés
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kell visszafizetni az államkincstárnak, nem 
ugy, ahogy ö — a kincstár new íizeti
vissza a hadikölcsöneinket sem; de még az 
azután járó kamatokat sem. tehát, ha „esz­
telenül” költekezni szeretnénk is, nem na- 
,vyon lehet; mert ha nagyon előkelő állásban 
levő kölcsönét veszem figyelembe, még az is 
alig éri el az. 1000 pengőt. Ha csak hárman 
vagyunk s mindnyájunknak kellene 1 1 da­
rab télikabát, 1 — 1 ruha és 1 1 pár cipő, alig
maradna ebből az óriási összegből. Nem. Ke­
gyelmes Uram! Hogy meggondolatlanul költ­
őink, ahhoz nekünk is a FSSZKRT, vagy 
Társadalombiztosító igazgatójának kellene

föBagsiöSís

a kereslet- i lenni.
mennyire al- y Nem kérünk kórházat, sem szanatóriumot!
Ak, miszerint J Tisztességes, egészséges családi lakóházat
óriási érdek- j kérünk. Kérjük lehetővé tenni a közalkalma­
•ánt s kevés zottak összességének, hogy családi lakóház­

a tenyész- telep létesítéséhez szükséges amortizációs
kielégiteni. kölcsönhöz jusson, de mindenki, aki jelentke­
n a Tiszántúl zik, ha építeni akar. Az államkincstár nem
ónét zászlaját kockáztat semmit, hisz a résztvevő lakás­
belátó és he­ pénze erre a célra lefoglalható. Kegyelmes
lőtt, amiért a Uram! Csak egy kis megértő jó akaratra van
magyar nem szükség, csak egy csipettnyi szociális érzéket

jel messze vi- kérünk s akkor nem fognak gondterhelt arc­
lehetöséget a cal járni hivatalukba az állam szolgái, nem

tenyésztésre. lesz szükség tüdőbeteg szanatóriumra, mert
ionban ahhot, lesz világos, szellős, napos, egészséges laká­

is járjon s a suk, ahol a nyugdíjból szerényen megélhet-
m csalatkozott 
tö-, de egy st- 
hussertés ke- 

knak, de magá- 
aozzá kell já- 
enyésztést kell 
►csolatos egyéb 
geket is pro-

egyház­
ak'íiyü-

Árpádtéri

[ebruár hó 23-an 
)ád-téri r efonná- i 
ünnepélyt tart, h; 

szky uccai elemi fl 
•ben gyűlést tart

>ra a következő;
2. Nagy ének: 

át olvas és imád- 
segédlelkész. 4. 

zsoltár 2. v. 5. 
László lelkész. 6. 
ílkész. 7. Szaval 
ató. 8. Orgona-

Alázatos szolgája

hölggyel” megbarátkoznia. Éppen ezéit a 
tánckurzusban résztvevőknek szigorúan tilos:

1. Előnyben részesíteni egy bizonyos tán­
cosnőt. Mindenkinek felváltva az összes 
lányokkal kell táncolnia.

2. Nem szabad egy meghatározott hölggyel 
hazulról eljönni és az illetőt hazakisérni. A 
kisérökül csak a hölgyek mamája vagy azok 
megbízottai engedélyezhetek. (Enyhítés csak 
annyiban van, hogy a tánckurzuson résztve­
vők, fiuk, lányok vegyesen, akik ugyanazon a 
környéken laknak, csoportosan együtt mehet­
nek haza a felügyelő mamák kíséretében.)

3. Tilos egy hölgyet, aki nem osztálytársnő 
vagy rokon, tegezni. Az általános tegeződés a 
jó erkölcsökbe ütközik.

4. Randevút megbeszélni a hölggyel tilos. 
De tilos a vele való sétálás is, ami kompro­
mittálná öt és a kurzust. Az ez ellen vétőket 
kizárják a tánckurzusból.

5. Nem szabad a táncosnőnek ajándékot ad­
ni, de nem szabad ajándékokat tőle elfo­
gadni sem.

Záradék: Évek óta rákfenéje — mondja vé­
gül a vezérfonal a város erkölcsi életének 
az a szokás, mely szerint az iskolát elvégzett

A TÖKÉLETES’
*!*

RADIOKESZULEK

RADI< CSŐ
•*•*•*•*•❖

diákok az év végén különböző mulatozásokat . ha a jövőben mindezek a „kicsapongások" böl- 
rendeznek: felvonulnak, sört isznak, kirándul- | gyek nélkül történnének.
nak és ezekben a dáridókban részt vesznek aj A szigorú ukázt a gimnázium igazgatósága 
táncosnők is. Mindenesetre kívánatos lenne, | irta alá.

ícs Mihály orgo- 
45. dicséret 10, v. 
; y a gyülekezet 
:i tanácsot szere- 
Belépő dij nincs- 

jények felsegélye-

vél
niniszter Vr.

„Nyugdíjas.”

Nagyszabású kulturest 
az Iparos Leventék 

Egyesületében
A debreceni Iparos Levente Egyesület e hó 

23-án este nyolc órai kezdettel rendezi meg a 
DTE tornacsarnokában, Ma goss György tér 9. 
sz. a. újonnan épített színpadának felavató és 
saját zenekarának bemutatkozó ünnepélyét, 
mely alkalommal a következő műsor kerül be­
mutatásra.

1. Himnusz. Júlsza az Iparos Levente Egye­
süld. 2. Kiáltás. Szavalja Ribdrszky Margit. 3. 
Ünnepi beszéd az uj színpad felavatása alkal­
mából. Mondja: Mezey Béla reí. lelkész. 4. 
Prelúdium. Vonós kvintett. látsza az Iparos 
Levente Egyesület zenekara. (Egyben hivatalos 
bemutatkozás.) 5. Meghalt az isten. Színmű 1 
felv. Előadják: Ribdrszky Margit. Horváth Ká­
roly, Hiltz József, Dili Sándor, Jontcz Ernő, 
Ujvríry József, Hartha József. 6. Magyar Mi­
atyánk. Szavalja: Török Eerenc.

Tekintettel az ünnepség kulturális és haza­
fias voltára, ezúton hívunk meg szeretettel 
minden knluir- és leventebarátot.

Iparos Levente Egyesület.

Egészségügyi filmpropaganda- 
előadas az Urániában

Az Uránia moziban Debrecen város és a 
mozi igazgatóságának támogatásával tudvalé­
vőén egészségügyi filmpropnganda előadásso­
rozatot tartanak. Az első ilyen előadást vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor tartják meg a szil- 
ük, fél 12 órakor pedig az iskolák növendékei 
számára.

A szülök részére tartandó előadáson dr. Eol- 
termáim Arthur miniszteri tanácsos, a nép jó­
üti minisztérium egészségügyi propagandaosz- 
táyának elnöke tart előadást s azután érdekes
Propagandafilmet mutatnak be.

Az előadást fél 12 órakor megismételik az 
ifjúság: számára, ekkor azonban csak a filmet 
mutatják be, az Uránia igazgatósága pedig 
gondoskodott róla, hogy a pröpagandafilmct 
két rövidebb szórakoztató film előadásával 
lL-ve élvezetessé az ifjúságnak.

Az előadások iránt méltán nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

♦ •♦•*•*•*•❖•*•*<»*•*•

Vezérfonal a kicsapon­
gások ellen

München, február 21. Az egyik bajor város 
humanisztikus gimnáziuma tánckurzust nyi- 
t0(t a növendékek számra. Az alapos iskola- 
vczetöség ,,vezérfonalat" is adott ki, amely- 
hen a növendékek viselkedését határozza 
meg.

A debreceni tábla döntése alapján magyar földön ma­
rad a dúsgazdag Seckendorff báró vagyona, melyet 

osztrák gazdasszonyára testált át
A végrendelet érvénytelen, mert a báró aggkor! elmegyengeségben szen­
vedett az aláírás idején — A 3000 hold borsodi földön és nagy értékű 
műkincseken a magyar rokonság osztozik, akiknek soraiban több deb­

receni család is van

*4 táncosnőket nem a diákok választják 
ki- hanem a szülők indítványára a rektorátus 
A táncosnők nem egy, hanem az összes diákok 
szórakozására" szolgálnak. Ebből következik 

az' h°gy az egyes diáknak táncosnőjével a 
tanckurzuson kívül semmiféle nexusban nem 
szabad állania. Nem szabad egy kiválasztott

Borsodmegyei nagybirtokos volt Seckendorf!' 
Hermann báró: mintegy háromezer hold föl­
det mondhatott magáénak, közte Geszt és Súly 
községeket is. Az osztrák katonacsaládból 
származó báró nagy szerepet játszott Miskolc 
és Borsod vármegye közéletében s műveltsé­
gével, mindenki iránt érzett barátságos indu­
latával, nagy népszerűségre tett szert, annak 
ellenére, hogy hosszú magyarországi tartóz­
kodása alatt is csak hézagosán tanulta meg a 
magyar nyelvet. Vagyona in a gyár eredetű volt 
és egyik fölmenőágbeli rokona, egy ugyan­
csak Seckendorf; báró nevű ulániisfőhadnagy 
révén került hozzá. Ebbe az ulániisfőhadnagy- 
ha az egyik bécsi udvari bálon beleszeretett 
Szcpessy Magdolna bárónő. A dúsgazdag Sze- 
pessy bárói család hevesen ellenezte a házas­
ságot a bárókisasszony és a minden vagyon 
nélkül szűkölködő) osztrák katonatiszt között, 
de. a fiatalok nagyon ragaszkodtak egymáshoz 
s erős akaratuk végül is győzött a család el­
lenállásán. Így azután egy pár lett belőlük s a 
hatalmas Szcpessy-vagyon, továbbá a Bükk 
bárói család vagyona fokonként egészen hoz­
zájuk* került.

Ennek a házasságnak késői leszármazottja 
volt Seckendorff Hermann báró. aki végig meg­
maradt agglegénynek és előrehaladott öregsé­
gében egy Kuöpl Anna nevű, cselédsorban levő, 
házveztönőt vett maga mellé, aki azután tel­
jesen hatalmába kerítette. Első, 1919-ben ké­
szült végrendeletében Seckendorff báró a maga 
és anyai magyar oldalági rokonaira hagyta 
hatalmas vagyonát, ezt a végrendeletet azon­
ban a kél évvel később, 1921-ben, hét hónap­
pal halála előtt sa.iá(kezűleg irt végrendelete 
hatályon kívül helyezte s abban

általános örökösévé házvezetőnőiéi, Knöpl 
Annát telle meg. Végrendeletében nem­
csak a geszti és sályi birtokokról, hanem 
az Ausztriában, Mutterben lévő erdöbirto­
káról, ottani házáról és fejedelmi berende­
zésű, miikincsekkel megrakott bécsi laká­

sáré)! is végrendelkezett.
Az általános örökös mellett különböző ha­

gyományokat rendelt a miskolci evangélikus 
presbitériumnak, a bécsi evangélikus egyház­
nak és az egyik elmegyógyintézetben ápolt 
Seckendorff bárónak, a.z utóbbinak olyan nevet­
ségesen kis összeget, hogy abból é'énként 
egynapi ápolására sem futja.

\ hagyatéki hin'-ság, miután törvényes aka­
dályát nem látta, átadta a hagyatékot Knöpl 
Annának, a hagyományokat pedig szintén ki­
osztotta. Knöpl Anna azonban nem sokáig él­
vezhette a váratlanul ölébe hullott hatalmas 
vagyont. Ot évvel a báró halála után maga is 
meghalt s a kizáróan magyar eredetű vagyont 
a maga osztrák rokonainak és kisebb részé­
ben külföldi jótékony intézményeknek hagyo­
mányozta.

A végrendeletben mellőzött magyar rokon­
ság. köztük a pccsujialusi Péchyck, a Szinyci- 
Mcrsék. a Fűzi. Szcpessy bárói. Sznkol. Des-

seWfíy grófi és a Szlop bárói családok, to­
vábbá a Seckendorff bárói család nagyobb 
részt elszegényedett tagjai nem nyugodtak 
bele végrendeleti mellőzésükbe, hanem 

pirrcl támadtak meg a végrendeletet azon 
az alapon, hogy a báró a végrendelet meg­
alkotásakor aggkori < Irtiegyöngeségben 
szenvedett már s Knöpl Anna végzetes be­

folyása alatt végrendelkezett.
Első fokon a miskolci törvényszék elutasí­

totta őket keresetükkel, mert a végrendeletet 
alaki tekinteben kifogástalannak találta. Feleb- 
bezés folytán a per a debreceni királyi táblá­
hoz került, amely már az érdemi megtáma­
dási okokat is figyelembe vette. Elrendelte 
ezért a tanúkihallgatást és a szakértői szemlét 
annak megállapítására, valóban bcszámithatat- 
lanul sé idegen befolyás hatása alatt alkotta-e 
meg végrendeletét báró Seckendorff Hermann?

A kihallgatott orvosszakértö, Benedek László 
dr.. a debreceni egyetem európai hírű pszihiá- 
terc, az eredeti végrendeletnek fényképmásola­
tából kétségtelenül a báró aggkori elinegyen- 
geségerc következtetett és végső megállapítása 
az volt. hogy a báró végrendelete iskolapéldája 
a beszámíthatatlan ember végső intézkedései­
nek.

A tábla az iratokat Benedek László szak­
véleményével együtt felterjesztette az igazság­
ügyi orvosi tanácshoz, amely minden tekintet­
ben a táblai orvosszakértö véleményét tette 
magáévá.

Az igazságügyi orvosi tanács e szakvéle­
ményének nagy a jelentősége. Nem kevesebbet 
jelent, minthogy

az óriási Seckendorff vagyon nem kerül 
idegenbe, hanem megmarad azoknak a 
magyar családoknak birtokában, amelyek 
erre a vagyonra törvényes örökösödés ei­

nten igényt tartanak.
Báró Seckendorff anyai ági rokonai a Bükk,

Gombos. Lay, Bunyó, Görgey stb. családok 
tagjai .... köztük több debreceni mint tör­
vényes örökösök szintén fellépnek igényükkel, 
sőt dr. Kr a .inak Baltié képviseletében dr. Gévay 
Béla ügyvédje utján az egész hagyatékra a 
zárlatot is megkérte. A Kúria határozata sze­
rint az egész többezer holdas birtok zár alá 
kerül.

Érdekessége még a pernek, hogy a jogügyek 
igazgatósága is magának követelte a báró zűr­
zavaros végrendelete alapján a vattai birtokot, 
mert a báró ezt a miskolci evangélikus presbi­
terekre hagyta azzal a kikötéssel, hogy ebből 
a borsodmegyei jótékony intézmények hathatós 
támogatásban részesüljenek, amellyel a báró 
nyilván alapítványt akart létesíteni, de már 
végrendeletében nem tudta ezt helyesen kife­
jezni.

A debreceni t^hla Szarukán tanácsa most 
hozta meg ítéletét az örökösödési perben és

megsemmisítette a végrendeletet.
Az óriási vagyon igy megmarad magyar föl­
dön és szétosztásra kerül azoknak a családok­
nak a tagjai közt, akik a törvényes örökösö­
dés szerint arra igényt tarthatnak. Az indoko­
lásban kimondta a tábla, hogy az igazságügyi 
orvosi tanács véleménye szerint a báró a vég­
rendelet aláíráskor aggkori clmcgyöngeségben 
szenvedett és igy nem volt beszámítható álla­
potban.

Az elmegyöngcség jelei kétséget kizárólag 
megállapíthatók a báró végső intézkedései- 
ml és igy az akkor irt végrendelet érvény­

telen.
A tábla ítélete után megindulnak az igénylé­

sek és több debreceni család is részt kér az 
óriási vagyonból. Értesülésünk szerint Izsaák 
rendörfeiiigyelő, dr. Zsák a y rendőrkapitány és 
mádéfalvi Zöld Aladár ny. határrendőrfclűgyclo 
családja is részesedést kér az örökségből.

Debrecen város nem vállal tovább ke* 
zességet a vetőmagkölcsönt kapott 

gazdákért
A tavalyi (agykárosodás alkalmával, amely 

katasztrofálisan sújtotta az egész Tiszántúlt, 
de különösen Debrecen vidékét, az állam ve- 
tömagkölcsönt adott a fagykárt szenvedett 
gazdáknak, olyanformán, hogy a 200 holdon 
alóli gazdák és bérlők részére nyújtott köl­
csönért a városnak kellett készfizetői kezes­
séget vállalni. A törvényhatósági bizottság ki 
is mondotta, hogy vállalja a kezességet a köl­
csönért, amit október 31-ig kellett visszafi­
zetni.

A rendkívül súlyos viszonyok következté­
ben azonban 184 debreceni gazda és bérlő 
mindmáig nem fizette vissza a kölcsönt és igy

a tanácsi értekezlet szombaton foglalkozott az 
ezzel kapcsolatosat! előállott helyzettel.

A tanácsi értekezlet megállapította, hogy a 
város a vetőmagkftlcsönért csak október .11 -ig 
vállalt készfizető kezességet, miután pedig az 
állam eddig az időpontig nem követelte a köl­
csönök visszafizetését, a város arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy az. ö készfizető ke­
zességének tartama lejárt. Mivel igy az egész 
garancia hatályát vesztette, a város természe­
tesen semmiféle kötelezettséget nem hallandó 
vállalni továbbra a vetőmagkőlcsönből kifo­
lyólag.

i
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A Nyugat útja
(Ignotus a Nyugat közönségéhez.)

Menyasszonyi ékszerek
m rendkívül naiv választékban, leginéltányosabb árakonrendkivöl.nagy választékban, legméltáoyosabb árakon

Engel László ezelőtt Löfkovits A. és Tsa ékszerésznél
Piac ucca 52. szám. (Megyeháza mellett)

az Ignotus, atyai érzelmektől megható jogo- i 
“lezett, lírai hevületü ok- 1

Ropirat. Lőrinci Ernő könyvkiadó kiadasa, 
Budapest.

..Hogy mer a világon lenni az az Akadémia 
s az a Kisfaludy-Társaság, melynek csak atka 
s dühe ellenére lehetett Ady Endrét s lehe­
tett Ady Endre költőtársait szóhoz juttatni s 
amelynek nélküle s ellene lett Ady az ifjúság, 
ma már az egész nemzet bálványa s amíg 
Ady élt, csak értetlenségük volt szamara? 
Ady Endre halála után hogy állhatták szoba 
ezekkel a testületekkel az Ady Endre kolto-

Ignotus mondja e kemény szavakat abban 
a röpiratban. amely a Nyugat közönségének 
szól és amely kinyomtatott mása a Nyugat út­
járól budapesti közönségének élőszóban el­
mondott panasznak. Kemény szavak: súlyos a 
röptűk, sebességüktől sokáig bug az irodalmi 
közvélemény levegője.

Ilyen feszült, malomkő-elhajítás utam csend 
búgott nemrég Ady Endre neve nyomán. 
Kosztolányi Dezső hajította volt el akkor a 
mázsás súlyt. És a dobás pillanatának varazst- 
íeloldó ijjedtsége egy pillanatra mar akkor 
látni engedte a hirtelen összeseregles őszinte 
hadállásait. .

Már akkor mondottam, ép ezeken a hasá­
bokon : Ignotus hu legitimista, fejedelmi rang­
ját nem felejti, híven a rangoszto vezerhez: 
teljes díszben harcol egy Emlékért.

Most épen rangjától akarják megfosztani.
A rangosztó nem tiltakozhat, hátha a rangra- 
emelt is tűmé.

Ignotus nem maradt adós a válasszal. A vá­
lasz: irodalomtörténeti dokumentum, amelyet 
mindenkinek, akinek ügye az irodalom, cl kell 
olvasnia. A kihívás: szegényes okmánya a 
stratégiára szorult „modern" irodalomnak, 
amely még a pőre igazmondás primitív dí­
szével sem kérkedhet. Ignotus alakja tisztán, 
nemesen egyenesedik fel a lövészárok-harcot 
folytató irodalmi szálláscsinálók rajvonalabol.

Kár, hogy mindazt, amit ma elmondott, el 
nem mondta már évekkel ezelőtt. Hiszen, 
amint vallomásából kitetszik, latva lat régóta 
mindent. A kettészakadt irodalom délibábjá­
nak céljai, az Ady-revizió rugói felöl meg nem 
téveszthették soha. Mennyivel szebb, meny- 
nyivcl mozditóbb, serkentőbb, frissebb lett 
volna ez a mai vétó: a régi. meghagyott le­
galitás talárjában kimondva. Nem így történt: 
Ignotus fájdalmas juss árán is vállalta a kul- 
detéses elvet: nevével jegyezvén, nevevel biz­
tosítja a minden esztétikai kényszertől szaba­
dulni vágyó művészi meggyőződés kifejezhe- 
tését. Aki a magyar szellemi élet uj virág­
ágyainak vegetációját szemmel tartja, előre 
tudhatta, hogy e túlzott, irodalmi „liberaliz­
mus” előbb Ady müvében, utóbb epen az Ig­
notus nevében fogja érezni amaz esztétikai 
kényszert, melytől boldogulása reményeben, 
szabadulni kivan. Hogy Napkelet felé fordul-e 
majd, mint szabályos napraforgó, vagy vala­
mely Akadémia üvegházon szűrt, enyhe suga­
rait keresi, a paraszti naptól eltikkadottan: 
jelentéktelen véletlen dolga és nem is az 
Ignotus dolga, a hithü apáé, akit a legke- « 
vésbbé a hitehagyoU uj hite érdekel, de leg- I

adltsaggal megkörnyékez — 
fejtése, meg az irodalmi közönség megeizese 
között. Mert a Nyugat régi közönsége, amely­
nek Kabitsék még a létezését is kétsegbevon- 
ták, inár közel egy évtizede nem olvassa a 
Nyugatot, vagy ha olvassa, nem találja meg 
benne a szellemnek, a gárdának azt a friss len­
dületét, amely lendület valamikor a legkülön­
bözőbb irányt követő tehetségek társaságát 
homogén tömeggé, és a tömegbegyurtság ere­
jénél fogva eleven súllyá tudta olvasztani, 
amely eleven súly ugyancsak félrebillentettc 
annak a mérlegnek a nyelvét, amely a magyar 
irodalmi élet erőviszonyait mutatta es amely 
mérlegnek a nyelve már régen a szomorú te­
hetetlenségi vonalon stagnál, ketsegbeejto 
nyugalmi helyzetével jelezvén azt a tényt, 
hogy Nyugat és Nemnyugat immár terméket­
len egyensúlyi állapotba jutottak.

Az a tiszta irodalmi elv, amelyet Ignotus 
neve képvisel, mindenképen csak nyert azaltal, 
hogy szőtték légyen bármely anyagias mo­
tívumokból a korszakos elhatározást Igno­
tus immár újból mellékzönge- és kiserozorej- 
mentesen áll magában és jelent magaban egy 
talán bevégzett eredményű, de épen mai ma­
gánossága folytán uj hatóerőtől feszített iro­
dalmi irányt. Ma nincsenek uj fiatalok; akik 
talán mégis vannak, szomorú politikai viada­
lokba kényszerülnek a szabad szóért, amely 
szabad szó talán épen ezért nem omlik azzal 
az öblös bőséggel, mert rejtett utakon tónk 
meg ereje s mert gyengébbek ezek a mai toi- 
kok, mint a régi harsányaké; ma limesénél: 
fiatalok és a hatvanesztendős Ignotusra UJ, 
magasztos hivatás vár közöttük, nemcsak 
képviselni méltósággal, a hatvan esztendő szép 
méltóságával képviselni a lezárt korszak dús 
eredményeit, de „uj. virágos ifjúsággal_ utat 
törni az elhanyagolt gyepen újból es szep szó 
napsütésével elevenre csalni a szegény, leta­
posott vadvirágokat.

Az életben nincs megállás és kiváltképen 
halált jelent a megállás az irodalmi eleiben. 
Ignotus egy fájdalmas, méltatlan inzultus 
árán megszabadult most attól a bilincsto , 
amit valami hamis tradíció kovácsolt kor éje 
és az „uj klasszikusok” a „neonacionalisták 
köré. A magyar ifjúság, a megalázott magyar 
értelmiség uj kiirtok harsanását varja es ezek 
a kürtök, ha megharsannak, talán idegen re­
csegéssel visszhangoznának egy Ignotus unom 
muzsikával élesre vájt fülében. Jobb es bal 
fülledt birkózása valóban áthempergett mar a 
tiszta irodalom finom homokkal puharaszort 
porondjára és már kezdenek tisztázódni rmn- 
denrendii és értelmű hadállások.

A tradíciók mégis élnek és talán legigazab- 
bul azokban élnek, akiktől ezt a legdurvábban 
elvitatni kívánja a mai divat. Hadd vívja csak 
Babits tovább is a maga létharcát és szelídül­
jön be tompa narkózissal a kisfaludysták tó­
nusába. Hadd járjon Móricz önfeledt palotást 
az Úri muri halálraszánt finom dániaival. 
Hadd enyhítse Kosztolányi^ fojtott keserűsé­
gét sűrű Ady-rugdosással és hadd harcoljon 
Fenyő Miksa pártonkivül Tokajban.

Vannak, akik az ellenkező oldalon harcol­
nak. Vívják meg most már nyílt sisakrostély- 
lyal a harcot. „Ha harc, hát legyen harc.”

Ignotus pedig örüljön, uj, kései, de el nem 
késett szabadságának. És mi is örüljünk kény­
szerű megszabadultságának, amiként örülünk 
Tóth Árpád szép szavainak, amelyeket ma is 
már oly szívesen felejtenek el megemlíteni a 
régi Nyugat bokrétájának díszei között. Hat 
évtized bölcseségével a szivében, álljon be 
Ignotus újból a magyar szellemi élet gyom- 
lálójának. Ráfér a gyomlálás erre a szellemi 
életre! És ráfér Ignotusra is, hogy ismét, a 
régi szándékkal és örömmel, szabad és biztos- 
kezű gondozója legyen a zavar gyámoltalan 
szószólóinak.

timlmi is Kiirtó
Debreceni ElsB Takarékpénztár épület III
Lelkiismeretes, gondos tanítás Okleveles 
kivaló tanerők. Kezdő és haladó csonor-' 
tok. Modern irógé ek. 1IUK. 111UUU II «en.
Érdeklődni délelőtt lt -'-Mg és este 6- 8-ii 
lehet a tanfolyam heh iséoéüen. (Hehre 
ccni Első 1 akaiékpénztár Ifi. e.

pályán, törékeny viaduktokon keresztül 
tátongó szakadékok mellett, aztán vala­
hol hirtelen, egy jelentéktelen mellék- 
állomáson, amikor egy pillanatra nem 
néztem hátra, valaki fordított egyet a 
váltón és Bandika átfutott egy másik 
sínpárra. Ez a másik sínpár visszafelé 
kanyarodik, hátra, egészen Ihátra, a re­
akció mérges gázokat lehelő irdatlan er- 
dejébe, amelynek fái felett a Gyűlölet 
szennyes-zöld köde hullámzik

A sínpár váltója az a bársonysapka 
volt. 1

Fáy Árpád.
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Bandika és a varazssapka

fájdalmasabban az elhagyott régi.
Erről a régi hitről ejti Ignotus a legkony- 

nyesebb szavakat. És ha valami érdekli még 
ezt a mai, vergődő, tradiciótlan és szószólók­
ban szűkölködő, magyar értelmiséget: ez a 
régi hitről való vallomás, ez az uj, irodalmi 
Szináj közelről fogja érdekelni. Mert a Nyu­
gat évek, sőt idestova évtized óta nem jelen­
tett szellemi mozgást, intellectuális kiélést, 
érzelmi közösséget a magyar ifjúsággal, a 
megalázott magyar értelmiséggel. A Nyugat 
mégis jelentett egy eszmét: Ignotust. Ignotus, 
Nyugat: egy közeli rokonunk vezeték- és 
keresztneve; Ignotus a keresztnév, igy ismer­
tük a családban, az irodalom-hivők nagy csa­
ládjában és Nyugat a vezetéknév, igy ismer­
ték az idegenebbek, hivatalosabbak. Ignotus. 
a fogalom. Nyugat: már csak szűkítése e fo­
galomnak, „jelkép a tárgy helyett”.

Mit jelent az, hogy a Nyugat ..uj” vezetői 
levették Ignotus nevét a lap homlokáról? Iro­
dalmi berkek és napi sajtó hetek óta hango­
sak e kérdéstől, amely vád is. Babits Mihály, 
Móricz Zsigmond, Fenyő Miksa igyekeztek is 
némi magyarázatot adni: az igyekvés azonban 
pontosan kikerülte mindegyik „magyarázatban 
az őszinte indító okot. Ignotus maga sem tartja 
fontosnak, hogy ezt az igazi okot megálla­
pítsa. Babits egyenesen tiltakozik az ellen, 
hogy tiszta, irodalmi szándékaiba „jobb- és 
baloldali senkik” piszkos motívumokat szöjje- 
nek. Mégis, minden „irodalmi” tárgyilagossá­
gunk megőrzése mellett, az Ignotus szemé­
lyét jogosan megillető pártatlansággal, ezúttal 
a jobb- és baloldali senkik sejtését kell ra- 
tapintóan helyesnek Ítélnünk. Mit mondanak 
ezek, az Ignotus sarkába szegődött „sakálok”? 
Azt mondják: a Nyugat uj gazdái az Akadé­
mia levegőjét áhítozzak, a „hivatalos” elisme­
rés aprópénzre váltható jutalmaiért sóvárog­
nak. Mindennek pedig akadálya volt az'Igno­
tus személye.

Ignotus elmondja röpiratában: mit jelentett 
a régi Nyugat szabad, tehetségválogató, kriti­
kai szelleme a dilettáns szabálybeteljesitöket 
pártoló akadémizmussal szemben. Élesen meg­
jelöli a Nyugat becsületes munkájának jelen­
tőségét, világosan kifejti, miért tűz és viz e 
kettő: Akadémia és Nyugat. De el is határol­
hatná e különbséget annál a periódusnál, 
amelybe a Nyugat a háború utáni életében lé­
pett. És talán itt rejtőzik valami különbség

Bujócskát játszunk már hónapok óta 
Ősszel kezdődött. Pontosan szembe jött 

velem az uccán. Én már akkor észrevet- 
tem ót. mikor a sarkon befordult. Nini. 
a Bandika, gondoltam magamban, mi­
lyen furcsa sapka van a fején.

Messziről integettem felé. ügy, mint 
azelőtt. Örültem,/hogy találkozunk, mo­
solyogtam, csinos, értelmes fiú. érdek­
lődő, kis tudós. Egy hszban laktunk 
hosszú esztendőkig, a szemem előtt nőtt, 
izmosodott a teste és nyílt ki a lelke. 

Még öt lépés.
Szervusz Bandika! ... kiáltottam rá.

Három társával jött. Azoknak is olyan 
aranyzsinóros bársonysapka fedte a fri­
zuráját.

Bandika csak ebben a pillanatban vett 
észre. Pipacsvörösre gyullt az arca, a vo­
násai groteszk görcsbe rándultak. Egy 
pillanat tört ezredrészéig a szemembe 
nyilait a pillantása, aztán hirtelen ki­
csorbult. mint egy gyenge kard pengéje:

Megálltam és csodálkozva mosolyog­
tam.

Szervusz Bandika!
Elvétette a lépést, kissé megzökkent. 

Felényujtott kezem élettelenül lógott a 
levegőben. Reflexszerben jobbra fordí­
totta a fejét és úgy tett, mintha folytatná 
a megkezdett beszélgetést. Gyorsan to­
vábbmentek.

Kézfogásra téri karom tompán lehűl

lőtt. mint egy szivenlött madár. A verő 
fényes szeptemberi korzón dermedten 
álltam a vidáman nyüzsgő járókelők kö­
zött. Éreztem, hogy vérem minden 
cseppje az agyamba tódul és belül, leg- 
belül, lent mélyen, mintha eltört volna 
bennem valami.

Ökölbeszorított kézzel sarkonlordul- 
tam.

Még csak néhány lépésnyire voltak tő­
lem. Az egyik lopva hátrasanditott. meg­
lökte a mellette állót, mondott valamit. 
Aztán kórusban röhögni kezdtek. Gú­
nyosan. taktusra röhögtek, mintha beta­
nulták volna.

A sapkáikra cifra görbületekben var­
rott atanyzsinór hidegen szikrázott a 
napsütésben.

Aztán hetekig nem találkoztam Ban­
dikéval. Szivemben mély sirt ástam neki, 
a rezignáció hantjait domborítottam fe­
léje, az elnézés koszorúját függesztettem 
a fej fája mellé és elf ütyör észtem azt a 
sajátkompozicióju temetési indulót, ame­
lyet dezertör barátjaini erkölcsi végtisz­
tességén szoktam intonálni.

Ám az én halottam egyszer csak belém 
ütközött a mozi előcsarnokában. Ismét 
késön vett észre, már nem volt ideje el- 
ugrani.

Pardon.
Az. ucca újból lángolt, mint akkor az 

uccán. A szája megremegett. Talán ö is 
pardont akart mondani. Ügyetlenül állt 
előttem, nem jött ki hang a torkán és 
hiába akartam tekintetemet az övébe 
kapcsolni, nem sikerült, meit elnézett a 
vállam felett. A bársonysapkát idegesen 
morzsolta a tenyerében.

Pardon! — mondtam ismét, hogy a 
kínos zavar bilincseitől megszabadítsam. 
És hátat fordítottam.

Csoszogós léptekkel elkotródott.

Bandika. . .
Ez. a kisfiú el siklott mellőlem, kive­

tült az életemből.
Napokig sajgott a seb. \
Ismét meghalt valakim filozofál­

gattam magamban . az élet nem egyéb, 
mint a temetések hosszú sora. Nem min­
dig csak azt veszítjük el, aki a föld alá 
kerül, vannak másfajta halottjaink is. 
Az én számomra ezután Bandika is ha­
lott, bár fizikailag tovább folytatja földi 
pályafutását. A vonatjaink eddig egy sí­
nen futottak, én robogtam elöl teljes 
gőzzel, ö kapaszkodott utánam a hegyi

A Philips rádió
6, 8,*12 havi részletre is kapható
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A halott Bandika (eltápászkodott a 
szivem csücskében elhelyezett koporsó­
jából Felszakadt a beheggedt seb. egy 
uj probléma acélkarma vágott a húsomba. 

Valami nincs rendben.
Miért szégyenli magát ez a &yeieJ 
A bársonysapkát a fejébe húzták, a 

tizennyolcéves gyerek örült az. u] ja e 
nak, jól állt neki a kék bársonyJozeg. 
kitünően lehet benne egyesuletesdtt ját­
szani, de a sapka anyagában varázsol 
erők húzódtak meg es Bandikanak 
lapjával együtt a lelkét is kiesen' A 

Most haragszik rám?

l/j meggyőződéssel szereltek fel, ui 
hitet szuggeráltak beié? _

Egy tizennyolcéves legenyke oy ■ 
mint a lágy viasz. Akt legutoljj 
tartja a tenyerében, annak az 11 
máit őrzi meg. Az én tenyeremből 
esett, most mások gyúrják.

Ha uj hite, meggyőződése va". 
törődöm vele, de miért szegyen í < ^
Miért lapul előttem, miért vágtái 
másik oldalra, ha az uccan idejekorán 
megvillant és miért covekesedik 
nált-érdeklödéssel valamelyik 
előtt, 'ha nincs ideje félreugran ? 
nem néz bátran a szemembe, miét
áll elém fedetlen fejjel, egyenes: 
és miért nem sújt nyíltan az 
zal a börbevarrott ólomrudacskáj1.^ 

markában lotjjcsonttóro

háttal
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mostanában a
dueia úgy zsebre azt a .... . . va.
szerszámot, ha találkozunk, nu ^ ^ 
lanti csúfságot akarna lep ez ■ az
csülön, az ellenfele,met. ^
ellenségeimet is es hajót vagy
harcolok a magam hitéért er ^
ököllel, de emberi teremt’ járatból
sohse szegem le a fejemet s 
sem resteíkedesböl.

f ne can és
Bandika gyakran kisert az bm 

gyakran kisért az almaim ' df]adrágoí 
tarka, lötyögős hegymászó an „ég
visel itt az Alföld közepe ■ .^gjcs orra 
gukkerrel sem látni hegye . fii/e
alatt mokány kis ,d zCrgetol-
mellett spanyolos barkót ' m „<sfta.

papájával, rás 
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múlt héten a 
ragasztott a U 
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nem siker 
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miatt a város 
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run vassátrat I 
zájutott, mert 
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(izktbúr elleni 
egy ilyen sáto 
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papájával, rászokott a boritalra, szelíd 
kisdiákos hangja érdesen vastag lett, a 
múlt héten a cukrászdában már monoklit 
ragasztott a'balszemére.

óh, mi lett belőled, kisöcsém? ...

Mondd, Bandikám. emlékszel még a 
végnélküli nagyerdei sétákra? Csupa 
kérdés voltál, csupa kíváncsiság, a millió 
arcú élet csodáit habzsoltad bámészkodó 
ótömmel. És szűz lelkedet megtártad a 
dacos, keserű, diadalmas költő-isten, Ady 
Endre előtt. Melledből zihálva törtek elő 
a zöldlevelü tölgyek alatt a magyar ifjú­
ság világitó fároszának verssorai. Bent 
az erdő mélyén bömbölted a magyar fáj­
dalom és a magyar reménység gyötrel- 
mesen szép rapszódiáit és a szemed úgy 
szikrázott, mint az izzó acél, mikor a dús 
lombok alatt kibuggyant1 belőled Ady 
vezényszava:

őrzők, vigyázzatok a strázsán ! . . .
*

fiát jól van, én nem bánom, legyünk 
csak továbbra is haragba, te szegény, szé­
gyenlős, 'pironkodó kis szökevény. Lá­
tom, hogy kínlódsz, látom, hogy idegen 
uniformisban pörkölödsz, látom, hogy a 
rádaggatott pózok lélekvesztöjén hány­
kolódsz a Nagy Vizen. Nem baj, Bandi­
kám, ez a dolgok rendje, ez p tisztítótűz: 
Ezekben az években majd elválik, hogy 
ki lesz, mi lesz belőled? Ha sok a salak 
benned: a mi számunkra elvesztél, ha 
van benned elég nemes fém: akkor a for­
rongás tűzvésze után bűnbánóan, letisz­
tulva visszasompolyogsz majd hozzánk, 
de persze nem abban a bizonyos sapká­
ban, hanem egyszerű civil-kalapban.

No, szervusz, Bandika. . . Vigyázz, 
figyellek! 1

Az általános üzlettelensétf miatt 
nem sikerül kiadni a Dégenfeld- 

téri vassátrakat
Valaha Igen kapósak voltak olcsó béreik 

miatt a város Dégenfeld téri vassátrai. Az 
olcsó bér azt jelentette, hogy a Dégenfeld té­
ren vassátrat kaphatott bárki, — már aki hoz­
zájutott, mert valóságos versengés volt a bér­
letek körül, -- havonkint 6 pengőért. Az álta­
lános tizlettelenségrc, a forgalom hiányára jel­
lemző, hogy újabban ezek közül a sátrak kö­
zül sok üresen áll. A város nem tud rájuk bér­
lőt kapni, hihetőleg azért, mert még az olcsó 
lizletbér ellenére sem nyújt már megélhetést 
egy ilyen sátor bérlete. Bérlők utált néz a vá­
ros, ámde nem jelentkeznek már azok a kis- 
cxlsztenclák, amelyeknek hajdan biztos meg­
élhetést nyújtott egy-egy ilyen vassátor bér­
lete,

A Szülők Iskolája e hó 25-én 
tartja utolsó előadását, dr. Csű­

rös Ferenc kulturtanácsnok 
záróbeszédet mond

A SíiilAk Iskolája utolsó előadását folyó hó 
-'><-•11, azaz kétiden este fi órakor tartja a vá­
rosháza közgyűlési termében a Városi Da légy- 
let közreműködésével. Az előadó: [ictfkt Krnö 
néimiüvclésügyi titkár lesz, kJ ..Nemzetnevelés“ 
címén nagy általánosságban foglalkozik mind- 
azf)n kulturmozgalmakkal, melyek a nemzet­
nevelés céltudatos munkáját vannak hivatva 
teljes egészében kiépíteni.

Ismertetni fogja a nemzetnevelés különféle 
formáit, céljait, eszközeit s reá mutat azon mé­
reteiben nagy, jelentőségében pedig fontos sze­
deret betöltő kultúrintézményre, mely n a ..Is- 
kolánkiviili Népművelés“ elnevezés alatt or­
szágszerte végzi a nemzetüljáépitő munkáját 
\ nemzetnevelés keretében a nemzetté ntve- 
,vs- az állampolgári nevelés kérdéseivel fog­
lalkozva a család, az iskola, valamint a felnőt­
ök oktatásának szereiét világítja meg s azok­
nak az egyénre, valamint a felnőttek ok tat á- 
s;ínak szerepét világítja meg s azoknak az 
egyénre, valamint a nemzeti közösségre gyako- 
r°lt hatásait ismerteti. Végül a Szülők Iskolá­
jának 5 éves múltjáról emlékezik kiilönöskó- 
‘>V|1 kiemelve azt. hogy ezen kultúrintézmény is 
n,*ly fontos kapcsolatban van a nemzetnevelés 
célkitűzéseivel.

Az előadást megelőzően a Városi Dalegylet 
egy énekszámmal fog szereinIni, utána pedig 

r. (.sürös Ferenc kulturtanácsnok tartja meg 
/áróbeszédét. Az előadásra belép ti dij nincs. A 
törvényhatóság Iskol ítiklvtili Népművelési Bi- 
z°ttságának elnöksége ez utón is meghívja c 
htfeje-zö előadásra az érdeklődő szülőket és
nevelőket.

- Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22>

Tisztujitás az Ipartestület asz­
talos szakosztályában

Az Ipartestületben most folyó szakosztályi 
tisztulliások közi tt e hiten volt az egyik leg­
nagyobb szakma: az asztalos szakosztály 
tlsztujiuisa is.

A közgyük's a tagok nagy ös általános ér­
deklődése melleit folyt le az ipartesttilet ta­
nácstermében, ahol az, ipartestület képviseleté­
ben Jtínily Bereite ipartestilleti h. Jegyző jelent 
meg.

Az Illés megnyílása után Vangor Antal elnök 
terjesztette elő a múlt évről szóló elnöki Je­
lentést. Előterjesztésében foglalkozott az álta­
lánosan rossz gazdasági viszonyokkal, jelen­
tést tett a közmunkák megszerezhetése érde­
kében tett lépésekről és részletes kimutatásban 
mutatott rá arra a nagy munkára, amelyet a 
szakosztály elnöksége az elmúlt évben vég­
zett. Az évi jelentés beterjesztése után ugyanő 
terjesztette elő a szakosztály pénztárának ke­
zeléséről szóló Jelentést Is, amelyet — mint az 
ellenőr jelentette rcnüticnlévőnek találtak.

Az évi jelentéssel kapcsolatban nagy vita 
fejlődött ki: bizonyos vacsorakérdéseket és az 
ennek megtörténtétől várható egyiittmunkálko­
dást vitatták, majdnem két óra hosszáig. Végül 
is a közgy űlés a jelentéseket tudomásul vette 
és a felmentvényt megadta.

Következett a közgyűlés fontosabb tárgya, a 
tisztujitás. A kiküldött jelölő bizottság hamar 
végzett munkájával és az Ipartestület ügyrend­
iének rendelkezései értelmében a két elöljáró­
ság! tagság mindegyikére 2 -2, tehát összesen 
4 tagot jelölt. Az elrendelt titkos szavazás is 
gyorsan lefolyt és az eredményről a tagok 
nagy lelkesedése közepette hangzott cl a je­
lentés: elöljáróság! taggá választották Vangor 
Antal és Nagy Lajos eddigi elöljáróság! tago­
kat.

A kél megválasztott tag közül egyhangú lel­
kesedéssel választották meg szakosztályi el­
nökké Vangor Antalt, aki már jó pár éve ve­
zeti közmegelégedésre a szakosztályt.

A két póttag megválasztása után a leleulévök
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a Horváth-féle vendéglőben ünnepelték vezetői­
ket és a legjobb hangulatban maradlak együtt 
és számtalan felszólalásban éltették a megvá­
lasztottakat.
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Egy évi börtönre Ítélte a debreceni tör­
vényszék a vértesi főjegyzőt

A debreceni törvényszék nagyon érde­
kes ügyben tartotta meg a tárgyalást. — 
Dr. Jankovich tanácsa elé került hiva­
tali sikkasztásokkal vádolva Vértes köz­
ség főjegyzője, Nagy Kálmán. A tárgya­
lás, amelyre 36 tanút idéztek meg, egész 
nap tartott és súlyosan terhelő vallomá­
sok hangzottak el a főjegyző ellen. Az­
zal vádolták Nagy Kálmánt, hogy a 
kaszálóbéreket beszedte a gazdálkodók­
tól, de nem fizette be a községi pénz­
tárba. Különféle illetmények elsikkasz- 
tásával is vádolták a főjegyzőt, aki ta­
gadta a sikkasztást és azt hangoztatta, 
hogy ő kárt nem okozott senkinek, mert 
ahol másirányu elszámolás következté­
ben differencia támadt, ott kiegyenli-

tette a kárt.
— Én 23 évig megbecsült, megbízható 

ember voltam — mondta — és sajnos, 
hogy most önhibámon kívül ide kerül­
tem. A választások idején a kormánypárt 
érdekében dolgoztam és azt mondták, 
hogy kövessek el mindent, hogy a kor­
mány embere legyen megválasztva. Én 
dolgoztam az érdekében becsülettel, de 
sok pénzbe került a választás és mivel 
nem volt kéznél elég, hát a községi pénz­
tárból fizettem, de nem sikkasztottam.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
úgy találta, hogy a vádat sikerült bizo­
nyítani és a véd- és vádbeszédek elhang­
zása után bűnösnek mondta ki Nagy 

1 Kálmánt és elitélte egy évi börtönre.

Elfogta a debreceni rendőrség 
a tanyák rémét

libák és tyúkokDári(lókat csapolt a lopott
árából

A debreceni rendőrségen és csendőr­
ségen heteken át szorgos kutatással folyt 
a munka annak a vakmerő tolvajnak a 
kézrekeritésére, aki sorra járta a tanya­
kerületeket és a városi külsőségeken is 
sok lopást követett el.

A detektívek munkáját siker koro­
názta és elfogták Végh István Hadházi 
ut 37. szám alatti lakost, aki lopásokért 
már volt a rendőrség kezén. Rábizonyult, 
hogy ö követte el a sorozatos tolvajláso-
•.^•^•(••.J4®4!4 •>2>«i>!<0.t4®.t,®,:*®4*(4*4.4®4*4* ♦> 4®*í4®,>®4.*®

Szombaton hat órakor a Kollégium dísztermében 
nyílik meg az Egyetem Népszerű Főiskolai Tan­

folyam tavaszi ciklusa
Dr. Verzár Frigyes előadása az amerikai egyetemi városokról

kát és nagy dáridókat csinált a lopott 
libák és tyúkok árából.

A károsultak hosszú névsorában sze­
repel : Vilmányi Mihályné, Bellegelő 
108., akitől 20 tyúkot, Klein Lajos, Bel­
legelő 144., 10 liba, Bordás Gábor, Bel­
legelő 80., 12 liba, Gáli Ferencné 6 liba. 
A vakmerő tolvajnak társa volt Erdős 
Géza és Bosch Róza, akik ellen megin­
dult az eljárás.

A ciklus részletes programja :t következő:
a) Előadások a kollégium dísztermében:
I. Ispdnovils Sándor budapesti polgári iskolai 

igazgató: A mai l'itmország. Vetített hépik- 
kel. I 2. óra. Március 6.-án, csütörtökön, 
hatkor.

II. ioő Rezső dr. egyetemi ny. rk. tanár; A 
növények érzelmi és társadalmi élete. Rajzok 
bemutatásával és vetített képekkel. 1 —3. óra. 
1 óra; A növények érzésjelenségei. Március 

17.-én, hétfőn, hatkor. 2. óra: A növények tár­

sadalmai. Március 24.-én, hétfőn, hatkor. 3. óra 
A magyar föld növényvilága. Március 31-én, 
hétfőn, hatkor.

Ili. Szundy György dr. ref. leánygimnázium! 
tanár: Az állatregény hajdan és most. 1 óra. 
1. óra: Március 13.-án, csütörtökön, hatkor.

IV. Téith Lajos dr. egyetemi tanársegéd: A 
fizikai kuta ások legújabb eredményei. Vetített 
képekkel. 1—5 óra. 1. óra: A hangos film, 
március 3.-án, hétfőn, hatkor. 2. óra: Az elek­
tromos képátvitel, március 10.-én, hétfőn, hat­

kor. .!. óra: Az uj atomelmélet, március 20.-án, 
csütörtökön, hatkor.

V. Verzár Frigyes dr. egyetemi ny. r. tanár: 
Az amerikai egyetemi városok. Tapasztalatok 
azokról az egyetemi városokról, amelyekben 
az 1929. év őszén előadásokat tartott. 1 óra. 
Március 1.-én, szombaton, hatkor.

b) Mikulások ti debreceni Munkás-Otthon 
helyiségében:

I. Ituzóky Ferenc dr. egyetemi ny. r. tanár, 
e. i. jogkari dékán: Magyarország népessége.
1 óra. Március 9.-én, vasárnap, négykor.

II. Medveczky Károly dr. egyetemi könyv­
táron Az Írók és az olvasóközönség szellemi 
viszonya. I óra. Március 19.-én. szerdán este 
nyolckor.

III. Milleker Rezső dr. egyetemi ny. r. láttát: 
Népesedési problémák. 1 óra. Március 23.-án, 
vasárnap, négykor.

c) Mondások a MÁV. miihetyi „Egyetértés 
önképző-, tled- és zeneegyht" dísztermében.

I. llartha Károly dr., a kollégium tanítókép­
zőjének tanára: A debreceni céhek szervezete 
és szelleme. Lutherek, tárgyak, képek a céheink 
múltjából. I 2 óra. 1. óra: Március 4.-én, ked­
den, hatkor. 2. óra: Március 11.-én, kedden, 
hatkor.

II. Szontly György dr. rét. leánygimn. ta­
nár. 1. óra: A vér titkai. Március 7,-cn, pénte­
ken, hatkor. 2. óra: A szervezet és a mérgek. 
Március 14.-CI1, pénteken, hatkor.

A belépti dij egy-egy kollégiumi előadásra 
2o f., bérletjegy az összes előadásokra 2 R 
Egyetemi hallgatók és tanulók félárujegy vál­
tására jogosultak, .legyek az előadás előtt, a 
kollégium dísztermének az előszobájában kap­
hatók.
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Árokba zuhant a te­
herautó és három se­

besülés történt
A karambol okozóját elítélte a törvényszék

A debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt tartották meg a tárgyalást Ne­
mes Sándor füzesgyarmati gazdálkodó 
bűnügyében, aki ellen gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés miatt indult 
meg az eljárás. A vád szerint a gazdál­
kodó az elmúlt évben két lovas szekeré­
vel haladt a püspökladányi országúton. 
Az ut oldalán leállította a lovait s ma­
gukra hagyta őket. A lovakkal szembe 
jött egy teherautó, amelyen Székely La­
jos sofförön kívül ott ült Csáthy József 
és Pintér József munkás. A lovak a kö­
zeledő autótól megvadultak és keresztbe 
fordították a szekeret. Az autó ki akarta 
kerülni a szekeret, de nem volt elég hely 
a kitérésre és bezuhant az árokba. Az 
autón ülők megsérültek és hosszabb 
ideig kezelték sérüléseiket.

A bíróság a gazdálkodót 80 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.
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A PFAFF-név évtize­
dek óla o legtökélete­
sebb varrógép oga mát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
ható

SCHENKENGEL 1.
„Pfaff“ varrogéplerakata

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

A Csokonai kor vendégül fogadja 
az Országos Gárdonyi Társasagot
Közösen rendeznek Gyónt Géza-emtékimne- 

pélyt inárc ns S-án
hogy a

Nagy adókedvezmé­
nyeket tervez az uj 

francia kormány
Párizs, február 22.

Az u.i kormány, hír szerint kiemelkedő he­
lyet juttat programjában a gazdasági es pénz- 
ügyi kérdéseknek.

Nagyszolnísu adóköiuiyitcsckct •,í-
mos lendületet óhajt adni u gazdasági tevé­
kenységnek és mindent megtesz, bogy a drá­
gaságot enyhítse és hogy véget vessen a gaz­
dasági válságnak.

A kormány. - a kebelében képviselt part- 
csoportok számaránya alapján — körülbelül 
190 szavazattal rendelkezik és ha a szocialis­
ták támogatják, ez a támogatás további 100 
szavazatot jelent számára. Bemutatkozásakor 
tehát csak akkor számíthat többségre, ha a ko- 
zéppártok részéről többen tartózkodnak a sza­
vazástól.

halad --Résére A Csokonai-kör reméli.
Jé aC^tWrr?«äg%- gondolat most eredményre/og vezetm

dalmi társaságaival állandó érintkezést
teremtsen. Miután a Kisfaludy Társasá­
got és a Petőfi Társaságot Debrecenben 
vendégül látta, most a többi irodaim, 
társasággal veszi fel az érintkezést Vé­
letlen folytán az Országos Gaidonyi 
Társaság a sorban az első. de targya a lók foíytak már más irodalmi társasa­
gokkal is. mint pl. a nyíregyháza. Bes­
senyei Körrel, a miskolci Levay Tag­
sággal stb. Az érintkezés fontos azért, 
mert a vidéki irodalmi társasagok ma­
gukban. egyenként nem elég erősek arra.
hogy kiadványaik szamaiba megfelelő ol­
vasó tábort találjanak. Több irodalmi 
társaság együtt sokkal nagyobb erőt je­
lent úgy anyagiakban, mint olvasó ko- 
zönségben. A gondc 
már a háború utáni
«g^ÜSfSSÄÄ-1W* “

'UUUllU mvoi vz v-v.----- J “ ,
Az Országos Gárdonyi Tarsasag az or­

szág egyik legnagyobb irodalmi egyesü­
lete Tagjai főkép tanítókból, tanárokból 
és lelkészekből toborzodnak, de helye 
talál közöttük más foglalkozásból is, ha 
irodalmilag kiválót produkál. Gyom Gé­
zával a Gárdonyi Társaságnak annyiban 
van szorosabb kapcsolata, hogy főtitkára, 
Balogh István polgári iskolai tanai 

( cryütt szenvedett Szibériában Gyom 
Gézával, ott volt a költő halálos ágyánál 
s könyvet irt a költő szenvedéseiről. A 
Gárdonyi Társaság elnöke Simon Tajos 
polgári" iskolai igazgató, akinek ..Dele­
jön" cimii verses kötete 1928-ban jelent 
meg. Mint a ..Magyar Család" szerkesz-

F>erzsaszőn yeg
20 pengőért

az összes anyagokkal együtt, párna, 
montirozás 2 pengőért, makart se­
lyem, kelim selyem és az összes in­
nálak olcsó árban

HOFFER TESTVÉREK 
„Elysée” kézimunka műtermében 

Miklós ti. 5.

meg. műit a ---- - .
I tőié állandó irodalmi működést fejt ki.J . ... -1 .. __T ... ,1 o \r of-ÄtaimaC.o0konai-k5r | A március 8-i ünnepélyen mind a két- 

dolatta a Cső { szerepelni fognak. Az ünnepély to-
l"v iszony ok nem voltak I vábbi műsorát lapunk későbbi számaiban

léria, Albert Ilonka, Magyar Nelli, E. Halta 
Mancika, Mihalovlcs Anni, Viradi Szabó 
Cscippi, Ötvös Rózsiba, Mayer Emmi, Várad! 
11. ilédi, Kovács Kató. Lábas Baba, Abosl 
Irmus, Horvai Luria, Tóth Liliké, Disztgi 01-
r.ien, Mike Böskc. Varga Iltis, Haty Emma, 
Hóra Sári, P. Nagy Márta, Bánk Joli, Preszly 
Kató (Szeged), Torma Erzsébet, Csatári Szücs

I <$,«» 4. »*?■>«*

Clumtemps. ez ni francia miniszterelnök.

Hededüs Kálmán lesz az ünnepi 
szónok a Révész Bálint cser­
készcsapat templomi ünnepélyen

Az Evangélikus Filléregylet balja 
a legnagyobb siker jegyében 

zajlott le

Hirt adtunk már arról a nagyszabású tun 
plortii ünnepélyről, amelyet a Kálvinisták lem 
plomegycsiiletének cserkész csapata rendez 
március 2.-án. K cserkészcsapat az Istenfélőiéin 
hazaszeretet és felebarát! kötelességek nagv- 
szerü példamutatásával olyan társadalmi mun­
kát végez, hogy méltán felkeltheti az érdeklő­
dést mindazok a tényezők iránt, kik e meg­
csonkított országnak Hiúsági nevelésével fog­
lalkoznak, vagy azt érdeklődéssel kísérik.

B, cserkészcsapat tagjai is küzdenek a nem­
zeti ideálokért, emberebb emberek akarnak 
lenni, hogy ezt meg is tartsák, fogadalommal 
kötelezik el magukat erre. Ünnepélyessé teszi 
fogadalmukat az, hogy volt parancsnokuk - 
Hegedűs Kálmán — most már pécsváradi lel­
kész is Itt lesz és délelőtt 10 órakor a Nagy­
templomban prédikál. Ott lesz a fogadalom- 
tételen is, amcylet Török Tibor, a IX. cserkész- 
kerület főtitkára fog a fiuktól kivenni.

A „Mansz" otthon dísztermében tartanak 
este 7 órai kezdettel szcrctetvcndcgscgct, mely­
nek műsorába a csapat egyes cserkészei fog­
nak beilleszkedni úgy, hogy a várakozásnak 
megfeleljenek. Itt fog a csapatnak ni parancs­
noka, fíomby Béla református theologus úgy 
a közönségnek, mint a jelenlévő cserkész-szü­
lőknek bemutatkozni, megnyitó beszédében. Ez 
esti ünnepélyen a volt parancsnok. Hegedih 
Kálmán is jelen lesz és a még el nem mondott 
angliai tartózkodása alkalmával szerzett ta 
pasztalatait fogja egy beszed keretében ismer 
telni.

szavatolt tiszta fajták dús gyökérzettel, 
erőteljes koronával minden mennyiség­
ben a legelőnyösebb árakon beszerezhetők 
Dr. Temesváry Géza ny. főispán gazda­
ságának arany éremmel és oklevelekkel 
kitüntetett ujszeged-marostöi faiskolájá­
ban. 50 darab megrendelésénél, még ha 
többek részére szolgál is, 20', árkedvez­
mény. Iroda Szegeden. Szentháromság 
usca 15. se. Kérjen árjegyzéket.

Szombaton este tartotta meg hagyo­
mányos bálját óriási siker mellett a Deb­
receni Evangélikus Filleregylet. Az 
Arany Bika díszterme zsúfolásig meg­
telt és a legjobb hangulatban táncolták 
reeeelig. A bál mintaszerű megrendezé­
séért dr. Horvay Róbertét és a derek 
rendezőgárdát illeti meg a dicséret A 
tánc megkezdése előtt műsort adtak, 
mely nagy hatást ért el. A műsornál, 
mely élőképek, mescalakok es táncok be­
mutatása volt, segítségére volt a rende­
zőségnek Vargha Hús ipavmüveszno es 
Ch. Perczel Carola tánctanárnő.

Az élőképekben szerepeltek: Munnich 
Aurélné. Szabó Etuka, VáradyJB. Hédi. 
Arányi Gita. Károlyi Irén. Höfer Lili, 
Kókai Lajosné, Robinson Kata, Ungvary 
Evelin. Mitrovics Hi, Kenessey B„ Hor­
váth Antalné és Vargha Ilus.

A mesealakok megszemélyesítői es 
táncosok voltak: Csiszár László, Neu­
bauer Pál, Pap Klotild, Bacsó Alexandra. 
Hrabéczy Ilus, Szilágyi Baba, Várady B. 
Hédi, Weszprémy Kató. Bírta íren, Bo­
zóky' Ilus. Pap Kató. Sztrányai Emma. 
Csatári Szücs Gabi, Varjasi Duci, Lábas 
Edit, Benváts Mimi, P. Nagy Márta, To- 
roczkay Ibolyka. Diószeghy _ Olga es 
Szabó Etuka, Kovács Kató, Cziffer 
Klári, Nagy Ilonka, Tóth Lili, Dömötör 
Margit. Mitrovics Ilonka, Harsányi Irén, 
Frick Mária, Szabó Judit, Szentgyörgvi 
Kató, Debreczeni Kató. Heufel. Edit, 
Mike Böske, Kiss Sándor, Rutényi Nóra, 
Varjasi Ilus, Tervey Rózsi, Uray Sán­
dor.

A bálon megjelent boltívek nevei közül sike­
rült feljegyezni a következők neveit.

Asszonvolt: Kókai Lajosné, dr. Bacsó Jenöné 
, zv. Szilágyi Sándorné, vitéz Kubay Lajosné 
(Bpcst). Dömötör Páliié. Benváts Emilné, dr. 
Horvay Póhcrtné. Szentívt-vgyi Lajosné. Höf- 
fer Ferenc®, dr. Aha Ervinné, dr. Szabó Már­
tonná. Sztrányai Béláné. Stégmiillcr Arpádné, 
Tóth Kálmánné, Jándlné Szabó Klára. Szabó 
Lajosné. Bozóky á.Inosné, Demeter Ovuláné. 
Károlyi Ferenené. Neubauer Sándorné. Torocz- 
kai Józsefné. Farkas Oézáné. Boda Miklósnc, 
Konc/. Aurélné, Balogh Istvánné, P. Nagy 7.ol- 
t.Juné. Berks Lajosné, Tervey Tamásné, özv. 
Mnór Béláné, özv. Tóth Sándorné, Nagy Jó- 
zsefné, Czenner Istvánné, Sitiay Istvánné, 
Ungváry Ovörgync, Ábraliám Lászlóné. Fvid- 
rlek Oáborné, dr. B. Hajdú Lajosné. dr. Bor­
nemissza Károly né, Vidoui .íánostié, Fehertóv 
Dániel né, Sz. Kun Béláné. Komáromi- S-imlor- 
né. Nagy Sándorné, Balogh Petemé, Bagl T e- 
rencné. Kovács Károly né, Kovács József né, 
Kontsek Lászlóné. Kása Vincéné, özv. Erdélyi 
Istvánné, Kerekes .lenőné. Szoinhathy Imréné. 
dr. Mitrovics Oynláné. vitéz Deák Lajosné, dr. 
Pácz Mihályné. Rickl Antalné. dr. Antal An­
tal né. Ötvös Jánosné, Miinnich Aurélné. Snsz 
tér Ferenené, Sz.inalné Kóma Mária. Lábas 
Béláné. Tfesz.cn Arthurné, Diószegi Dezsoné 
Mike jánosné, dr. Varga Lajosné. Haty Kal- 

• ■ 1T,roncsok Istvánná, 'dr. Nagy I’n "

véné, dr. Fekésházy Endréné, 1 elegdi Kor ács 
Andorné, vitéz, Somogyi Rezsöné, Rutényi Ar­
pádné, P. Nagy Zoltánná, Kottcz Aurélné, Bánk 
Arpádné, dr. Balogh Jánosné, özv. Pásztor 
Jánosné, Jakucs Istvánné, özv. dr. Losonczy 
Almosné, Perczel Móricné, Várad! Oézáné, dr. 
vitéz Szily Tiborné. dr. Székely Béláné. Schö- 
rer Ernöné, Weszprémy Barnáné, Csatári 
Szücs Bcrtalaimé, dr.Oörk Józsefné, Dravgencz 
ezredesné, Tőzsér Ferenené, U. Szabó Oyu- 
láné, Fuchs Antalné, Nagy Kálmánné, Cziffer 
.lenőné, rd. Frick Józsefné, Papp Oynláné, Hu- 
dáky Oynláné (Nagykálló). Buray Sándorné, 
Báró Uyöriíy Miklósué, Kovássy Kálmánné, 
Kovács Kálmánné, Fekete Lajosné, Szabó Jó­
zsefné, Nöth Antalné, Horn Rezsöné, Kesserü 
Lajosné, Bartlia Istvánné, Polster Adolf né, Fa- 
czády Kriszta Rezsöné. Simpler Istvánná, Fe­
kete Lászlóné, dr. Szabó Sándorné, dr. Vcve- 
rán Oyörgyné, vitéz Lépes Oyözőné, vitéz dr 
Kovács Klcmérné, dr. Hacndel Vilmosné, Var- 
jassy Istvánná, Tőkés Oáborné, Skuitéthy Fe- 
rencnc, özv. Szaplonczay Oynláné, Horváth 
Ferenené, Kontsek Kornélué, özv. Majerszky 
Mihályné, Berényi Dénestté, Zabelyi Ldéué, 
Hcnzsc Istvánné, Medgyessy Paine, Laborfalvi 
Márkus Lujza, Laborfalvi Márkus Károlyné,
Sz. Nagy Józsefné, dr. Pajor Oyözőné, dr. 
firtsey Péterné (Derecske.), Porubszky Gyulá- 
né, Szolnoky Oyözőné (H.-böszörmény), dr. 
Berényi Lászlóné, Polgár Imréné, dr. Bézy 
Elemérné, Kardoss Sándorné, özv. Rauch. Bé­
láné, Szilágyi Bcláiic, Mayer Jánosné, özv. 
Mayer Jánosné, Kottcz Lászlóné, Fenyvessy 
Józsefné, dr. Szabó Andorné, dr. Budaházy- _ 
Bruckner Ernöné, Asztalos Istvánné, Debrc- j 
czetty Andrásáé, Bacsó Pálné, báró Oyöriíyné, 
Csámtordi Ferenené, dr. Hódy Béláné, dr. Bo- 
r.z'irményi Béláné, Szabó Józsefné. özv. Szabó 

ándorné, Lejtényi Oynláné (Nyivegv.iáza), 
iJlnsivix ie< Mihályné, Váczy Istvánná. Kerék­
gyám Istvánné, Sztraka Péterné, Szerem c, 
Béláné,Miinzger Oynláné, vitéz Lépes Oyözőné, 
Sigmund Ervinné, vitéz dr. Kovács Elememé, 
(jsi'sz Lászlóné, Tőkés Oáborné, Szik 1 .V’c, 
Koviiliuky Antalné, özv. Német Dántelné, dr. 
Trocsáityi Béláné, dr. Papoíczy Oynláné. özv. 
Ma ve! Jánosné, Mayer Antal Jánosné, Vaiga 
Lajosné dr. Szabó Mihályné, Porcsalmy Ká­
rolyné, Papp Józsefné, Pulcsik Sándorné, 
Szentkirályi Kálmánné, Bálint Józsefné.

Leányok: Robinson Kata, Dömötör üitta, 
Ves/.prémy Kató. Bcnyáts Mimi, Mitrovics 
Ilonka, Szcutgyörgyi Kató, Szénássy Lola, 
Maver Emmi, Csatáry Szűcs Gabi, Höher Li­
liké. SzabőKte lka, Sztarányal Bogyó. Stég- 
mtiller Vilma, Rnthényf Nóra, Cziffer Klára, 
Károlyi Irétiké, Bozóky Ilus, Biczó Írónké, 
Nagy Ica, Vargha Zsikc (Karcag) Lahm Rózsi 
Farkas Viola, Farkas Hella, Debreczcny Kató, 
Boda Mancika, Berks Nóra. Berks Dudika, 
Mnór Irmus, Slnay Aimuska, Schimmer Nusi 
Molnár Aranka, Balogh Ica, Fridrlch Ella 
Kun Ágota, Komármy M. Nusi, l.alicg Ilona 
Berényi Aimuska, Nagy Lenke, Balogh Fló­
rlka, Katona Ibiké, Nagy Bubi, Kovács Du­
cika, Márton Malvin, Rutényi Piri, Sári, Nóra 
Harsány! Icuka, Erdélyi Gabriella, Horn Va-

(rabi, Bírta írónké, Vcszprémy Kató, Ung- 
váry Evelin, Hoher Piroska, Trick Gyöngyi, 
Percnyi Margit, Dávidházy Etta, Erlich Er­
zsiké, Sandala Blanka, Hacker Eta, Hacker 
Piroska, Frick Gyöngyike, Hudáky Gabi (N.- 
Kálló). Buray Ica, báró Györffy lrénke, Tö­
rök Margit, Török Ilus, Török Éva, Szabó 
Gabi, Szilágyi Évi, Keserű Erzsébet, Geren- 
day Zsótika, Bartlia Emma, Polster Márta. 
Vcvcrán Márta, Ormós Zsóka, Köröskényi 
ivén, Komávomy P|lu, Skuitéthy Ica, Szaploiv 
ezay Éva, Abod linvuska, Berényi Alma, Za- 
Helyi Ilma, Majláth Carmen, Szeremley 11a. 
Friedrich Ella, Sz. Nagy Bubi, Ertsey Liliké 
(Derecske), Szolnojty Magdi (H-Böszörmény), 
Berényi Gabi, Berényi Putyu, Polgár Icuka, 
Balogh Flóra, Bézy Manyi. Kardoss Ili, Vá- 
rady Szabó Csöppike, Kottcz Ica, Fenyvessy 
Boriska, Asztalos Muci, Végli Márta (Buila- 
pcst), Debreczcny Klára, Papp Panni, Lengyel 
Böbe, Papoíczy Katóka, Kiss Marika, Varga 
Vall, Varga Pityu, Gy, Somogyi Sárika, Hor­
váth Stefi, Porcsalmy Ölti, Kállay Lenke 
(Püspökladány), Lengyel Böskc (Püspökla­
dány), Papp Anni, Csatáry Szücs Margit, Zom 
bory Judith, Gonda Palyka, Sigiried Brum- 
liilda, Fábián Mária, Fábián lrénke, Gerenczy 
Mariann, Palay Magda, Bacsó Mimi, br. 
üyörífy Iréné, Varga Jucika, Qalgóczi Bözsike. 
Szabó Ella, Szabó Olga, Kmotrik Margitka 
(Nyíregyháza), Blaskovics Anci, Kovács Pipi, 
Móricz Annus, Kerékgyártó Böskc, Sztraka 
Mária, Szeremley Ila, Kiss írónké, Komáromi' 
Ilus, üyulay Mariska, üytilay Jolán, Kiirös- 
kényi lrénke, Fráter Erzsébet, Mári. sy Pityu, 
Német Muci, Trocsányi Anni, Szabó Etuka, 
Bacsó Alezandra, Miké Böske, Ferenczy Ma­
riann, Bálintit Julia, Murvay Mária.
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A nemzetközi nyelv 
bibliográfiája

Az Eszperantó Világszövetség (U. h. A.) 
genfi központja most adta ki 560 oldalon a 
nemzetközi nyelv irodalmára vonatkozó ed­
digi gyűjtésének eredményét Stoján Péteme , 
a Nemzetközi Nyelvészeti Bizottság tagjának 
szerkesztésében. Az érdekes és értékes munka 
rávilágít a nemzetközi nyelv kérdésének 
horderejére, mert a szövetség birtokában too 
mint 2500 nemzeti és 300 mesterséges nyel" 
nyelvtanáról vannak különböző kiadvanyo - 
Összesen 6333 könyvről, füzetről, újságról es 
más nyomtatványról szól a könyv s ebből« 
eszperantó nyelvre vonatkozik. A különbőz 
statisztikák szerint ez a nyelv messze 
szárnyalja a többi tervezeteket, melyek. 
Desortes. Comenius, Leibnitz ut-toro muni 
után számos ismert cs ismeretlen tudós sze ; 
készlett. Eszperantóul 1889. óta 205 foly 
jelent meg negyvenhárom országban, 
nyelvtan, szótár, ismertető könyv es fuze 
nyelven. M agy a‘országon az első ny 
Barabás Ábel adta ki először 1898-b«. 
tozsvárott és az első újságot Szekszrd°n 
nyomtatták 1904-ben. 1926-ban 125.608 es P 
rantistáról volt statisztika 1776 csop 
43 államban. A világszövetségnek 1800 nw 
71 országban van delegátusa (eszpe 
konzul). Csak Japánban egy rádiotanfo yw> 
után 15.000 tankönyv fogyott cl. A x'img e. 
lom is nagy számban van képviselve ! 
rántó fordításban. A legelső irodalmi 
Hamlet volt a nyelv szerzőjének: -‘
dr-nak fordításában, 1894-ben je)e ^
Nürnbergben, ott adták ki 40 ev elő - . ; 
eszperantó újságot is. A legutolsó *
könyvek között van Babus M'ba y •;,. 
kalifa" cimii regénye Bodó Karoly ‘ Ja]0m- 
ban. Az eredeti eszperantó nkfívn r,.„h má­
ban a legkicmclkcdőbo helyet Baft’ - 
gyár eszperantista költő foglalja e .
<88.* »*' <SD ti® *<9E><8* V*♦**
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Debrecen nem vesz részt a budapesti 
nemzetközi vásáron a Déri muzeum 

megnyitása miatt
A város a debreceni kisipar, a szürszabók, gu- 
bások, mézeskalácsosok meghív sát ajánlja, 
s esetlen euy kisebb gyűjteményt szállít el
A budapesti kereskedelmi és iparka­

mara a fővárosban tartandó nemzetközi 
kiállítás kapcsán azt a felhívást intézte 
Debrecen városhoz, hogy néprajzi és 
egyéb gyűjteményeivel maga is vegyen 
részt a vásárral kapcsolatos kiállításon, 
emelve annak érdekességét. A tanácsi 
értekezlet ma tárgyalta ennek a felhí­
vásnak az ügyét s úgy határozott, hogy 
a Déri-muzeumnak éppen a vásár tarta­
mára eső megnyitása miatt nem vehet 
részt a kiállításon. A Déri-muzeum meg­
nyitási ünnepét országos jelentőségűnek 
tervezi a város s természetes, hogy a 
muzeum anyagának értékes részét ké­
pező gyűjteményeket éppen erre az időre I bizonyosan hajlandók 
nem nélkülözheti. ! tani munkáikat.

Van azonban Debrecen városnak egy 
kisebb értékű gyűjteménye, amelynek 
főképpen az egészségügyi része érdekes, 
amelyet átengedhetne erre az időre a 
budapesti kereskedelmi és iparkamará­
nak. Erről értesítette is a város a kama­
rát s felhívta figyelmét arra, hogy Deb­
recen kisiparának vannak egészen spe­
ciális ágazatai, amelyeknek a részvételét 
valószínűleg sikerülne részben erkölcsi 
természetű, részben anyagi eszközökkel 
biztosítani. Ilyen a szürszabó, a gubás, a 
mézeskalácsos stb. ipar. Az iparosok, ha 
buzdítást kapnának és ha ingyen helyet 
juttatnának nekik a kiállítás területén, 

lennének kiálli-
nem nélkülözheti

G/

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA. 
ROVATVEZETŐ: AUGUR.
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Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő he tin­
tával, vonalozatlan papíron Írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (férfi 
vagy nő).

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
4. A lapban csak rövid kivonatos analysist 

adhatunk. Aki kimerítő részletes elemzést 
akar, küldjön az írás mellé (lehetőleg több, 
különböző időből származó írás) válaszbé­
lyeggel ellátott és megcímzett borítékot és 
mellékeljen 2 pengőt bélyegben. Amennyiben 
magát megnevezni nem akarná, írjon jeligét s 
analysisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át­
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az írások­
kal.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni, legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező írásnál kérjük a 
borítékon - kívül a ,,Grafológia” szót feltűn­

sz e héten beérkezett kéziratokról grafo­
lógusunk a következőket állapítja meg:

„Gréti 1928 febr. 16.” Erősen erotikus. Ön­
ző. Túlzó. Nyugtalan természet, hisztériára 
hajlik. Kissé mesterkélt. Alapjában véve kevés 
az önbizalma, határozatlan. Nagyon tud sze­
retni. Bizonyos mértékben fél az emberektől 
és állandóan védekezik.

„Férfiirás.” Természetes modorú, kissé naiv, 
gyerekes, konvenciosus. Nagyon jó véleménye 
van önmagáról. Bőbeszédű, őszinte, jóindulatú.

»«Női írás.” Kissé mesterkélt, modoros, hiú 
de nagyon kedves. Élénk, temperamentumos. 

-Semmi jónak nem elrontója.” Kissé konven­
ciosus és a rendesnél nagyobb súlyt helyez 
arra, hogy az emberek jó véleménnyel legye­
nek róla.

„Reménység 24.” Kis intelligenciájú, egy­
terű emben. Kissé szögletes, darabos. Néha 
kis dolgoknak is nagy jelentőséget tulajdonit.

Úri család
Budapest központjában levő nagyobb ké- 
nJelemmel berendezett lakásában néhány
urilánvnak

teljes pensiút és családi
OTTHONT

|>d március középítői. Csakis szfußk leve 
Olt kérj Ok „Úri ellátás és tisztását;“ jel 

■Kére Rudolf Mosse hirdetőjébe Budapest, 
*' I Váci ucca 18. küldeni

' ,

Erősen kihangsúlyozva beszél. Hiú. Igyekvő, 
dolgos, becsületes ember. Néha túlbuzgó.

,,Reménység 22,“ Tanulatlan, de értelmes nő. 
Takarékos, kissé ravasz. Hiú, erősen érzéki. 
Ragaszkodó természet. — Ha bővebb elemzést 
óhajt, 2 pengő bélyeget mellékelve küldjön vá­
laszborítékkal ellátott levelet s azt elküldjük a 
címére.

„Álszerény.” Erősen rapszódikus természet. 
Nem igen van tisztában saját magával, néha 
maga sem tudja, hogy mit akar. Felületes. 
Erősen törtető, mindig siet, de kitartása nincs. 
Erősen túlbecsüli saját képességeit, de igazi 
sikere kevés volt. Gyakran elégedetlen önma­
gával. Túlzó, nem egészen megbízható egyéni­
ség. Helyszűke miatt a lapban többet nem Ír­
hatunk.

Kiss Erzsébet. A maga levele ugyan nagyon 
kedves és bájos, de jeligét nem irt, életkorát 
nem közölte. Kérem pótolja a mulasztottakat 
s a jellemzést majd a következő vasárnap ol­
vashatja.

Esméretlen, Megírtuk, hogy csak tintával, 
vonalozatlan papíron irt Írásokat vehetünk fi­
gyelembe. Egyébként jeligét sem irt és élet­
korát sem közölte,

„Barna, Bronz." Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy az emberi jellem körülbelül a 18. 
életév körül kezd félig-meddig kialakulni, ezen 
koron aluliak írását sajnos, nem tudjuk ana- 
lyzálni.

Molnár Ferenc. Nem irt jeligét, saját neve 
alatt nem akarjuk közölni, Kérjük, küldjön be 
uj írást jeligével ellátva.

„Barna asszony". Intelligens, ambiciózus. Ki­
fejezetten gondolkozó tipus, intenzív szellemi 
életet él. Kicsit könnyelmű. Jelenlegi élete nem 
nagyon elégítik ki ambícióit és ezért már sok 
kellemetlen, elégedetlen órája volt, de kiváló 
alkalmazkodó képessége folytán sikerült eze­
ket áthidalnia. Sok nagyravágyás van benne. 
Nőknél szokatlanul fejlett a logikai érzéke.

„Sipirc 18." Nem egészen kialakult egyéni­
ség, sok kamaszos bizarrériával. Túlbecsüli 
önmagát és képességeit. Nem egészen fegyel­
mezett gondolkodású, néha egészen fantasz­
tikus kilengésekkel, de a praktikus élethez is 
elég jó érzéke van. Takarékos, néha majdnem 
fukar. Jólelkii. kissé, a pesszimizmus felé 
hajlik.

„Miss Rasio 20." Kissé affektált. tulfinomult 
lélek, különc, öntelt. Határozott estheti kai és 
formaérzéke van. Modorában gyakori a csipke­
lődés, a rejtett és nem rejtett gúny. Sok benne 
az eredetiség, sok az elfojtott érzékiség.

„Omnia Vincit Amor 20." Könnyen befolyá­
solható, szeret utánozni másokat. Amellett ere- 
detieskedő. Hitt. Bőbeszédű. Nem túlságosan 
nagy az önbizalma, Gyakran követ el teljesen 
felesleges dolgokat. Alapjában véve egyszerű 
egyéniség. , .

Tibor 18 éves. Jelleme egészen helyes irány­
ban alakul. Kimondottan jóindulatú, józan 
gondolkodású, qualitásokra hajlamos. Sok sze­
retet van benne, kissé konvenciosus. tekintéty- 
tisrtelő.

i: vé

,, Tizenkilenc egy híján a húsz.” Lágy. nőies 
természet. Határozatlan. Könnyen befolyásol­
ható. Tulszerény. Kevés önbizalma van. Ki 
mondottan mondottal! jólelkii és ezzel valószí­
nűleg mások gyakran vissza is éltek. Jó hu­
mora van és társaságban valószínűleg gyakran 
vannak ,,jó bemondásai.” Máskor kérem v o- 
nal ozatlan papírra írjon.

„Ego.” Rapszódikus, hangulatos, szeszélyes 
természet. Szenvedélyes, erősen érzéki. Túlzó, 
néha nagyon csökönyös és ...késre megy” a 
maga igazáéit. Alapjában véve azonban jólelkii, 
sok primitiv, szinte gyerekes tulajdonsággal. 
Hiú és bár ezt tagadja, szereti, ha hízelegnek 
neki. Erősen kifejlett női raffinéria van benne.

„Anita.” Pedáns, korrekt, alapos, egyenes, 
nyílt természet. Kifelé kissé szertartásosan 
kedves és öntudatos. Szívesen meghallgatja a 
mások véleményét. Általában bizakodó, opti­
mista. Bár vannak néha belső kételyei, ezeket 
hamarosan elintézi önmagával. Általában na­
gyon szimpatikus egyéniség.

„Lék lekutató 16.” Kicsit gyerekes. sok 
belső kételye és gátlása van. Hiú. Erős szel­
lemi érdeklődést mutat. Kicsit konvencionális. 
Kifelé Öntudatos fellépést mutat, de bensöleg 
nem igen bizik önmagában.

„Mária Magdolna.” Határozott intellectus. 
kicsit pessimista. Rendkívül temperamentu­
mos; tele van elánnál, életerővel, bizonyos 
dolgokban szinte fanatikus. Nagyon finom dif­
ferenciálódott lélek, érzékeny, nagyon vi­
gyázva kell vele bánni.

„Gyöngyi.” Kimondottan intelligens, érté­
kes lélek. Határozott, energikus, józan gon­
dolkodású. Öntudatos, amellett jólelkii. Sok 
az önbizalma. Zárkózott. Néha nagyon elke­
seredett, de ezt kifelé nem igen mutatja.

„Semper idem 1910.” Jó initiativája van. Le­
leményes, jó logikai érzékkel bir. Tehetséges, 
értelmes fiatalember. Tüntető. Kiegyensúlyo­
zott lelki életet él.

„Szeretem a tavaszt. 21 éves.” Nyílt, őszinte 
természet, ennek ellenére is van benne egy kis 
ártatlan ravaszság. Jólelkü, kicsit rendetlen. 
A gondolkozásban is. Eléggé érzékeny, köny- 
nyen elsírja magát.

„Barna rózsa.” Nem túlságosan intelligens, 
eléggé egyszerű lélek. Optimista, bizakodó,

adásvételét

leggyorsabban éa 
kedvező feltételekkel 
közvetít a

Tiszavideki 
Mezőgazdák
Szövetkezete

Hunyadi ucca 2.
Telefon 17—49.

Vételi és eladási szándékát szi- 
I veskedjék ugyanott bejelenteni,
odaadó természet, Sokat olvas, de válogatás 
nélkül.

„Ibolya 18.” Még nagyon gyerekes, renge­
teg természetes naivsággal. Optimista, jólelkü. 
Nem igen vannak problémái. — Többet erről 
az írásról nem igen mondhatunk.

„Május 11.” Korához képest feltűnően ki­
fejlett egyéniség. Határozottan intelligens, sok 
lelki finomság és jóság van benne. Egy kicsit 
érzékeny és könnyen megsértődik. Környe­
zete nem igen érti meg. Jó formaérzéke van.

„Szeretem a tavszt. 17 éves.” Még nagyon 
határozatlan, kicsit félénk. Nem nagyon bizik 
önmagában. Egy kicsit pessimista, zárkózott 
természet.

*
Értesítjük nagybecsű olvasóközönségünket, 

hogy a jövő héttől kezdve folytatólagos cikk­
sorozatot közlünk, mely a grafológia módsze­
reit, lényegét és tudományos alapelveit fogja 
ismertetni népszerű formában.

Az elítélt apa és a bűn útjára tért fiatal 
leány találkozása a debreceni törvény­

szék fogházában
Spitz Elza gyilkossánalt tár^a valószínűleg

elmebajos
A baltacsapások olyan borzalmas erejűekRészletesen beszámolt a Debreceni 

Független Újság arról a borzalmas gyil­
kosságról, mely a balmazujxárosi határ­
ban elterülő Klein-féle uradalomban tör­
tént. Az uradalom parádés kocsisa, Pikó 
István haragos viszonyban volt a ház­
vezetőnővel, Spitz Elzával, aki még a 
köszönését sem fogadta. A legényt na­
gyon bántotta a házvezetőnő magatar­
tása és ha csak tehette, kereste a köteke- 
dést vele. A veszekedések során annyira 
meggyülölte Spitz Elzát, hogy elhatá­
rozta a megölését. Összebeszélve egy 
fiatalkorú cselédleánykával, akinek szo­
bája a házvezetőnő szobája mellett volt,

éjszaka, mikor már mindenki aludt, 
behatolt Spitz Elza szobájába és sú­
lyos baltájával szétverte fejét az alvó 

leánynak.
»*«

voltak, hogy a leány agyveleje szétcsapó­
dott a falakra és az ágyneműre.

A nyomozás során a csendőrök gyanúba 
vették a cselédleányt is, aki ellen súlyos 
bizonyítékok merültek fel és megerősítet­
ték a nyomozóknak azt a véleményét, 
hogy

a leány összejátszott a kocsissal és ő
engedte be a házvezetőnő szobájába.
A gyilkosságról feltétlen tudomásának 

kellett lennie, hiszen a fejszecsapások za-< 
ját hallania kellett. A leányt behozták a 
törvényszékre és letartóztatták bünrészea- 
ség gyanúja miatt. A fiatalkorú leány a 
fogházban találkozott az édesapjával, aki 
két hónapi fogházra van elítélve hamis 
vád miatt. Az apa és leány találkozása 
megdöbbentő volt. A szegény ember nem

I .*. Q: «*« .*« ,*«*.„ >❖<

BalrV Daniel Flore», Ortei Rubio méxikói elnök merénylője. Jobboldalt: \t tinók 
autója, amelyen létetanek a golyók nyomai.
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tudott semmit a balmazújvárosi határban 
elkövetett gyilkosságról és sírva fakadt, 
mikor szuronyok közt látta leánykáját. A 
leány is zokogott és mindenáron beszelni 
akart apjával, de az őrök nem engedték. 
A védelem kérte, hogy a leány elmeálla­
potát vizsgálják meg, mert alapos a gyanú 
arra, hogy nem épelméjű és nem ura az 
akaratának. Az elmeállapot megvizsgálá­
sát elrendelték és dr. Benedek László 
egyetemi tanárt s dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvosszakértőt bízták meg 
a vélemény elkészítésével.

Az osztrák kancellár 
látoflalása 

Hindenburgnál
Berlin, február 22.

Schober dr. osztrák szövetségi kancellár 
ma délelőtt 8 óra 56 perckor érkezett meg az 
anthaltl pályaudvaron. Amikor a kancellár ko­
csija elindult a Kaiserhoiíba, ahol Schober dr. 
lakni fog, a védőrendőrség állott sorfalat. 
Schober három napig tartózkodik Berlinben, 
hogy a német államférfiakkal való eszmecsere 
utján a két német nép testvéri viszonyát mé­
lyebbé tegye.

Schober kancellár megérkezése után meg­
látogatta Müller kancellárt, akinél rövid ideig 
tartó udvariassági látogatást tett. Utána Cur- 
tius külügyminisztert kereste lel. Harmnnc- 
gyedegy órakor Schobert Hindenburg elnök 
fogadta. Az elnöki fogadás után Hindenburg 
Schober hancellárt dezsömén látta vendégül.

Dr, Jánossy Gyula előadása
a Vörös Kereszt Egyesület közgyűlésén

„ ........... -:zti= Vözenette élnek és éppen
A Vörös Kereszt 

február 25-én tartja -
rendes közgyűlését, amelyen nagyon er 
tékes, szociális tartalmú előadást tart dr. 
Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd.

Jánossy Gyula sokoldalú tudása, ta­
pasztalatai teljes biztonságot adnak neki 
azokban a szociális kérdésekben, ame­
lyekkel állandóan foglalkozik és szavai 
mindenkor erősen bevilágítanak Debre­
cen város szociális problémái közé. Já 
nossy nem egy osztálynak, vagy társa­
dalmi rétegnek a szükségleteivel foglal­
kozik, ellenkezőleg ő mindenki orvosa, 
tehát nemcsak a betegeké, hanem azoké 
is, akik ma még egészségesek, de a szo-

Egyesület kedden, ciális bajok közepette élnek fs *ppe£ 
meg a városházán • ezért szükségük van a segítő kezr .ezért bZUKÖCgun. V«.. ~ —o-- .

mai társadalom kétségtelenül beteg, saj­
nos, nem is egyféle bajjal küzd. Amikor 
tehát dr. Jánossy az egyesület «titkán 
jelentése keretében a szociális bajokról 
előadást tart, azt nemcsak azért erdemes 
meghallgatni, hogy lássuk, mit végzett 
ezen a téren egy esztendő alatt a Vörös 
Kereszt, hanem azért is, hogy tisztában 
legyünk vele, hol, mennyi baj leselkedik, 
melyek a segítés módjai, honnan lehet és 
kell kérni az orvosságot. Úgy a közgyű­
lés, mint az előadás nyilvános, ingyenes 
és bárkit szívesen lát azon a Vörös Ke­
reszt elnöksége.

♦ w ♦ ' f — v — ▼ — v

„Ha szenved egy tag, vele együtt 
szenvednek a tagok mind“

Dr. Baltazár Dezső püspök prédikációi», 
amelyet ma, vasárnap mondott el 1 ansban

* Z, ..._:il £1X1»nx7AÍ vp1 PCrVKÉe-. ami
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. Szeretett Gyülekezet! Egy az Isten és egy 
I a világ. Azt már a polgányok is tudták, hogy 

a világ egy. mert testi szemeikkel nem láttak 
többet egy világnál. De mivel az Isten nem 
látható, mert a lelket és igazságot, mint tes­
tet látni nem lehet, lelkűk képzeletével sok 
Istent teremtettek maguknak. Méltán olvassa 
rájuk az Ítéletet egy nagy keresztyén bölcs, 
mondván: ..óh bolond nemzetségek, akik azt 
hiszitek, hogy több Isten lehet, mint világ.

A kezdő ok csak egy lehet s a kezdő ok 
csak mindenható lehet: a kezdő ok csak sze­
retet lehet, mert teremteni, fenntartani és 
igazgatni csak a szeretet tud. Az Isten sze­
retet. A szeretet hatalmából keletkezik min­
den. A szeretet dicsőségébe tér vissza min­
den. A szeretetnek nemcsak a kezdete és a 
vége, hanem az élete folyása is dicsőség. Mi­
vel pedig az Istennek sem kezdete, sem vége 
nincsen, ennélfogva a szeretet örök, a szere­
tet örök dicsőség.

A szeretet, mint örök isteni lényeg nem le­
het más, mint egység. A világmindenség a 
csillagos égnek milliárd seregeivel s a földi

életnek milliárd élőlényeivel egység, aminek 
élete beláthatatlan és megszámlálhatatlan 
sokféleség, mégis csak egy törvényre: a sze­
retet törvényére vihető vissza, mivel hogy az 
„Isten volt, van és lesz minden mindenekben”.

ö teremtette az embert „a maga képére és 
hasonlatosságára”, vagyis szeretetre. Szerétéi­
ből adta mellé az asszonyt, hogy szeretetük 
egységéből származzanak a nemzedékek, mint 
egy isteni és egy emberi atyának gyermekei, 
tehát testvérek mindannyian. Ha a világmin­
denség egy test, egy test és egy lélek az em­
beriség is. Ha az égi testek közül csak egy 
is mcgromlana s megromlásával és halálával 
útját tévesztve belebuknék a kimért szabály­
szerű rendbe, összeomlanák az egész világ. 
Az emberek és nemzetek között az Istent s 
az ő szeretetének és egységének törvényét 
kisérti az, aki a szent isteni szolidaritásba a 
harag és gyűlölet zavaró elemét dobja bele.

Hamar beledobta az ember. Káinnak Isten 
ellen lázadó ökle halálra sújtotta testvérét: 
Ábelt. Az Isten feleletre vonó szavára el­
hangzott Kain ajakáról a véres lázadás:

Schober osztrák kancellár.

— Szakosztályi ülések. A cipész, cipöfclsö- 
részkészitő és papucsos szakosztály e hó 
23-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tart­
ja tisztújító illését az ipartestület helyiségében. 
Tárgy: elöljárósági rendes cs póttagok válasz­
tása, valamint igen iontos folyó ügyek. A 
tisztuiitó közgyűlésre a szakosztály taglalt ez' 
utón hívja meg a szakosztály elnöksége. — A 
debreceni ipartestület képesített ácsmesteri 
szakosztálya c hó 26-án, szerdán este hat 
órakor tartja szakosztályi illését az ipartestü­
let kistanácstermében. Miután az ülésen rend­
kívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá. a 
tagok teliesszámu és pontos megjelenését kéri 
a szakosztály elnöksége. A képesített ács­
mesterek szakosztályának választmánya c hó 
24-én, hétfőn délután őt órakor az ipartestü­
let helyiségében ülést tart. Miután a választ­
mányi ülésen igen fontos ügyek kerülnek tár­
gyalás alá, a választmányi tagok teliesszámu 
és pontos megjelenését ezúton kéri a elnök­
ség.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFEtD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSED

Petronyák József élt 23 évet. Temetése f. 
hó 23-án délután fél 4 órakor lesz a Szemt­
anná uccai temető kápolnájából, a római ka- 
tholikus egyház szertartása szerint tartandó 
beszentelés után a Szentanna uccai temetőbe.

Szabó Mária élt 14 hónapot. Temetése folyó 
hó 23-án délelőtt II órakor lesz a Hatvan 
uccai temető halottasháztól, a református 
egyház szertartása szerint tartandó énekszó 
után a Hatvan uccai temetőbe.

, SírkövekI mtndou ImnOeéaben s kivitelben leg*
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|Soha ilyen olcsón

1 Cipőt
nem. vásárolt!
Olcsó áraim feltűnést keltenek, 

olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.

Csak készpénzért!
Tájékoztató árak:

Női félcipő . - P 10.—
Női pántoscipő . P 12.—
Női lack divatcipő P 16.50 
Női drapp divatcipó P 14.50 
Férfi félcipő P 14.50—16.50 
Férfi lackcipő . P 20.—

IMI Mim Piac MII ti.g

„avagy örizöje vagyok-e én az én ,ify.jm. 
fiának”. Ebben a vértfagyasztó mentegetőzés­
ben benne van az ítélet, benne az emberiség 
boldogságának gyászos bukása.

Az egység azért megmaradt, de csak az 
Isten elleni tusakodásban, a szeretet elleni 
vétkezésben, a bűnben. Az ószövetségi szent- 
Írás ezt igy fejezi ki: „A föld pedig romlott 
vala az Isten előtt és megtelék a föld erő­
szakossággal." Az Isten megpróbálta a szere­
tet és jóság egységére visszavezetni a világot, 
amikor kiirtott az özönvíz által minden go- 
noszt a földről és csak egy szent családot: a 
Nőé családját hagyta meg, hogy a vérbeli és 
lelki egység ö belőlük áradjon újra ki a föld 
kerekségére.

Az Isten által helyreállított jó egységből 
megint gonosz egység lett. Az emberek a vér 
és nyelv egységében rejlő erőt a Bábel tor­
nyának építésére használták lel. Az égig fel- 
akarták emelni hatalmukat, hogy belekontár- 
kodjanak az Isten égi birodalmába. Az Isten 
büntetése összezavarta a nyelvüket, „hogy 
meg ne értsék egymás beszédét". A nyelvbeli 
egységet maga az Isten darabolta szét s az 
egyetemes egység tökéletessége helyére oda­
tette a nemzeti egység rendszerét. Innen a 
nyelvhatárok, nemzetek, országok, államok is­
teni rendelkezésen alapuló joga; innen az is­
teni szent kötelezés, amely hazaszeretet egy­
ségében tartja össze e kisebb, de még mindig 
magasztos cél szolgálatára az embereket.

A nemzeti elkülönülésekre szakadozás vá­
lasztó vonalaiból vérforrások fakadtak, tűz­
hányók törtek elő; harcok, pusztítások bor­
zalmai támadtak olyan méretekben, mintha 
nem is az Isten, hanem a Sátán lenne az em­
berek teremtője. Ha az Isten a büntetést ter­
jesztette volna ki ezeriziglen és nem az ir­
galmasságot, akkor már régen betelt volna a 
végítélet a világ felett. Csakhogy az 6 ke­
gyelme felül ér az igazságán. Ennek tulajdo­
nítható, hogy a szeretet egységének helyre- 
állítása végett éppen a maga egyszülött fiát: 
Jézust küldötte el, akiről a próféták megjö­
vendölték, hogy „a föld minden népeinek vi­
lágosságul adatik és hogy általa az üdvösség 
a löld végéig terjed". Az angyalok igy tesz­
nek bizonyságot születése jelentőségéről: ..di­
csőség a magasságos mennyekben Istennek, e 
földön békesség és az emberekhez jé akarat'.

A krisztusi szeretet szolidaritása általános, 
egyetemes: „az Isten nem személy válogató, 
hanem minden nemzetségből kedves neki az. 
aki őbenne hisz és az Ö parancsolatait meg­
tartja”. A krisztusi szeretet proklamációja 
hangzik mindenkihez. Nincs válogatás sem 
gazdagság, sem méltóság, sem nemzetség sze­
rint. „Minden, valaki hisz, idvezül.” „Tanítsa­
tok minden népeket. Jöjjetek én hozzám 
mindnyájan, kik megfáradtatok és megterhel 
tettetek és én megnyugosztlak titeket. in 
den, valaki megalázza magát, felmagasztalta- 
tik.” Sőt a tökéletes szeretet határtalansága 
odáig megy, hogy még a konkolyt sem enge i 
kitépni a tiszta búza közül: mert a kiszagga­
tással sebek támadnának. íme az egység, az 
egy test törvénye Isten erkölcsi világren J

Ez a tudomány finomul kijelentéssé Tál 
apostol ajkain, mikor a szent leckében ifí 
szól: „fia szenved egy tag. vele együtt szét 
vednek a tagok mind." Testünk bármely tagja 
fáj. a fájdalommal ez a tag nem marad 
gára. Nekünk fáj egészen, minket gyötör eg 
szén. Sőt a test fájdalma a lélekre s viszont 
léleké a testre átragad.

Az emberiséget a származása, lényege, 
mészete, rendeltetése egy testté ,r521' 
óriási testben az egyes emberek a sejt , 
nemzetek a tagok. A fő az Isten, akito 
lek jő és a szeretet. A tudomány vn a
évezredein keresztül sokszor megpro a 
hit igazságainak jelentőségét e!v‘t^tn'' eije 
a maga jelentőségét annál magasa ra
fel. És a végén tisztulásának magasa
kénytelen beismerni, hogy ő is a hit sz 
tában áll. , „ „

Az emberiség egységét hitünk <amt-' _ató
az Isten s az o teremtő, fenntartó és >ga 8
lelke folytán egy az emberiség. E *bá 
annál nyilvánvalóbb lesz, mine ,,is té-
könnyebbé teszi a gazdasági és u gzel- 
ren az országok érintkezését, anyag a
lemi csereforgalmát a tudomány v" 
gyors közlekedés. vevésbbé

Minden nemzet sorsa. 90r“tob . frk«kJ> 
IU. «..«da sári- »K*r
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betegség emészt egy országot, i baj veszélye 
a többinek is. Vajha ez a közösség meg lenne 
a boldogságban is, hogy a nagy, hatalmas, bol­
dog nemzetek árasztanának áldásaikból oda, 
ahol — mint szegény Magyarországon is — 
.sötétségben, halálnak földében és árnyéká­

ban ül a nép", hogy ha már egyszer napkelet­
ről világosság támadt, támadna napnyugatról 
is és ebben a világosságban meglátná a világ 
az embertestvéri szeretet egységét, Isten di­
csőségét. Amen.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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TISZTELETTEL KÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN
zavarok álljanak elő.

A DEBRECENI független új­
ság ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ. a MirJ;

❖❖❖
Vázlatkönyv

TÜKERESKEDő.
Az asztalnál ültem és ebédeltem. Minden 

figyelmemet az ételekre fordítottam. Gazda­
sági. vagy humanisztikus gondok nem gyö 
törtek. Kopogtattak az ajtón. Mondom:

— Szabad!
És el is kedvetlenedtem. Gondoltam, valaki 

számlával jön. Ez soha nem esik jól az em­
bernek. Újra kopogtatnak. Óvatosan kinyílik 
az ajtó. Egy rendes ruháju fiatalember lép a 
szobába. A ruhán látszik, meg egyéb holmi­
ján, hogy nemrégen, talán a nyáron vásárolta 
100, vagy 120 pengőért. Rendesen, gondozot­
tali nézett ki. Kissé foltozott cipőjét kamásni 
borította. Nem ismerem. Kérdező szemekkel 
nézek rá.

Ő megáll előttem bátortalanul. Most már 
idegesebben kérdem:

— Mit akar?
A rendes ruháju fiatalember elvörösödik 

(még mindig nem tudom, hogy miért), he­
beg, azután kihúz a hóna alól egy kisebbfajta 
fadobozt. Félénken mondja:

Tessék venni.
Na, ezt mindjárt gondolhattam volna. Há­

zaló kereskedő. A fiatalember rám néz, fel­
bátorodik és gyorsan mondja:

— Tessék venni kérem, elsőrendű áru. Po­
tom áron adom és igazán már csak végkiáru- 
sitást tartok. Egy csomag 20 fillér.

Kinyitja a dobozt. A ,,kollekciót”. Sok-sok 
varrótű. Elbámulva nézem. Minek nekem 
varrótű? A fiatalember nem lát a lelkűmbe, 
reményt éleszt magában és elkezd válogatni, 
turkálni árujában. Végre egy csomagot ki­
választ, mint a baromfikereskedö egy libát a 
Rákóczi uccán és diadalmasan mondja:

— Ezt tessék venni!
És már nyújtja is felém.
Automatikusan a zsebembe nyúlok, átadom 

neki utolsó 20 filléremet és most már egy le­
vél tii boldog tulajdonosa vagyok. A fiatal­
ember nem zavar tovább, udvarias, kereske- 
dös mozdulattal meghajol (mintha mondaná: 
legyen máskor is szerencsém!) és megy ki­
felé. Az ,,áruraktár" az öklömnyi dobozban a 
hóna alatt. Utána kiáltok:

— Mondja kérem, mi a maga foglalkozása?
— Tükereskedö!
TiíkcreskedŐ!?/? El nem tudom képzelni, 

hogy ez mi lehet. Hallottam kiskereskedőről, 
hallottam nagykereskedőről, füszerkereske- 
döről, ruhakereskedőről, exportőrről, im­
portőrről, de tükereskedŐrŐl soha sem hal­
lottam.
- Tükereskedö? — kérdezem csodálkozva.
A fiatalember nekibátorodik, valami kínos

mosolyféle is megjelenik az arcán. Közelebb 
jön, intek neki, leül az asztal elé. A sapkáját 
a kezében szorongatja. De ,,raktárával nem 
tud mit csinálni. Hirtelen mozdulattal az asz­
tal alá csúsztatja.

Egy darabig hallgatunk mind a ketten. Az­
tán megkérdezem tőle:

Mondja már, barátom, mit jelent az, 
hogy tükereskedö?

A fiatalember értelmesen megmagyarázta:
Veszek varrótűt és eladok. Ebből élek 

kérem.
- De az Istenért, vallja be végre, mi a 

foglalkozása!

A fiatalember eleinte nem érti a kérdést, 
kicsit értelmetlenül bámul rám, aztán látom, 
hogy világosság gyullad az agyában:

— óh, a foglalkozásom? Lakatos vagyok 
kérem, géplakatos.

Aztán újra hallgat. Most már a kalapja is 
leesett a raktára mellé az asztal alá.

Miért nem folytatja a mesterségét?
— Folytatnám én kérem, de nem lehet. 

Műhely nyitásra nincs pénzem, az állásból 
meg elküldték. Még az ősszel.

Hol volt állásban?
A Máv. műhelyben dolgoztam, amikor 

onnan elküldték, elmentem a Hév-hez, ami­
kor onnan elküldték, akkor... most kérem 
itt vagyok. Tükereskedö.

Hány éves?
Hát megmondom kérem, 28.
Nős?
Igen kérem, van feleségem és két kis 

lányom.
Szóval a Máv-nál dolgozott. Mennyi a 

nyugdija?
— Nincs kérem nyugdijam, ideiglenes vol­

tam. A Hév-nél is. Vártam, hogy véglegesí­
tenek. Régebben véglegesítették az ideigle­
neseket. Közben megnősültem. Tetszik tudni 
szerelemből. Nem véglegesítettek, hanem le­
építettek. A Hév-nél is igy jártam. így let­
tem kérem tükereskedö.

Pátosza nincs, hangja színtelen és nincs iz­
galma, amelyből kiérezhetném, hogy varró- I 
tűből ad tejet és kenyeret a családjának. A | 
gyerekeknek. Azt mondja, hogy a felesége 
nem dolgozik, nem tud, mert még kicsik a 
gyerekek. Ö keres az egész családra. 

Kegyetlenül faggatom tovább:
— Ki adta magának azt a szerencsétlen öt­

letet, hogy tükereskedö legyen?
A tükereskedö most elveszti nyugalmát. 

Fénytelen hangja kiércesedik és elkeseredve 
mondja :

-— A nyomorúság. Mit csináljak? Koldul­
jak? Itt még nem tartok. Állást nem tudok 
kapni, a gyerekek éhesek, az asszony éhes, én 
is éhes vagyok. Lakatos munkát nem tudok\ 
kapni. Mindenütt mindenkit leépítenek. Pén­
zem nincs, a tűhöz kell a legkevesebb tőke.

— Mennyit keres havonta?
A tükereskedö számolgat, aztán kiböki:
— Hol 80 fillért, hol 1 pengőt, hol 1 pengő 

20 fillért. Az mindig a körülményektől függ. 
— És ebből meg tudnak élni?
A tükereskedö hitetlen mosollyal néz rám. 

Látszik, hogy ő maga csodálkozik ezen a leg­
jobban. Aztán lassan, tempósan mondja:

— Beosztással.
Feláll. Felveszi az árut. kezébe gyűri sap­

káját.
— Most már megyek kéíem Alászolgája. 
Már az ajtónál van Utána kiáltok:
— Hogy hívják kérem?
A tükereskedö megáll, rámnéz, aztán hatá­

rozottan mondja:
— Ezt pedig kérem nem mondom meg. Ne 

is tessék kérni rá. Alászol gája!
Becsukta az ajtót maga mögött. Elment. 
Nem mondta meg a nevét, mert este, ha 

agyongyalogolva, háláló:' fáradtan lefekszik, 
azt álmodja, hogy műhelye van, kertes háza. 
a műhelyben legények és inasok dolgoznak 
és a műhely fölött a nagy cimtábla lóg: Kis 
Antal, vagy Fekete Pál. A tükereskedö most 
titkolja a nevét, mert még vár valamit a jö­
vőtől, a tükereskedö még remél, a tűkeres­
kedőnek még álmai vannak.

Szegény, szerencsétlen, boldog, mártír, ma­
gyar tükereskedö.

G. J.

PSS$*** Alitte

_ Vasárnapi istentiszteletek. E hó i.Vúr,.
vasárnap, a református templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő: A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész 
Imre délután 5 órakor Szabó Oéza, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Szele György,
11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Kar- 
dós l.aios, a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 3 óra­
kor Haja Mihály, az Arpídtércn délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor 
vallásosünncpély Kolozsvári Kiss László, az 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor vallásos estély Soós Béla, a 
Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ecrcnczy 
Gyula, délután 3 órakor vallásos ünnepély 
Madarász József, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor Kovács Józsoí, a Csapókertben dél­
előtt 10 órakor Gerda Sándor, délután^ 3 óra­
kor vallásos ünnepély Gerda Sándor, Ebes dr. 
Erdélyi S., Haláp Kántor József, Ondód—Ká- 
dárdüllö Halász András. Nyulasi uj Iskola dél­
előtt 10 órakor Sztanalovics L., Wolafika- 
telcpcn délután 3 órakor vallásosünnepély 
Hadházy Pál, Köntösgáton délután 3 órakor 
Halász András, Nyilastelepen délután 3 órakor 
I'app Imre, Macs Konrád Zoltán.

__ Egy fényképfelvétel ée mindig hii 
mered az angol „Ilford"-hoz!

_ Ismeretterjesztő előadás a Független­
ségi Körben. E hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 
órai kezdettel a „Hadigondozottak helyzetéről" 
tart Ismeretterjesztő előadást Jószay János 
hadirokkant! Az aktuális kérdés ismertetése 
bizonyára széleskörű érdeklődést vált ki s 
erre való tekintettel a Függetlenségi Kör 
összes helyiségét a közönség rendelkezésére 
bocsátja. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen 
1st a vezetőség.

— Istentiszteletek a baptista Imaházban. A
Szappanos u. 23. alatt levő baptista imaház­
ban vasárnap délelőtt tél 9—9-ig imaáhitat, 
y. 10-ig bibliamagyarázat, délután ő—7-ig 
prédikáció, fél 8—9-ig valláscisestély, vegyes­
kar és zeneszámokkal.

—- Nem változik az idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti február 22-én délben 
12 órakor: Hazánkban derült idő mellett 
helyenként —5 fok Celsiust meghaladó éj­
jeli fagyok varrnak. A nappali hőmérsék­
let egyes helyeken eléri a -j-5 fok Celsiust. 
Jóslat: Az időjárásban lényeges változás 
nem várható.

— Ch- Percei Carola és Adler Renée tánc­
intézetében gyermekeknek, külön kezdők és 
haladók részére ni csoportok kezdődnek. Be­
iratkozni lehet egész nap Piac u. 59.

— Debrecen város 51)0 pengőt adott a ló­
versenyekre, A Debreceni Lovaregylcí el­
nöksége beadvánnyal fordult a városhoz, el­
mondva, hogy az idei tavaszi lóversenyeket 
igen nagyszabású keretek között rendezi meg, 
Úgy hogy legalább kétszáz idegent várnak a 
lóversenyekre Debrecenbe. A Lovaregylcí 
erre való tekintettel is azt kérte a várostól, 
hogy a lóverseny támogatására 1500 pengőt 
szavazzon meg. A város azonban egyelőre 
csak 500 pengőt tudott erre a célra megaján­
lani, mert ennél több fedezete nincsen.

_ A kézbesítések nagy száma Debrecenben-
A városi elsőfokú közigazgatási hatóság ke­
belében működő központi kézbesítési irodához 
az elmúlt hónapban nagyszámú kézbesíteni 
valók érkeztek, ezek megoszlása a következő: 
Iparügyek 2800 drb, kihágísl ügyek 85,8 drb, 
kir. bírósági ügyek 3564 drb, közigazgatási 
ügyek 12026, közönséges postai levél 8479 é-s 
postai érték értesítő 547, összeseit 23314 drb.

_ Közegészségügyi Intézkedések Debrecen­
ben a múlt hónapban. Debrecen I. fokú köz- 
igazgatási hatósága a múlt hónapban a kö­
vetkező közegészségügyi intézkedéseket telte: 
Lugkő vásárlási engedély kiadatott az elmúlt 
hónapban 635 egyénnek. Kötelező hatósági 
fertőtlenítés történt: vörhenynél 11, diphté- 
riáinál 26, torokgyíknál 1, tífusznál 23. thc-nél 
13, Orbánénál 1. Betegszállítás történt: vör- 
hcnynél 2, dlphtériánál 3 és tífusznál 5, ösz- 
szesen tehát 75 fertőtlenítés és 10 betegszál­
lítás történt*, Egyéni fertötleniés (etvetlcnltés) 
32 esetben történt a fertőtlenítő Intézetben- 
Ágy és ruhanemű fertőtlenítés pedig 383 tár­
gyon eszközöltetett. A régi csapatkóiházbeli 
szükséglakásokban 76, a Salétrom uccai szük­
séglakásokban pedig 129 egyén nyert elhelye­
zést.

— A csapókerti rcf. egyházi körzetben o
bó 23-én, vasárnap délután pontosan 3 órai 
kezdettel vallásos ünnepélyt rendezünk az Is­
tentisztelet keretében. Műsorunk a következő: 
Imádkozik: Bodonhclyl József: prédikál: Ger­
da Sándor; énekel: Kovács Jenő; hegedült 
kiséri: Szakáts József; szaval: Szűcs Fndre 
Béla: felolvas: Szabó Oéza: énekel Kánya 
Ilonka urleány, hegedűn kíséri: Oyilge Ká­
roly tanítójelölt: hcfciezésill imádkozik:
Szabó Zoltán. Az éneket Kovács Kálmán csa­
pókért! tanító vezeti. Az istentisztelet kezde­
tét, tekintettel a napok hosszabbodására, há­
rom órára állítottuk vissza-

_ Református istentiszteletek a kormányzó 
tíz éves Jubileuma alkalmával, szombaton, 
március hó 1-én. Minden református templom­
ban reggel 8 órakor istentiszteletek kereté­
ben megemlékezés történik arról a nagy ese­
ményről, hogy Oiöméltósága kormányzásának 
tizedik évéhez jutott el. A Nagytemplomban 
délelőtt tél tíz órakor lesz istentisztelet, me­
lyen bibliát olvas, imádkozik dr. Révész Imre 
lelkész. Fizeti az istentiszteleten vesznek részt 
a hatóságok, hivatalok és tanintézetek.

— A milánói vásáron részfvenni szándé­
kozó cégek kedvezményben részesülnek. A ke­
reskedelmi és iparkamara ezúton is értesíti 
érdekeltségét, hogy a minisztertanács határo­
zata folytán a kereskedelemügyi minisztérium 
a.' 1930. évi április hó 12 27. között rende­
zendő milánói árumlntavásáron külön pavll- 
lonnal újból hivatalosan tésztyesz. A kormány 
a résztvenni szándékozó cégeket a legmesz- 
szebbmenően támogatja olyképen, hogy viseli 
a kiállítási térdijak költségét a közős pavil- 
lonban. a csomagolás, az elrendezés, a cég­
feliratok, helyszíni őrzés, betörés és tűz elleni 
biztosítás, takarítás és világítási költségeket.
A kedvezményes szállítási és ezzel kapcsola­
tos dijakat a felek tartoznak fizetni. Jelentke­
zéseket a kereskedelemügyi minisztérium ki­
állítási osztálya vesz át.

— A rendőrség engedélyezte a szocialista 
népgyülést. Említettük már lapunk egyik szá­
mában, hogy a debreceni szociáldemokrata 
párt népgyiités tartására kért engedélyt, ame­
lyen dr. Györki Imre tart beszámolót. Amint 
értesülünk, a rendőrség a népgyiilés tartására 
az engedélyt megadta s igy az ma délután 3 
órakor meg lesz tartva-

A váci postától ellopott bronz huzalokat 
Debrecenben keresik. A debreceni kapitány­
ság rádiója, amely teljes üzemben van, fel­
vette szombaton a hírt arról a lopásról, ame­
lyet a váci posta kárára követtek cl. Isme­
retien tettesek nagy mennyiségű bronz huzalt 
loptak. A bronz huzalokat árusító tolvajokra 
felhívták a debreceni rendőrség figyelmét.

— Galll Curci és a Oonkozáknk, Amerikai 
turnéjukon a Donkozákoknak leghívebb hall­
gatója Gálli Curci volt. aki vendégül látta 
őket. S amint a vidék siet Curcit hallgatni, 
a hajduvárosokból úgy jönnek Debrecenbe 
február 24-én a dotikozákok hangversenyére.

- Kihágásl bíráskodó, a városi közigazga­
tásban. A városi kihágás! bírósághoz érkezett 
az elmúlt hónapban 466 uj kih'gás! ügy, 
amelynek megoszlása a következő: Ipari ki­
hágás 46. mczörendörl kihágás 3, utrcndőrl 
kihágás S. erdei falopás és tilos legeltetés o7, 
teihamisitásl kihágás 3d, iskolamulasztási 10, 
közegészségügyi II, állategészségügyi kihágás 
12, ipariskolai mulasztási 211. épitésreudőri 5, 
mórtékhitclcsltés elmulasztása 1. vámfizetés 
elmulasztás 26. záróra henemt,irtása 2 épl- 
tésrendörl kihágás 2.

— Fogházba került a kerékpárlopásért egy 
debreceni cipészsegéd. A debreceni ügyész­
ségre került szombaton délben Molnár Antal 
debreceni cipészsegéd, aki Kardoss Mór deb­
receni lakosnak ellopta 200 pengő értékű ke­
rékpárét és beadta a zálogházba. A tolvaj ci. 
pészsegédet a vizsgálóbíró hétfőn délelőtt 
fogta kihallgatni.

— Gyanús haláleset. A debreceni ügyész­
ségnek jelentették, bogy Hajdubönzörmény ben 
gyanús körülmények következtében meghalt 
Zolnai Mária24 éves leány. Az a gyanú, hogy 
tiltott műtétet hajtottak végre. A helyszíni 
vizsgálat megtartására és a boncolásra kiment 
Hajdúböszörménybe dr- Csáky János vizsgáló. 
Hróscgéd és dr. Horváth Arthur törvényszéki 
nrvossiakértö.
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Tánciskolának, egyesületnek, 
vívóteremnek stb. alkalmas

mm TEREM KiadS
ugyanolyan nagy üvegezel! terasszal a vá­
ros központján. — Cim a kiadóhivatalban.

a SINGER VARRÓGÉPEK
méois A LEGJOBBAK !

— Miivész délután a Munkás Otthonban. A
debreceni szociáldemokrata P rt március lió 
2-án, vasárnap délmán 4 órakor a Munkás­
otthon nagytermében miivészdélutánt rendez 
a következő műsorral: I. Munkás-induló. 1 inn- 
dal. Énekli a dalárda. 2. »evezető előadást 
tart Pajor Rudolf. 3. Ady: Kató a misén. Já- 
rosi: Két levél. Massenet: Csalogánydal. 
Énekli: Pajor Ida. énekmiivésznő. 4. Opera- 
áriák. Énekli: Holla! Béla operaénekes. 5. 
Szép Erbő, Szakosíts Árpád és Lantos Béla 
versei. Szavalja: Tordai Judit. 6. Ady-versck. 
Citeraklsérettel énekli: Rudolíi Rezső ének­
művész. 7. Miidalok. Énekli Pajor Ida ének­
művésznek 8. Operaáriák. Énekli: Hollai Béla 
operaénekes. 9. Várnai Zseni és Szakaslts Ár­
pád versei. Szavalja: Tordai Judit, 10. Majo­
lika. Játék 1 felvonásban. 11. Várnai: Ne 
csiiggesszen- Az életharcában. Énekli a da­
lárda vegyeskara.

— „Ilford” lemez, film, papir, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— HONSz közlemény. Mai napon délután 
három órai kezdettel tartja csoportunk a vá­
rosháza közgyűlési termében ez évi rendes 
közgyűlését. A tárgysorozatot e hó 9-iki napi 
lapokban közöltük. Nyomatékosan kérem a 
csoporttagokat pontos megjelenésre, hogy ha­
tározatképesek legyünk. Nem csoportbeli hadi- 
gondozottakat is szívesen látunk. Csoport- 
elnök.

— Minden idők legjobb lemeze, filmje, 
papírja az angol „Ilford"!

— Március 8-án tartják a „Magántisztvise­
lők" báljukat, mely az előjelek szerint a sze­
zon legsikerültebb báljának Ígérkezik A tán­
cot műsor előzi meg, melynek keretében az 
egyesület jól Ismert műkedvelő gárdája a 
Csokonai Szittliáz művészeivel mulatságos- 
nál-mulatságosabb jelenetekkel fogiák a publi­
kumot szórakoztatni. A bál szigorúan zárt­
körű, a számozott meghívók szétküldése már 
folyamatban van, akik meghívóra Igényt tar­
tanak, igényűket jelentsék be a rendezőségnél.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Kiadott uj iparjogosltványok. Az első­
fokú közigazgatási hatóság a múlt héten a 
következő uj iparosokat és kereskedőket ik­
tatta be az iparlajstromba: Fleischer Mónié 
kávémérő, Vész Mihály fuvaros, Rácz Dániel 
csizmadia, Bagdi József hó és sárcipő javítás, 
Seprényi Sándor korcsmáros, Weisz Sámuel 
cukorkakereskedő, Guttinann Sámuel baromfi- 
kereskedő, Szabó Dczsőné szatócs, Várakozó 
Gábor nyomdász, Budai András ócskavaske­
reskedő, Kanizsai Olga nőiszabó, Tolvaj József 
építőmester, Kádár Dezső és Kelemen Antal 
tesztiláru kereskedő, Pikó József előnyomda 
és kézimunkakereskedő. Eucs Mihály cipész, 
Bariba Gábor fogműves. Klein István bőr- és 
eipészkellékkereskedés, Hollós Gyula és ne]e 
dohányzási mellékcikkek kereskedése, Marko- 
vics Ernő cukorkakészitö, Kiss Gyula korcs­
máros, M. Nagy Lajos csizmadia, Fehér Sán­
dor cipész, Barna István bérkocsis, Veres Já­
nos kétfogatu bérkocsis, Bujdosó István ser- 
téskercskedő, Friedleander Miklós nyersbőr­
kereskedő, Tóth András tengeri morzsolás, 
Nyári Ferenc lakatos, özv. Vinezc Lászlóné 
csizmakereskedő, Sabér Étel szatócs, Roz- 
gonyi Dezső és Társa földmunkavállalás, Illés 
Néző Fcrencné nőiszabó, Takács Mihály illal- 
szerkereskedő, Hőnig Ármin fuvaros, ii.i. 
Schneider János sütő, Mihályfl Dezső és Társa 
hentes, Rosenfeld László tíizifakcrcskedő, 
Balog linréné baromfikereskedő, összesen 
38-cal szaporodott a múlt héten az uj iparosok 
és kereskedők létszáma.

— Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

Augusztusl-re kiadó
a Kontsek Gézaféle Piac 
uccai csemegeüzlet és a 
Jóst-féle Kossuth uccai 

cukrászda helyiség.
Értekezni a Debreceni Első 

Takarékpénztárnál.

— Tudja Ön már, hogy az ismert Asplrin- 
t.ibletlák 1895-ben beható kísérletek és tudo­
mányos kutatások után kerültek forgalomba és 
immár ki). 33 év óta az emberiséget a meg­
hűlések elleni védekezésnél támogatják. Hű­
tések minden tüneteinél, influenza-, spanyol- 
járvány, reuma, estiz, ischiásnál, ma már az 
egész vjlágon Aspirin-tablettákat a eredeti 
csomagolásban a „BaycrkeresztteV szedik.

Biró Erzsébet iparmiivésznő érlcsiti mé­
lyen tisztelt megrendelőit, hogy két hetes ta­
nulmányi útjáról hazaérkezve, műtermét is­
mét megnyitotta. (Cim: Kossuth ucca 22. III.)

— Az állatforgalmi szavatosság — 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Uaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ara 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

— Tanonctartó iparosok ügyeimébe. A ta­
nonciskola igazgatósaga átkiildötte hozzánk a 
január hóban mulasztott tanoncok kimutatását. 
Benti körülményt azzal a megjegyzéssel hoz­
zuk tanonctartó tagjaink tudomására, hogy a 
kimutatást — saját érdekükben — az ipar­
testület hivatalában, a hivatalos órák alatt te- 
kinsék meg, mert az utólagos igazolásra - 
kellő indok melleit — alkalom van. Ipartestü­
let.

— Berkei mérleg eladó Baros 9.
—• Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­

rása. Gyári áron kölnivizek, brill an tinók, 
dióolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.

— Lörincz szöhyegüzem- Legszebb perzsa- 
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

—, Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

— Sipos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisenbcr- 
gcrnél Simonffy ucca 1.

— „Emmy" ntíiüivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek,

— Urileányok kevés költséggel Ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— fi drb. művészi lap P 4, „Corvin“ fotó­
szalonban. Hatvan u. 6. Izr. hitközségi palota.

I — Corvin fotószalon Hatvan ucca ó. Izr. 
hitközségi palota. Központi fűtési!

TÉGLA és CSERÉP
legolcsoDDan kapható TÓTH es SEbESlYÉN RT. J8jN,a’ 
raooi Eutdas hatvan u. IV«*- ÜT- Ttflfl^n vA

dély Zoltán: Akkor szép az erdő; d) Kodály 
Zoltán: Kocsi szekér; e) Erkel Ferenc: Erzsé­
bet imája a Hunyadi Lászlóból. Zongorakise- 
rettel előadja: Auer Kató. 5. Farkas Ódon: 
Románc a vonós-szerenádból. Előadja: az 
Aurora Kör vonószenekara. A hegedűszólót 
Déri Ignác játsza. 6. Móra Ferenc (Szeged) 
előadása. 7. a) Liszt: Cantique d'Amour (Sze­
relmi ének); b) Brahms: Változatok egy Fa- 
ganini-téma felett. Zongorán előadja: Höchtl 
Margit (Debrecen). 8. a) Loewe: Madarasz 
Henrik; b) Wagner: Dal az esthajnali csillag­
hoz; c) Poldini: Zoltán áriája a Faisangi la­
kodalomból (hangverseny áriaváltozat; d) Er­
kel: Bordal a Bánk bánból. Zongorakisérettel 
előadja Gregor Vilmos. 9. Kodály Zoltán: Pün­
kösdölő. Előadja a békéscsabai m. kir. áll. Lo- 
rántffy Zsuzsánna leányliceum énekkara. Zon­
gorán kisér, az énekkart és a zenekart xe- 
zényli: Pongrácz Géza karnagy.

E hangverseny szünetjében, körülbelül
7.50: Sporteredmények.
8.50: NépszinmüelŐadás a Stúdióban. ,,A 

bor”. Falusi történet 3 felvonásban. Irta: Gár­
donyi Géza. Rendező: Hegedűs Tibor. A dalo­
kat Horváth Gyula és cigányzenekara kiséri.

11: Időjelzés, időjárás. Utána: Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye a Spola- 
rits-kávéházból.

Külföld.
Berlin. 4.30: Tz. 6: Karének. 7: E. 8. Film­

illusztrálás. Utána: Z. H. Tz.
Frankfurt. 4.30: F. 6: Csavargók és vándor­

lók a mikrofon előtt. 11: Tz.
Kassa. 9: Közvetítés a dómból. 7.05: Ma­

gyarnyelvű előadás: Csák Máté a történelem­
ben és mondákban. 8: Hg. 8.25: Z. 8.45: Tót 
népdalok. 9.05: Tz.

VASÁRNAP, február 23.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és zene az egyetemi temp­

lomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr.
11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri 

templomból. — Prédikál: Kende-Kirchknopf 
Gusztáv dr., a bányai egyházkerület lelkésze.

12.20: Időjelzés, időjárás. Utána a m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangverse­
nye. Közreműködik: Dióssy Edit és Závodszky 
Zoltán. Vezényel: Berg Ottó.

3.30: Szabó Lajos: Takarmánytermélés a ta­
nyai gazdaságokban.

4.15: Zenedélután Hubay Jenő dr. budai pa­
lotájából.

Utána: Időjelzés, időjárás és részleges sport­
eredmények.

5.50: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 
Népdalok. Előadja: Bárdos Lajos népdal­
együttese. 2. Milleker Rezső dr.: A Mátra. 3. 
Magyar népdalok. Előadja a népdalegyüttes.

6.50: A Magyar Vidéki Városok Kulturális 
Szövetsége hangversenye közvetítése Békés­
csabáról. 1. A Túri Borosa népszínműből dal­
egyveleg. Előadja: a Békéscsabai Iparos Da­
lárda. 2. Megnyitó. Elmondja: Somogyi Szil­
veszter, Szeged város polgármestere. 3. Bach: 
D-moll zongoraverseny. Előadja: az Auróra 
Kor vonószenekara. A zongoraszólót játssza: 
Pongrácz István. 4. a) Makray László: Oh 
mért oly későn; Kiss József; b) Makray László 
Szivemből téptem ezt a dalt (Reviczky); Ko-
»*» • ♦♦♦

Árverésből
kávéházi, vendéglői, fűszer, csemege és min­
denféle üzletberendezések, asztalok, székek, 
pénzszekrények, national cassák. mérlegek, 
billiárdasztalok és jégszekrények mindenféle 
nagyságban, használtak és újak nagyon olcsón

RÓSENFELDNÉL, 
Budapest, Vili., Népszínház u. 31.

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
MB s» ■” «e ■■ y

rádió és villamossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1. sas.

Gyengélkedés idején, különösen ha a
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz fájdalom­
mentes szekürülést, kielégítő emésztést 
hoz létre. Hires nőorvosok a legna­
gyobb elismerés hangján írnak a va. 
lódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. A Ferenc József kese­
rüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.
«$» 4^ «2» ót»«*» <$**!♦ dt» «£♦<•♦*♦<&, ♦**^*%i£

London. 4: Hg. 5.30: Kz. 6.45: Dalest 10 05- 
Z. 11.30: E.

Prága. 8: Vidám rádiójelenetek. 5 30- p a. 
1-Ig. 7: Z. 8: Z. 9: Hg. 10.15: E.

Toulouse. 7: Tz. 7.25: Z. 8.15: Hg. Z. 9 25- 
Dalok. 10: Mozizene. A szünetekben Észak- 
Afrika beszélőújsága.

Wien. 11: Hg. 3.15: Z. 5.25: Utleirás a Fe­
kete-tenger partvidékéről. 6.45: Hg. 8.10: Vie- 
játék. Utána: Z.

HÉTFŐ, február 24.
Budapest. 9.15: A házikvartett hangverse­

nye.
11.10: Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse­

nye.
1: Időjelzés, időjárás, vízállás.
2.30: Hírek, élelmiszerek.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek.
5.10: Tót-magyar lecke.
5.40: Varga Imre magyar nótákat énekel 

Kurina Simi és cigányzenekarának kíséretével.
6.40: Német lecke.
7.20: Gramofonhangverseny.
8.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 

hangversenye. Közreműködik: Földessy Ar­
nold gordonkaművész. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy.

10: Időjelzés, időjárás, hírek.
Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye a Britannia-szállóból.
11.15: Bachmann-jazz a Dunapalota-szálló-

bóL
Külföld.

Frankfurt. 4: Z. 6.05: E. 7.30: Hg. 9: F. 
9.30: Zongora-est.

Kassa. 12.05: Z. 5.10: G. 9.30: Szalonzenekar. 
10.55: Magyar hírek.

London. 4.20: Tz. 5.15: Kz. 7.40: Hg. 8.45: 
Kz. 10.20: E. 10.55: Hg. 12.05: Tz.

Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 5.25: H. F. 8: Hg. 
9.30: Hg. 10: H. Utána: G.

Toulouse. 7 Tz. 7.35: Argentina! Z. 7.50: 
Orosz dalok. 8.35: Z. 9.25: Dalok. 10: Z.

Wien. 11: Kz. 3.30: Z. 5.10: Zenés gyermek­
óra. 6.30: F. 7.20: E. 8.05: Hg. Utána: Jb.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Galli Curd
A new-yorki Metropolitan operaház 

világhírű énekesnője — amint olvasom,
■— a napokban Budapesten vendégszere­
pei és a fellépti dija négyezer dollár a 
színházi intim pisták szerint. Ezen min­
denki elgondolkozhat, hogyan szabad 
megengedni, hogy az általános rossz 
gazdásági viszonyok idején ilyen renge­
teg pénz vándoroljon ki az országból egy 
híres énekesnő arany retiküljében. És 
szabad azon is elgondolkozni, hogy mi 
mindent nem merészel egy szinházdirek- 
tor 1930-ban, az unalomig agyonpana­
szolt szinházválságok idején.

Calli Curd világhiresség és tényleg 
kitűnő énekesnő; én ugyan csupán egy 
szerény gramofonlemezröl ismerem mű­
vészetét és olvastam pár évvel ezelőtt 
megjelent könyvét és ez a könyv figye­
lemre méltó. Művésznők memoárjait 
mindig szívesen olvassa a közönség, 
mert egy parfömös asszonyélet felfoko­
zott izgalmait, kalandokat és érdekessé­
geket keres benne.

És az önvallomások kuszáit sorai kö­
zött nem is sejtik azt a rengeteg szenve­
dést és fáradtságot, amit egy-egy ilyen 
művésznő látszólag csillogó élete jelent. 
A színházi újságok hamis reklámjai be­
számolnak a reggeli sétalovaglásról, ahol 
a művésznő testhez álló fekete lovagló­
ruhát visel és oly hűvös és elegáns, mint 
egy angol lady. Vagy fénykép a délelőtti 
próbáról a kopár színpadon: a prima­
donnán egyszerű kislányos ruha, fáradt 
mosoly, rendszerint a hálás szerzőbe ka­
rolva. Vagy fénykép a művésznő laká­
sán, egy intim sarok, rendszerint a ha­
talmas kerevet, teledobálva selyempár­
nákkal, a sejtelmes álló lámpa, könyvek 
és maga a művésznő, kínai selyem pizsa­
mában. Fénykép a golfpályáról, a túri­
ról, az autóbalesetről, ahol senkinek nem 
lesz semmi baja, — fénykép és riport 
mindenről és mindenkiről. Csak sehol 
nincs szó a kemény önmeg tagadásokról, 
a küzdelmekről, a didergös tanulásokról,

amíg egy-egy szerep minden hangja 
kristályosán tiszta és őszinte lesz. Nincs 
szó arról a csúf életküzdelemröl, ami a 
rikitó apró harcokban jelentkezik, a kol­
legákkal, kritikusokkal és az elkényez­
tetett, elszoktatott közönséggel.

Galli Curci könyve tiltakozás a reklám 
hamis beállítása ellen. Egy áhitatosan 
egyszerű, majdnem aszkétikus életről 
számol he. Az éneklés egészen rendkí­
vüli módon igénybe veszi az ember fizi­
kumát, — írja egyik fejezetében Galli 
Curci, éppen ezért szigorúan meghatáro­
zott program szerint élek. Naponta tíz 
órát alszom, rendszeresen tornázom, na­
ponta két órát sétálok. A szakácsmüvé- 
szét remekei, az agyonfüszerezett ételek 
a legnagyobb ellenségei a gyomornak. 
Majdnem kizárólag gyümölcs, főzelék, 
sajt, vaj, fekete kenyér, a lehető legke­
vesebb hús a táplálékom. Ha este éneke­
lek, délután alszom, ilyenkor senkit nem 
fogadok, bármilyen sürgős lenne is a a 
togatás. Előadás után szó sincs semmi­
féle úgynevezett szórakozásról, táncro 
vagy társaságról. Azonnal hazamegye ■ 
egy pohár tejet iszom és lefekszem

Ami időm a színházi próbákon, az ot 
honi állandó gyakorláson, a ruha esi je 
mezek kiválasztásán, próbálásán ,vl 
marad, ez a kevés idő is a tanulásé es 
olvasásé. És egyszer le kellene mar sz
mól ni azzal a szenzációbajhászó 
illúzió-fátyollal, ami betakarja az c e 
két h ja máshol. Nem vagyunk iri­
gyelt csodatünemények Kémény mu
ban sokszor alaposan elfáradt assz y 
vagyunk, akik saját életünket áldoz 
a karrier és a művészetünk miatt, 
vészetünk, ami isteni eredetű, do » 
tuma az életünknek és csupán az 
más, hogy az éneklés mint alkotás, 
ben elfutó, nem örök. , „

És mégis csak szörnyű dolog e > ,
Galli Curci, aki írásaiban ilyen P“ 
egyszerűséggel mutatkozik, k pes 
dollárt kérni egy felléptéért, ha úgy
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eü a négyezer dolláros hír is nem más, 
mint reklám.

F. /.
*

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:
B. I. Levelére feltétlen szigorú választ 

kért. kedves Kisasszonyom, a mai lány­
ideál a feltétlenül okos, fölényes lány, aki 
dolgozik és igyekszik eltartani magát. 
Nem szeretem ezt a céltalan és érthetet­

len bánatot, ami minden szavában érződik. 
Tessék munkát keresni és dolgozni, meg­
látja egyszerre oldódik meg a szomorú 
helyzet, amiről ir. Bátyjának igaza van; ö 
sem segíthet másképen.

Julia, Debrecen. Semmi körülmények 
közt sem ajánlom, éppen az ellenkezőjét 
éri el vele; több szeretet és türelem job­
ban segít.

Elvált asszony. Önnek levélben válaszo­
lok.

♦>
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Az elegáns nő uccaí ruhája
Az igazán elegáns asszony soha nem Tweedből készül

feltűnő. Öltözéke harmonikus, helyhez 
és időhöz illik. A délelőtti korzón nem 
jelenhet meg estélyi ruhában, míg az 
ötórai teára nem vesz fel sportruhát. Uc­
cura angolos öltözet; kosztüm. kabát, 
vagy sima uccai ruha való. Kalap, cipő, 
keztyü és rétikul egy színben tartva: a 
most nagyon, divatos háromszegletü sál 
élénkebb színekben dekorálhatja az öl­
tözéket.

Fent bemutatott képünkön az első ru­
ha góbiéin kék könnyű szövetből, a blú­
zon keresztbe futó sötétebb kék zsinór- 
disz és hegyes nyakkivágás.

A második a most nagyon divatos

A harmadik rajz egy sötét szinü 
Tweedből készült kabátot mutat; alatta 
világos ruhával.

A negyedik rajz egy elegáns trikot- 
jumper, hozzá harangszabásu kosztüm­
szoknya.

Ötödik nagykockás Tweedből készült 
uccai ruha, a szoknya elől sima; oldalán 
harangszabással.

A hatodik nagyon elegáns világos ta­
vaszi komplett «ötét selyem blúzzal.

A hetedik ruha Tweedből készül se­
lyem betéttel és kézelőkkel; bőrövvel.

A két kalap világos filzből készül, 
kosztümhöz, ruhához egyaránt alkalmas

kíméli a szemet, mert

káprézásmentes,
kellemes, enyhe fényt nyújt.

Nem piszkolódik,
mert belseje maratott, kívül azonban sima felületű

Csinos alakú,
tehát minden világítási célra alkalmas

olcsó,
mert egyenlő áron jobbat nyújt, mint az át­
látszó üvegü izzólámpa.

<■>*<
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ÉGŐ VVItOS
A jelen magyar irodalmának van egy 

nagyon szomorú jellegzetessége : nincs 
irredentája. Legalább is csak igen kevés, 
sajnálatosan kevés olyan mű akad benne, 
amelyben súllyal, lendülettel, külső és 
belső formában egyenértékűen fejeződ­
nék ki a mai magyarság legegyeteme­
sebb problémája, mindenkit egységbe 
fogó szenvedése és a jövőbe ragaszkodó 

j| hite. Ami irredenta van a magyar iroda­
lomban, az vagy gyalázatosán üzleti, 
vagy jószándéku giccs és aligha lehet el­
dönteni, hogy a kettő közül melyik a 
veszedelmesebb. Éppen ezért fogadja ta­
valy olyan általános lelkesedés földes 
Imre irredentadarabját, a Tüzek az éj­
szakában-t, az első igazi, jelentékeny és 
irodalmi kvalitású irredentadrámát a ma­
gyar színpadon és várta mindenki foko­
zott reménységgel ennek a folytatását, a 
tervezett trilógia második részét, az Égő 
város-t.

A Tüzek az éjszakában nagyon sike­
rült indulás volt és ebben nagy része van 
annak a szerencsés gondolatnak, hogy a 
Tüzek az éjszakában hősei: elszakított 
területi színészek. Mert az irredenta­
dráma lényegénél fogva mindig patéti- 
kus és rétorikus egy kissé, a színész vi­
szont mindig patétikus és rétorikus; ami 
tehát máskülönben veszedelmet jelentett 
volna, az itt még erénnyé is emelkedett.

Az Égő város-nál már súlyosabb volt a 
probléma, mert ennek a drámának a fel­
építésénél nem lehetett számolni a ket­
tős belső felületnek ezzel a nagyszerű 
összeesésével: itt már nem szinésze.c a 
hősök, hanem a hétköznap emberei, akik 
_ legyen különben bármilyen is a tár­
sadalmi elhelyezkedésük — csak népség 
és katonaság a szomorú magyar elet szín­
padán.

Földes Imre megállotta ezt a felada­
tot is, még pedig igen szépen. Az Égó 
város belső konstrukciója most is meg­
ragadó. valahogy egy uj, maibb, vereseb­
ben és vérzőbben életrekeltett Jokai- 
konfliktus, Az uj földesurnak felfoko­
zott drámaiságu változata: a szenvedő 
magyar igazság ellenállhatatlan erővel 
vonza magához még az ellenséget is. Az 
Égő város egyénileg a volt császári es 
királyi főhadnagy, a cseh nemzetiségű, 
osztrák-magyar monarchia hitű katona­
tisztnek a tragédiája, akit a magyarság­
gal történt jogtalanság hatalmas átélése 
minden érdeke, sőt saját legrejtettebb 
érzései ellenére is a szenvedő fel melle 
állít. Ez a tragikus konfliktus ritka erő­
vel és tisztasággal érvényesül a drámá­
ban, aminthogy nem is lehetett mast 
várni Földes Imrétől, aki hosszú eszten­
dőkkel ezelőtt irt már egyszer egy ke­
serű és igaz drámát a császár katonairól.

Az Égő város-nak azonban ezen felül a 
kétségkívül erős és tiszta drámai magván 
felül van még egy hatalmasabb és meg- 
rázóbb, mert egyetemesebb tragikus kon­
fliktusa is: a magyarság megütközése a 
rákényszeritett igazságtalansággal. És 
valóban, Földes Imre most is, akárcsak 
a trilógia első részében, tud olyan belső- 
séges lenni, hogy a hite magával ragad 
és tud olyan művész maradni, hogy a 
külső hatásokat befelé irányítsa.

Pedig itt — még egyszer — nehezebb 
a dolog, mint előző darabjában s meg is 
kell vallani, hogy vannak a drámának 
olyan részei, különösen az exponáló jele­
netekben, ahol a szavak nem izzanak át 
teljesen és nincs meg mindig a távlati 
mélységük. Ezekért a részekért azonban, 
amelyek szétfolyóbbak és amelyekben a 
dialógus néhol veszedelmesen szólam- 
szerű, bőven kárpótol a második felvo­
nás egészen elsőrendű sűrítésével, en­
nek pompás tagolású alaprajzával, fel­
építésének tiszta drámaiságával és dia­
lógusának azzal az izgalmas elevenségé­
vel, amely távlatokat nyit meg.

Az Égő város jó dráma és ami ennél 
fontosabb: jó irredentadráma. Tenden­
ciája mélyreható, ha néha kissé kihe­
gyezett is, akkor is az igazság lendüle­
tével döf, etikai súlya van és a belső 
igazságnak pregnáns kifejezésj formát 
talál. Jó irredentadráma: a végén nincs 
megoldás. De ez a megoldásnélküliség 
nem rezignált, a nyitvahagyott probléma 
fenyegető marad, ennek a problémának 
az ideiglenes kettévágója, a francia ezre­
des maga hangsúlyozza a kényszerű 
megoldás abszurditását. Mert ez a nyit­
vahagyott probléma a magyarság nyitott
sebe. . ..

A Csokonai-szinház előadásán latszik 
a gondosság: a rendező jól igyekezte 
érvényesíteni az iró szándékait, érezhe­
tően törekedett atmoszfére megteremté­
sére és ez eléggé sikerült is, épen úgy, 
mint az együttes összehangolása. Kisebb 
stilushibák. itt-ott tempótörések, hibás 
valörök igy is fölrémlenek, ezek azon- 

f ban nem ' kiküszöbölhetetlenek és nem 
'j bontják meg veszedelmesen az egész ha- 
i tását, de azon, hogy az együttes egyes 

tagjai meglehetősen súlytalanok, mái ke- 
vésbbé lehet segíteni. A színpadi képek 
most sikerültebbek. (Azonban: senki 
sincs a Csokonai-szinház tájékán, aki ké­
pes lenne megtanítani a színészeket tiz 
francia szó hibátlan kiejtésére ?)

Kardoss Géza vörös főhadnagya szép. 
erős figura, jól kivehető benne az egy­
kori tényleges tiszt politikai probléma­
mentességi állapotából a szenvedők mel­
letti állásfoglalásig való átmenet erővel 
teljes rajza, a bajtársiasság érzésének es 
ezenfelül az emberi szolidaritásnak mm- 
denekfelettisége; jellegzetes apró szinei 
igen sikerültek. Thuróczy Gyula fran­
cia ezredese az együttesnek nagy erős­
sége : finom, előkelő kívül -belül, talpig 
ur és talpig katona, amellett az érdek­
telen semlegesség mögé rejtett mégha- 
tódottságát olyan választékos eszközök­

kel érzékelteti, ami külön is rokonszen­
vessé teszi. Kédly Gyula a dacos magyar 
alakját jól eltalálja, lobogó színekkel és 
feszültséggel, ha néha kissé túlfűtött is; 
Halassy Mariska gyöngeségében is meg­
hatóan erős, hittel, áldozni tudással tel­
jes; markáns figura Szigethy Andor 
öreg parasztja; László Gyula apró csel­
fogásaival igen jó épen úgy, mint Sugár 
Gyula ellenszenvesen sima megyefönöke 
és Bálint segédtisztje, Ditrói Ica és Su­
lyok Mária egy-egy jó pasztellfigurát ad 
és helyesek Sugár Mihály és Tuboly 
Lujza epizódalakjai is. (bl.)

Az Uránia premierje. Szombaton uj 
műsort mutatott be az Uránia, amelynek 
kiemelkedő része volt a Metro 16 felvoná- 
sos hangosfilmje. Bátran állíthatjuk, hogy 
évek óta kevés olyan pompás filmet élvez­
hetett a debreceni közönség, mint a Fehér 
Árnyak-at, amely úgy művészi szempont­
ból, mint tartalom tekintetében szinte tö­
kéletes. Ez a hatalmas amerikai film való­
ságos vádirat a világhódító fehér faj el­
len, amely gyarmataira behurcolja minden 
bűnét, kapzsiságát és gyalázatát. A Fehér 
Árnyak - ha nem is bevallottan annak 
készült - - irányfilm, amely az emberiség 
egyik legaktuálisabb problémáját állítja a 
cselekmény tengelyébe. A néző visszafoj­
tott lélekzettcl követi a cselekményt, 
amely a pattanásig feszíti az idegeket. 
Egzotikus vidékekről soha nem készültek 
még olyan szép, tökéletes felvételek, mint 
amilyenek ebben a filmben követik egy­
mást. Különösen bravúrosak azok a ten­
geralatti képek, amelyek a polinéziai 
gyöngyhalászok életveszélyes és küzdel­
mes munkáját örökítik meg. Egy izgalma­
san forró szerelmi történet teszi teljessé a 
Fehér Árnyak meséjét, amelyben a Metro 
két világhírű sztárja, Monte Blue és Raqel 
Torres brillíroznak. Ennek a hangos film­
nek a kritikán felül álló eredeti kisérő ze­
kéje külön élmény volt a közönség szá­
mára. —• A kisérő műsorban szerepelt az 
Uránia debreceni revüje: „Szervusz Deb­
recen", továbbá egy idillikus kulturfilm az 
állatok barátkozásáról, végül pedig egy 
kétfelvonásos kacagtató amerikai burleszk.

(—as.)

MŰSOR:
VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor KATICA. 

Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este 8 órakor: AZ ÉGŐ 

VÁROS. Kardoss Géza -felléptével. 
HÉTFŐ este 8 órakor: AZ ÉGŐ VÁROS.

Kardoss Géza felléptével. A) bérlet. 
KEDD este 8 órakor: AZ ÉGŐ VAROS.

Kardoss Géza felléptével. Bj bérlet. 
SZERDA este 8 órakor: AZ ÉGŐ Vá- 

ROS. Kardoss Géza felléptével. Cl bér­
let.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: AZ ÉGŐ 
VÁROS. Kardoss Géza felléptével. D) 
bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: AZ ÉGŐ VA­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bérlet- 
szünet,
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Városunk IsfhirMtbb rohafoetője és rsiF* 
Üsstitója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

1MQ fohruár a».

h@uo al­
ma ESTE

az óriási sikert aratott 
Földes Imre darab :

f rí f

Kardoss Géza
felléptével

A Tüzek az éjszakéban trilórfi» második 
rész.

Minden Idák legnagyobb irredenta drá­
mája

Ma délután fél 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal

KATICA 

MOZI I—
s

* telefon: 12-51 I I

Ma, vasárnap: Háromnegyed 3, 5, egynegyed S 
és egynegyed 10 órakor:

A legszebb film, mióta az Uránia megnyílt. 
FEHÉR ÁRNYAK.

(A Metro 16 felv. hangos filmje.) 
Főszereplők: Monte Blue és Raqel Torres. 

Állatbarátságok. (Kulturfilm.)
A rendőrnek igaza van! (Burleszk.) 

Szervusz Debrecen.
(Felvételek a korzóról, közkívánatra prolon­

gálva.)
Pénztámyitás délelőtt 11 órakor, dédután elő­

adás előtt egy órával.

Meteor

Vasárnap:
REJTELMES £ .1 

Kalandor dráma 7 felvonásban.
Evelyn limit, Adolphe Mettjou és William 

ColUerroi és
p o s T A S I KM C I 

Kitűnő vígjáték 7 felvonásban.
Jobyna Ralston ér, Eddlc Cantorrai. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

e

A Bocskay—Nemzeti mérkőzés fontos
pontjaiért kemény küzdelem lesz a

Diószegi úti pályán
A Nemzeti küzdőképes csapatot állít 

a Bocskay ellen
A barátságos szárnypróbálgatások után 

végre komoly küzdelemben lesz része a deb­
receni közönségnek, amely előreláthatóan sűrű 
sorokban fogja felkeresni a Diószegi úti pá­
lyát, hogy tanúja legyen a nagy összecsapás­
nak.

Mindkét csapat számára jókat jelent a méf 
kőzés két pontja.

A Bocskay könnyen visszaszerezheti még 
negyedik helyét,

a Nemzeti viszont a veszélyes zónából igyek­
szik megszabadulni, tehát egyformán nag> 
érdekek fűződnek mindkét részről a méiközés 
megnyeréséhez.

A Nemzeti a Bocskay ellen majdnem min­
dig sikerrel operált. Az eddigi

öt találkozás közül háromszor győzött a
Nemzeti, egyszer döntetlen volt az ered­
mény, egyszer pedig a Bocskay győzött.

Debrecenben két alkalommal is -óit már a 
Nemzeti és mindkét alkalommai 2:1-re győ­
zött, az előjelek tehát nem túlságosan bizm- 
tók a Bocskayra né. ve.

A pécsi nagv y\ üzelcnt nyomán mind-Tilxi 
optimista lett Debrecenben, nem számolva a 
futball szeszélyeivel és a//aI a körülménnyel, 
hogy mindig

könnyebb megverni a bajnokot mint eg’ 
kiesés ellen kiizdö cgyiittev.t.

lo. a Nemzeti már bel to i '
módon-

Hiszen a Nemzeti alig valamivel p\ eagvbl.', 
mint az elmúlt tavasszal, mikor leg\, . e 
Bocskai t. Védelméből esak Szendrö hiá v/ik. 
míg halfsorában a két szélső half a régi, csu- 
t'án Yoluntik helyén van helyettes.

Bartos balhali különben is Markos réme. 
Hossó pedig a Bocskay balsz<írnyát ismeri

Ma kezdődnek a birkózó csapatbajnokságok 
a DTE tornacsarnokában

Vasárnap délután négy órakor kezdődnek 
meg a DIB tornacsarnokában Keletnr.igyar- 
ország 10,'o., évi birkózó csapatbajnokságai 
amelyen a követke/ő cgyusiVxtek indítják t*.!- 
xs és legjobb csapatukat: Debreceni Torna 
ügylet, Debreceni Vasutas Sport Club. Debre­
ceni Egyetemi Atlétikai Club, Debreceni Mun­
kás Testedző Egyesület, Karcagi MOVE 
Sport Egyesület, Püspökladányi Levente Sport

Piac ucca 52 (az udvarban)
CZiGLERNÉ LÖWI ZSÓFIA

pontosan. A csatársorban a két Rémay igen 
igen veszélyes, de nem lebesülendő Czétényi 
balszélső sem.

Elblzakodnl, biztosra menni tehát sem a 
Bocskainak, sem a közönségnek nem szabad, 
mert ez könnyen megbosszulhatja magát.

A papírforma a Bocskay győzelmét igcrl 
ugyan, de csupán azt jelenti, hogy a Bocskay 
mezőnyben jobb lesz, szebben fog játszani. 
A győzelemhez azonban feltétlen szükséges, 
hogy jó napja legyen a Bocskay védelmének, 
csatársora pedig az ellenfél kapnia előtt hatá­
rozott játékot folytasson. Ebben az. esetben a 
pécsi győzelem megismétlődése sem okozna 
meglepetést.

A csapatösszeállítások a következők:
Nemzeti: Gallina—Töröy, Oyőry—Hossó. 

Belesik, Bartos -Rótnay III., Vanlcsck, Rémay 
II., Szepes, Czétényi.

Bocskay: Budai—fejér dr„ Molnár-Vam- 
petics, Sághy, Reviczky- Markos, Yinczc, 
Teleky, Zentler, Mertin.

A méiközés pontosan háromnegyed 3 óra­
kor kezdődik és Antalics fővárosi bíró vezeti

Előzőén 1 órai kezdettel a két kedvelt 
amatőr csapat, a DKASE és a DTE találkozik 
barátságos mérkőzés keretében.

Az 1. profiliga vasárnapi programja. Vasár­
nap ö: mérkőzés lesz az 1. profiliga bajnok­
ságáért. A legádzabb harc Pécsett lesz a 
Bécs-Pavanya és az Attila között. Kíváncsian 
várják az Újpest bemutatkozását a Hl. kér. 
ellen és a Budai 11 -Somogy összecsapást. 
Szegeden az ötödik helyért küzd a Bástya a 
Kispest ellen.

A Ferencváros és a Hungária kombinált csa­
patot állít ki a Teplitz I C ellen.

A II. ligában a Vasas—VÁC találkozás a 
legérdekesebb.

I
 Egyesület. A teljes névsorból hiányzik a Nyír­

egyházi Vasutas Sport Club neve, de ez az 
egyesület meg nem érthető okokból nem nc- 

J vezte csapatát, mindenesetre ez a viselkedése 
é-. távoltartása a NyVOSC-nek fájó sebet hagy 
a többi egyesületeknél, amennyiben a s égre 
megteremtett békének ismét van egy bogán­
csa, amelyet legjobban a végén a nyíregyházi 
egyesület fog megérezni, amennyiben a helyi

egyesületek, valamint a csapatbajnokságban 
résztvevő vidéki egyesületeknek bizonyara 
lesz még alkalmuk ezt a sportszerűtlenséget 
visszaadni. Mindezek dacára a csapatbajnoki 
verseny szépségéből és érdekességéből \eszi- 
tenl nem fog, amennyiben a fenti névsorból 
láthatjuk, hogy az Induló egyesületek a ke­
rület színét képviselik és a legjobb verseny­
zőkkel rendelkeznek.

A inai verseny a csapatok felvonulásával 
kezdődik, maid a kerület nevében Nagy Ká­
roly ügyvezető elnök tart üdvözlő beszédet, 
amire az egyesületek nevében Bacsó Pál fő­
mérnök válaszol. Ezután kezdetét veszi a ver­
seny. amelyen elsősorban a DVSC csapata 
méri össze erejét a Karcagi MOVE csapatá­
val, amit a DM TE—DTE fog követni.

A versenyre a rendező egyesületek igen 
minimális helyárakat állapítottak meg, hogy 
ezáltal is mindenkinek lehetővé tegyék e szép 
versenysorozat megtekintését. Helyárak: ülő­
hely P 1.—, állóhely P. —.50.

AUTO a MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Előadások a TTAC-ban
A TTAC most tartotta meg ebben az esz­

tendőben c-iső ismeretterjesztő előadását az 
Angol Királynő fehértermében, hol szép szám­
ban jelentek meg nemcsak az egyesület tagjai, 
hanem más érdeklődök is.

A közönség két rendkívül érdekes előadást 
hallgatott \6gig. még pedig dr. Tóth Sándor 
rcndőriogalmazó, rendőri büntetöbiró, a köz­
lekedési rendészettel kapcsolatos legújabb ren­
delkezéseket ismertette. Dr. Tóth Sándor már 
10 éve működik a rendőri büntető bíráskodás­
nak ebben az ágában, mondanivalóit tehát a 
gyakorlati életből, közvetlen tapasztalatok 
alapján merítette. Éppen ezért előadása igen 
értékes volt n hallgatóságra nézve.

A másik előadást Nádas István gépészmér­
nök tartotta. Az autó és motorkerékpár elek­
tromos berendezésétől beszélt. Nemcsak az 
előadás tárgya, de annak módja is rendkívül 
éltékessé és érdekessé tette a témát Nagyon 
ügyes mintákkal, modellekkel mutatta be gya­
korlatilag azt, amit mondott. Valósággal élve­
zet eolt látni a kis szerkezeteket, melyek a 
működést kis lámpák kJ gyalusával igen szem­
léltető módon jelezték. Az előadásnak még az 
őrt gi hl: motorosok Is nagy hasznát látták. Bár 
az előadás éjjel egy órakor ért véget, a hall­
gatóság még mindig nem fáradt ki. sőt egész 
serig szakkérdést adtak fel. melyekre sorra 
felvilágosításokat nyertek.

Dr. Ifódy Béla, a TTAC elnöke mondott me­
leg köszönetét a kiváló előadóknak, valamint 
a titkárnak a rendezésért, akit arra kért, sze­
rezzen minél több alkalmat a hallgatóságnak 
ilyen tárgyú előadások meghallgatására. 
•*•*«*♦:••*<»*

KÖNYVE JHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Dr. liiticru Miklós m. leír. gazd. főtanácsos, 
akad. rendes, tgyetemi m.-tanár ,.\0:t'ny!tr- 
mcsitésturí'-n II. kötetének (különleges nö­
vénytermesztéstan) második kiadása most 
hagyta cl a sajtót. Ennek a hézagpótló, kitűnő 
untukénak U<ó kiadása néhány esztendő alatt 
t Ifogyott. Részben ezért, részben pedig a nö­
vénytermesztés örvendetes haladása miatt vált 
szükségessé a második kiadás sajtó alá rende­
zése. A n il a megszabott keretek közt a tudo­
mány haladásának megfelelően, hazánk szak­
embereinek előzékeny útmutatásait is figye­
lembe véve, bővítetten és gazdagon Illusztrálva 
jelent meg. Amellett, hogy a felsőbb gazdasági 
oktatás céljainak, mint kiváló vezérfonal min­
den tekintetben megfelel, a gyakorlati gazda 
sem nélkülözheti, hiszen az egyes növények 
termesztésének ui irányelveivel, a hazai viszo­
nyok közt újabban termesztett növények 
leírása révén hasznos tanácsadója a legkép­
zettebb gyakorlati gazdának is.

A sok eredeti ábrával díszített szakkönyv 
az OMGE könyv kiadó-vállalata („Pátria" R. 
T„ Budapest, IX. Üllői ut 25.) kiadásában je­
lent meg, ára 10 pengő és minden könyvke­
reskedés utján beszerezhető.

T örmény tőzsde.
Iluúndöiltkt: Búza: Március 21.36, ^lat 

21.29—30, május 22.31, zárlat 22.23-24, októ­
ber 22.70. zárlat 22.70—71. Rozs: Március 11.96 
zárlat 11.95—97, máius 12.73, zárlat 12.74—76 
október 14.45. zárlat 14.44—45. Tengeri: Május 
13.63, zárlat 13.55—56, Julius 14.10, zárlat H 14 

-16. Tranzitó-tengeri: 12.50, zárlat 12.53-54
Valutaárfolyamok.

Angol iont 27.70—-27.85, Belga frank 79.40 
79.80, Cseh korona 16.86 "16.96, Dán korona 
152.75-153.35, Dinár 9.95-10.03, Dollár 569,10 
—571.10, Francia frank 22.40—22.70, Hollandi 
forint 228.90—229.90, Lengyel zloty 63.95—
64.25, Lel 3.37—3.41. Leva 4.11-4.16, Lira 29.80 
—30.10, Német márka 136.15—136.75, Non ét 
korona 152.55—153.15, Osztrák schilling 80.275 
—80.675, Spanyol pezeta 68.65—71.65, Svájci 
frank 110—110.50, Svéd korona 153.05—153.65.

Sertések ütlegelésének káros következmé­
nyei. Főleg a német seriéskercskedük Ille­
tőleg hentesek körében panasz merült lel, 
hogy Magyarországból kivitt sertésekből szár­
mazó szalonnában nagyon sok a durva bá­
násmódból származó véraláfutás, ami annak 
értékesítését megnehezíti. A legtöbb véralá­
futás onnan származik, hogy a sertéseket a 
kondások gyakran ütik-verík és a vasúti ko­
csikba berakásánál nem járnak cl a kellő fi­
gyelemmel, valamint a sertésólból ki és be­
eresztésnél is nemcsak durván, hanem gondta­
lanul járnak el. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét a 
németországi hentesek köréből felmerült pa­
naszra: a sertések tenyésztésénél ezen vonat­
kozásban is nagyobb figyelem szükséges, 
mert nem kívánatos, hogy a magyar sertés 
hírnevét ezen gondatlanság miatt is rontsuk.

(hosszúlejáratú) 
és egyéb 4

a 1 e go lcsóbb 
kamattal folyó- 
sittat a

TISZA VIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE
Himyedl>cca 2, szám

Telefon 17-49.

Olcsóbban fiit
• Kranprina-Petrolgái Géppel, amely 1 1*S
olcaóbb kőolajjal néhány fillérért mrad» 

helyiséget °tth° 
nos meleggé vará­
zsol. Számos töké­
letesítésével csodá­
ja a fűtési techni­
kának. - elegáns,
hordozható, Kis" 
és szagmentes, ve- 

*■ -1 -V szélytelen, korom-
és hamumentes, ideális jó lakásnak, no ^ 
nak, műhelynek, egy darabban to*, 
melegít, az egész világon legjobban 
jedve. Nincs jobb! minden

Tekintse meg lcrakataimat, ahol m 
csütörtökön 3 órakor délután és P

BUDAPEST, VI., ANDRASSY VT ^ 
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ér-

fercncia-kataloguat
Kronprinz-Werke P. R Kimpink cég 

Guntramsdorf b W,en'
A „Kronprins" patrolgéagép legyő« *

önnek is örömet fog ok°ral_.,. 
Szállítás mindenhová vám- ée,uv,rm 

sen házhoz aiállltva. 

I
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Nyilt-tér.*)
❖•••❖

Régi paplant újjáalakít, hívásra ház­
hoz megyek. Éremmel és oklevéllel kitün­
tetve.

Bíró Edith
paplanos.

Késes u. tizennégy.
J E rovatban közlőitekért nem vállal fele

lősséget nem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.
<£♦ 4B> «5» • «$» SB

Egy darab 6-os

egynegyedéves 10 légkörnyo- 
másu szalmatüzelővel efadld.
Bővebbet Dr SZŐKE SÁNDOR 
ügyvéd fehérgyarmati lakosnál. |

1659—1930. VI.
HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy 
a folyó évi április hó 21 -éré és junius iió
9- ére cső heti sertésvásárolt a húsvéti ás pün­
kösdi ünnepnap miatt - - a következő közna­
pokon vagyis április hó 22-éii illetve junius hó
10- én fognak megtartatni.

Debrecen, 1930 február 3.
Dr. Vásáry István sk. 

polgármester.
•> «*•;>■» »> «*■ *> «o >',• <» «» <•> »;• <b» .;»•

!95t> -929.
Árverési hirdetmény

Elárverezek Nagyiétán 477. sz. alatt 1930 
február hó 25-ún d. c. 11 órakor 1100 Pengőre 
becsült mérlegek és egyebekből álló ingóságo­
kat.

Debrecen 1930 január 27.
Lörinez Endre

kir. bir. '.Imiié,
•1* • • *1* • ♦$> *;<o »1* ®

Árverés, Dr. Kováts Jenő ügyvéd csódiö- 
meggondnok megkeresése folytán a Márton 
Gyula és Fia cég csődtömegéből visszamaiadt 
580 P becsértékü gyermek garnitúra, külön­
böző harisnya és trikó áru, gyermekruha, 
cérna, gépselyem stb áruk 1930 február hó 
27-én délután fél 4 órakor Szentanna ucca 5. 
sz. alatt az első emeleten levő raktárhelyi­
ségben nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés melleit eladatnak. Deb­
recen. 1930 február 20.

Bocskor László bir. végrehajtó.

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
Jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

fehérnemű es h arisny

5Wppolás. varrás

"'^írVarrógeprísin-1^5

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek

eflpé
kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14'50-töl 
N6i elegáns fekete és színes 12 50 és 14 60 töl

mi iiiihh

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ.
Hatvan uccai uccagazdaság rendes évzáró 

közgyűlést 1930. év február hó 23. (vasárnap) 
d. e. 10 órakor a Függetlenségi Kör helyiséged­
ben tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Évi jelentés 1929. évről. 3. Pénztámoki je­
lentés. 4. Költségelőirányzat. 5. Csőszbér meg­
állapítás. 6. Esetleges indítványok.

Elnökség.

A hírneves eredeti MELICHAR 
>IDEAL* egyszerű és MŰTRÁGYA- 
SZÓRÓVAL egyesite/.t RÉPAVETŐ- 
GÉPEK, szabadalmazott »D E V L< 
RÉPAKAPÁK, eredeti »JOHN 
DEERE* négyzetes TENGERI­
ÜLTETŐK. melyek drót nélkül is 
négyzetes ültetést végesnek (Debrecen 
és környékén már több mint WO da 
rab adatott el), eredni Melichar 
.UNIKUM-DRILL* VETŐGÉPEK 
és IMPERA TOR SORTRAG YAZÓK, 
eredeti Bücher ACÉLEKÉK és TRAK­
TORESZKÖZÖK, szabadalmazott 
^UNIVERSAL* 2 méter munkaszéles­
ségű mütrdgyaszórók egy\\éra, nedves 
időben is kifogástalan munkát végeznek 

Kizárólagos képviselet és raktár

Rabmer Sándornál
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

ti!, maiitól tini
a legideálisabb parkett, linó­
leum és butortisztitó- és fénye 
sitőszer. Különleges paiket fé­
nyesítő paszták, padlólakkok, 
kefeéruk és háztartási cikkek 
a legnagyobb választékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégnél

Városháza alatt.

rendkívüli
oicso

miatt

árban árusítom.

FRIEDMANN MIKSA
PIAC UCCA 73.

Patkányt, egeret,
poloskát, svébbogarat azonnal kiirthat biz 
tos hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon di­

csőn kaphtó
STERN festéküzletében
Piac ucca 10 szám- — Bikával szemben.

Figyelem!
1614 1 -1930. gh. szám.

VERSENYTÁRGYA.LÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem gazdasági hivaltala az egye­
tem 1930. évi Julius hó 1-től 1931. évi ju­
nius hó 30-ig terjedő időben szükséges

I. csoport: Élemisaerek.
1. tétel. Sertéshús, zsír és egyéb hentes­

áruk ;
2. tétel. Marha- és borjuhusnemiiek;
3. tétel. Tej;
4. tétel. Fűszer- és gyarmatáruk, cukor, 

só és ásványvizek;
5. tétel. Lisztnemüek;
6. tétel. Kenyér és zsemlye szállítására 

1930. évi március hó 26-án d. e. 10 órakor.
II. csoport. Gyógyáruk és kötszerek.
1. tétel. Gyógyáruk;
2. tétel. Kötszerek szállítására 1930. évi 

március hó 27-én d. e. 10 órakor.
III. csoport. Tűzifa és szén.

1. tétel. Tűzifa;
2, tétel. Szén szállítására 1930. évi már­

cius hó 27-én d. e. 10 órakor.
IV. csoport. Fogyasztási cikkek.

1. tétel. Mosópor:
2. tétel. Mosó- és kézmosóazappan;
3. tétel. Kefenemüek és seprűk ;
4. tétel. Műszerek, laboratóriumi esz­

közök ;
5. tétel. Papirfélék, Írószerek:
6. tétel. Nyomtatványok:
7. tétel. Tisztítási és világítási vegyes 

anyagok szállítására 1930. évi mádcius hó 
28-án d. e. 10 órakor.

Nyilvános Írásbeli versenytárgyalást 
tart az egyetemi gazdasági hivatalban 
(Nagyerdő, klinikai telep, felvételi épület, 
I, emelet.)

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási felvétel, ajánlati lap és egyéb nyomtat­
ványok a gazdasági hivatalban szerezhe­
tők be.

Debrecen, 1930 február hónap 22-én.
Dr. Balogh Gfcruk sk.

egyetemi gazdasági hív. igazgató.

Magas boltbér miatt jelenlegi 
üzlethelyiségből kiköltözöm - 
raktáron levő bútorokat és sző­
nyegeket rendkívüli olcsó árban : 
árusítom Haérdskl, tessék meggyőződni

Fenyyesi bútoráruház, Kistam- 
plomnál, Piac u. 37.

Árverésen vett 
férfi, női és gvermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cím a kiadóban.

Gyönyörű világos

emeleti uccai lakások
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiaduk a Piac 
uccán. A 111 emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Szenzációs! Olcsó!

árai:
Príma dupla kemény gallér Most — .39 till, 
f-gy Mils tótel törülköző drb. Most - ,4‘) Hit. 
Étkező nagy damaszt szalvéta Most —89 fitt. 
Eehérnemil nansn minden szín Most —.98 tilt.
I pár divutmintás térti zokni Most —.59 fíll. 
Selyem magdnkötfi nyakkendő Most —68 fíll. 
Selyem csokor ideál nyakkendő Most .45 fíll.
I pár női hibanélküli selyemharisnya 1.98 fi/f.
I drb. Tipolyéncs csipkés nadrdg-

kombiné ~ — — — Most 2.79 fúl. 
I dr. hímzett női sillon ing Most 1.29 till. 
.MOST ÉRKEZETT MOSÓSELYMEK 1.98 fi//. 
ftupla széles függöny grenadin Most 1.59 till.

Továbbá óriási telel különböző áruk még eddig 
cl neru képzelhető árakban.

Csak készpénzért, Szabott árak.
Traktorképviselet

elsőrendű ismert márka és egyéb gazda­
sági gépek icséplő, eke, vetőgép stb )

ÜGYNÖKSÉGE
mely nagy jövedelmet hoz, gazdáknál jól 
bevezetett cégnek vagy egyénnek átadó. 

Ajánlatok „Jól bevezetett »282" jeligére
Haosensteln és Vogler r. t. hirde ő- 
irodájába Budapest, V, Dorottya ucca 11. 
koldeudő.

HIRDETMÉNY.
A presbitérium az egyházi főgondnoki 

tisztségnek választás általi betöltését el­
rendelte s a következőleg határozott;

1. A választandó főgondnok megbíza­
tása az általános választásokig, vagyis 
1931 december 31-ig tart.

2. A főgondnokot az egyház összes jo­
gosult választói választják. Ezért a válasz­
tás napján az összes választók a reggeli is­
tentisztelet utánra a nagytemplomba Ösz- 
szehivatnak, ahol az egyházi elnökség ve­
zetése alatti gyűlésen mindenekelőtt azt 
kell megállapítani, hogy a választás az 
egyh. I. t.-c. 34. §-a értelmében közfel­
kiáltással történik-é, avagy a szavazás el- 
rendelendő-é?

3. Ha a szavazást el kell rendelni, a 
szavazás nyomban kezdetét veszi az alábbi 
helyeken és szakadatlan folytonosságban 
délután 4 óráig tart.

4. A presbitérium a választás napjául 
1930 március 10-ik napját, hétfőt tűzi ki.

5. A szavazás helyei:
I. A Csapó uccai egyházrészben a Csapó 

u. 46. sz. a. ref. iskola.
II. A Péterfia uccai egyházrészben az 

egyház tanácsterme (Kálvin-tér 17.).
III. A Mester uccai egyházrészben az 

egyházi iroda. (Kálvin-tér 17.)
IV. A Piac uccai egyházrészben a Mik­

lós u. 12. sz, a. ref. iskola.
V. Az ispotály! egyházrészben az ispo­

tály! ref. iskola.
VI. A homokkerti egyházi körzetben a 

homokkerti ref. iskola.
VII. A Kossuth uccai egyházrészben a 

Kossuth u. 52. sz. a. ref. iskola.
VIII. A nyilastelepi egyházi körzetben 

a nyilastelepi ref. iskola.
IX. Az Árpád-téri egyházrészben a Ra- 

kovszky uccai ref. iskola.
X. A csapókerti egyházi körzetben a 

csapókerti ref. iskola.
6. Minden egyháztag a saját egyházré­

szében szavaz, a homokkerti, nyilastelepi 
és csapókerti önálló egyházi körzetek ré­
szére külön szavazóhelyiség jelöltetett ki a 
fentiek szerint.

Kelt a debreceni református egyház 
presbitériumának 1930 február 7-ikén tar­
tott gyűléséből.

A debreceni református egyház 
elnöksége.
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olcsón kapható, valamint
porosz és szenek isbe|iö|di

Csapó ucca 16. GRÜNFELDNÉL Telefon 982 íz.

Az ui „CORVIN" fényképészeti műterem e hó árai:
6 drb művészi lap P 4 1 dib salenképpel R10 Életnagys gu fénykepnagyitás P is

Központi fűtés ! Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva!
Izr. hitközségi patota, Hatva» ucca 6. _

Buttmann vászonlerahata
S/échenvi u. 19. Simonffy u. 20.

(Bent az udvarban)

Sárga vászon — 
Siffon — —
Mosott vászon — 
Etamin — —
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna — 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0'50 
0'67 
0-96 
0 98 
0-10 
0 86 
0'28 
0-78 
0-96

Abrosz— — —
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Pouplin -- —
Lepedővászon —

270 
1-50 
1 75 
1 76
1- 35 
268
2- 20 
V56 
1 95

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javit, újra delejez teljes garancia mellett

Földvári, Széchenyi ucca 55. szám.

Földet és házat
ha eladni vagy venni akar, jelentse be Balázs Andor oki. gazda 
OFB engedélyes ingatlaniorgalmi irodájához Debrecen, herenc .lozse 

ucca 89., Hunyadi ucca 1. mellett. Te efon 143.

BÉCSIVÁSÁR
Ism MÁRCIUS 9-1S. - (ROTURDÉBAN MÁRCIUS 16-10)

— Rekláuik iállitás
M a 1 ö n kiállítások

Prémdivatszalon - Bécsi kötött divatáru - Butorvás r
nemzetközi

AUTOMOBIL ÉS MOTORKERÉKPÁR
kiállítás

. ... I 1 izmiÁcn — Élvezeti cikkek és élelmiszerek kiállítása- Házé«utéőités^kíáhítás—^Technika^u/dónságok és ta.álmányok - Erdő cs mezőgazdáikig

3. OSZTRÁK HIZÓMARHAKIÁLL1TAS
(1930 március 14 — 16)

Vizűm né.ka,, Vásári «gazoiváuuya, H uUevéilel bárki -badonM^

“r‘. a Dunán és a legiforgalombau.
Vasárigazolványt (ára 5 pengő), valamint mindennemű felvilágosítást készségesen ad a

Wiener Messe A. G-, Wien VII.
_ . ... blatt — a Wiener Messe tudakozóirudája (Aus

kuufsstelíé der'wmneT Mmé, Uipng Atc^ich'scbes Messhaus) és a» alábbi tiszteletbeli

KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA, DEBRECEN 
MÁV. HÍV. MENETJEGYIRODA FIÓKJA, DEBRECEN, PIAC UCCA 87 

MÁV. HÍV. MENETJEGYIRODA FIÓKJA, DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 56

Kerti fűrészek, gyümölcsfa tisztítók, venyígeollok
Bészter és Dávd vaskereskedésében, Kossuth,-szobor mellett.

Legdivatosabb félhosszu

nagy választékban

Schön. Sándor
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14 Csapó ucca sarok.

Most vegyen téli kabátot,
bőrkabátotszőrmévelbélelt
bekecset és téli öltönytI

I mert a téli szezon elmúlt és visszamaradt 
téli áruinkat leszállított áron árusítjuk!

Címünket figyelje!

Magyar Ruhaipar
Közvetlen a Bika szálló épületében.
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_________ j» «*4ia 8iw» nLUln
■tnirau i6r Mtceeu lamias n

enrooi tovíbm szó 6 nu^íe. Vasia-
egrOlTHS. SZBDKTT SZAVA« DÜHLÍ Í1 SZ V

mittathax- —OzLETi Hinoirrásiui ui» tarifa. 
aifcviLiaosiTi» IS. is S-12. ssAaw «toroNos.

ip laMiagiMwsww taaa

trsömuBKrisEX fsladsatób. 
tv.ünsban: fbhknc Józsi.» irr mc dcca) «.
/.tu, Fl ÖNKI ADÓ HIVATALUNKBAN S,Z8C”” „ *

,.A 2. EZtM, A HKOEDCS ÉS 
..LNTYKEHKSKKOÉ.SÉBEN PIAC UCCA »• “A*

i xrr U 1 „«arqit“-pCru6 pé.nztíilUíAl.

Férjhezmenne
vagyonos református szülök 
21 éves tisztességes leánya 
nyugdijképes alkalmazotthoz 
esetleg jobb iparoshoz, bú­
torral, kelengyével. Választ 
„Fényképpel” jeligére a ki- 
adóba. 310 a

Szerény
varrónő, kinek berendezett 
lakása van, házasság céljából 
megismerkedne nyugdijké­
pes emberrel vagy iparossal 
negyvenöt évesig. „Jó fele­
ség” jeligére. ____ 301—a

Középkorú
földbirtokos vagyok, azon 
gazdálkodást kedvelő hölgy­
nek teljes cimü levelét ké­
rem, aki hajlandó házasság 
céljából velem (megismerked­
ni. Titoktartást biztositok. 
Címem Nagy Ferenc gazdál­
kodó, Orosháza. 303-a

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május 1-ére ki­
adó. Érdeklődni: Tóth és 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
palota. 368- d

Lakások,
egy, kettő modern szobások, 
bolt, műhely kiadó. Hatvan 
61. 363—a

Lakások,
3 szoba mellékhelyiségekkel, 
továbbá szoba, konyha, ka­
mara kiadó Márton Kálmán­
nál, Fürdő uccában. Telefon 
2-73, 7-44. 345—c

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
két szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyús 
kuttal, esetleg az egész kert­
tel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 939-a

Magános
urinö izr. lakótársnőt keres, 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. 
Értekezhetni 2 3 között
Hunyadi ucca 14.. I. em.

311..d

F ér jhezrnennének
iskolázott gazdaleány száz 
hetven holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony húsz hol­
dassal, árvaleány tízezer-pen­
gővel, kisgazdaleány nyolc­
ezerrel. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 303—a

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 347-c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, eset­
leg konyha használattal is. 
Csokonai u. 34., keresztépü­
let. 973

Átadom
szerződéses, garantált fé 
regmentes (egy uccai, két 
udvari szoba, mellékhelyiség 
uccai lakásomat. Szobák, 
mellékhelyiségek újonnan 
festve. Rothermere (Dara­
bos) ucca 20. 955—a

Uccai
szoba, konyha jószágtartás­
sal havi 18 P-ért kiadó. Va- 
gongyá©melletti Létai ut 20. 
sz. _____________ 300 a

Hungária-palota
első emeletén 4 szobás, par- 
kettes, fürdőszobás lakás elő­
szobával májusra kiadó. Ér­
tekezni: Farkas ügyvédnél. 
Hungária-palota. 371 a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi u. 6. 
Deutsch. 359 a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba 1—2 személynek és 
egy pincehelyiség. Széchenyi 
ucca 44. 316 a

Hárornszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel kiadó. 
Piac 10. 318—a

V argakertben
kétszobás, egyszobás kitűnő 
lakások kiadók. Értekezni: 
kenyérgyári irodában. 317-a

Kiadó
május 1-re 4 szoba, előszoba 
és hallos, minden komforttal 
ellátott, télen-nyáron lakha­
tó villalakás, parkírozva, — 
gyümölcsössel. Értekezni: 
Vörösmarty u. 1„ tulajdo­
nosnál. 313—a

Egy
szoba fáskamarával azonnal 
kiadó. Bethlen u. 8., ke- 
resztépület. 366—a

Három
szoba mellékhelyiségekkel 
májusra kiadó. Kossuth 55.

320

Hárornszobás
uccai, háromszobás udvari 
komfortos lakás lifttel ki­
adó. Piac 10. 318-a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Arany János u. 
15. 361

Kiadó
egy szép tiszta szoba, kony­
ha, speiz és pince szoba. Kút 
u. 118. 1004—b

Kiadó
négy udvari szoba mellékhe­
lyiségekkel. Darabos (Rot­
hermere) ucca 22. szám 
alatt. 984... a

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba 1—2 ur ré­
szére. Kossuth u. 26. Balol­
dal. 306- a

Kiadó
kapualatti különbejáratu bú­
torozott szoba. Kandia ucca 
5. _____________ 308.

Két
szoba, előszoba irodának 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

326—d

Központban
i irodahelyiség telefonnal 
1 azonnalra kiadó. Piac u. 38.,
I I. emelet. 337 a

Uccai
háromszobás modern lakás 
Simonffy u. 54. alatt kiadó 
májusra. 340 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

342—a

Modern
4 vagy 5 szobás parkettes 
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel központban, Jókai u.
9-a sz. alatt május 1-re ki­
adó. Megtekinthető háztu­
lajdonosnál, ugyanott, kapu 
alatt balra. 354—a

Kiadó
egy szoba, konyha, egy uc­
cai pince lakás. Simonffy u. 
37. 351—a

Irodának
I is alkalmas két szoba, ve­
randa március elsejére ki- 

I adó. Kossuth u. 26. Haus­
mann. 352—a

Különbejáratu
uccai szoba, fürdőszobával, 
esetleg ellátással kiadó. Hat­
van ucca 35. 370—a

Kiadó
tisztviselötclepi Bornemissza 
ucca 6. sz. ház modern öt­
szobás lakással, kerttel. 
Aberle, villanytelep. 822 d

Kiadó
lakás, két szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel május 
1-re. Kétmalom ucca 15.

993-b

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó május 1-re. 
Miklós ucca 48. 283 b

Bútorozott
csinos, kényelmes szoba ki­
adó, esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
u. 13. 826—b

Kiadó
3 szoba, fürdőszoba, konyha 
és mellékhelyiségek. Cim a
kiadóban. 284 b

Két
szoba, előszoba, konyha 
Arany János uccán bérbe 
adó. Azonnal elfoglalható. 
Máté ingatlaniroda, Piac uc­
ca 30. sz. 286 -b

Bérbeadó
május 1 -töl 3 szobás udvari 
lakás Bethlen u. 14. alatt.

277—b

BLiíiZA 
Szoba,

konyha, kamra március 1-re } 
kiadó. Reáliskola u. 6. 272-b

Gép­
es gyorsirónő kezdő fizetés­
sel állást keres. Szives meg­
rendelést kér a kiadóba.

341—a

Egyesületi helyiség 
étkezdéjéhez (kifőzés ital­
méréssel) kezeléshez alkal­
mas főzönő és kiszolgáló ke­
restetik. Konyha és edény­
felszerelés szükséges. Aján­
lat írásban „Étkezde kezelő 
címen kiadóhivatalba inté­
zendő. 944 c

Intelligentes
deutsches Fräulein suche zu 
zwei Kinder. Lőw, Bethlen 
19 278—b

Tanulóleányok
felvétetnek női szabóságra. 
Berger Sárinál, Rákóczi u. 
26. 281-b

Főzéshez,
varráshoz értő intelligens 
urileány házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

296—a

OÜMJL
Hajdúszoboszlón

a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó. Péküzlet 
kettős pékkemencével, la­
kással, üzlettel azonnalra ki­
adó. Hintalanné, Szilfákalja
146. 282—b

Kiadó
4, 3 és 2 szobás fürdőszobás 
parkettes teljes komfortos 
lakás. Tímár 52. 292—b

Jutalékos
üzletszerzőket keresünk, 
kiknek gazdaközönség köré­
ben összeköttetésük van. 
Szakismeret nem kell. Aján­
latok „Üzletszerző” jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek.

281—a

Különbejáratu
elöszobás uccai tiszta búto­
rozott szobák kiadók. Mik­
lós u. 25. 294 -

Egy
szoba, előszoba műhelynek 
kiadó. Miklós ucca 5. sz.

360—a

Kiadó
két szoba, konyha, előszoba 
május elsejére. Szálkái u. 6. 
v.' 295-a

Gyönyörű
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Piaf 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155—d

Kapualatti
’ különbejáratu uccai butoro- 
; zott szoba 1-ére kiadó. Ké- 
j ses u. 46. 1028—a

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha 
mellékhelyiséggel. Csokonai 
ucca 40. 258-

Kiadó
dsebb üzlethelyiség május 
1-re. Csapó u. 1. Útbaigazí­
tást ad házmester. 241—d

Tisztességes
gyermektelen házaspár ház­
mesternek felvétetik. Arany 
János ucca 63. 285—b

Hölgyek
és urak egy igen népszerű 
biztosítási ágazat terjeszté­
sére magas javadalmazás 
mellett alkalmazást nyernek. 
Phönix Életbiztosító, Si­
monffy u. 1., I. emelet. 327a

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, ki­
rakattal. Szent Anna 22.

946 d

Üzlethelyiség,
jóforgalmu, azonnal kiadó. 
Értekezni Hatvan u. 52.

264—c

Egy
nagy üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Hatvan u. 28. sz.

271—c

Modem
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna ucca 11.

943—c

Egy
bejáró főzőnő felvétetik 
Royál Étterembe. 324

Diszkrét
kapualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

963—b

Önállóan
főző, tisztességes mindenes 
szakácsnőt, jó bizonyitvány- 
nyal felveszek. Cim: Piac 
71. Fényes. 365—a

Kiadó
pékség, két kemencével, ju­
tányos árért. Mester u. 44.

322—a

Uriszabóságban
ziccesnek villannyal, ké­
nyelmes helyiséget olcsón 

■adok Piac uccához közel. 
Cim a kiadóban. 323-a

F ogorvosi
rendelőbe ügyes leányt fel­
veszek. Dr. Horvát Irén, 
Arany János ucca 15. 344-a

Kifutóleány
felvétetik Szilágyi kézimun- 

I kaüzlet, Széchenyi u.l. 336a

Bolt,
kisebb, nagyobb, műhely, 
raktár kiadó. Csapó 11. Sü­
meginél. 364 a

Egy
szoba, konyha március 1-ie 
kiadó. Pereces ucca 21. 998a

Kiadó
uccai három szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május 
1-re. Teleki ucca 68. 999-a

Kiadó
az állomás közelében egy 
szoba, konyha március 1-re. 
Homokkert, Bánffy u. 20.. a 
vasúti pályatest mellett.

994—a

Bútorozott
szoba egy vagy két személy 
részére kiadó. Török Bálint 
u. 14. 280-b

Kiadó
szoba, konyha, speiz búto­
rozva vagy anélkül. Boldog­
falva u. 17. 954 b

Kiadó
háromszobás uccai lakás Pé- 
terfia 15., kétszobás udvari 
lakás, Arany János ucca 23.
Értekezni Péterfia 15., uccai 
lakásban. 967—c

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó.
Rothermere u. 33. 208—d ____________
" Kiadó ~ I Perfekt

olcsó lakások, 1—2—3 szó-1 szakácsnő, hivő leány 1-ére 
bás modern, emeleten. Had- ’ ajánlkozik belépésre. Csapó 
• - • ----- 961—c ju. 4L, étkezde.

Kvártély
havi 7 pengőért kapható 
Móricz ucca 14. 1001-a

Kiadó
irodának, rendelőnek alkal­
mas külön kis előszobából 
nyíló két szoba május vagy 
augusztus 1 -étöl. Batthyány 
ucca 5. sz. 1007 a

i Szerényebb
' igényű házi kisasszony jó bi­
zonyítvánnyal felvétetik. 
Kossuth u. 61.. földszint, 
jobbra. ______

I Gafins
Ügyes

kifutóleány, jól számol, 
ajánlkozik nappali üzemhez. 
Cimet a kiadóba kér. 949-b

Telepen
március 1-rc üzlet, lakás kü- 
lön is kiadó. Bővebbet Mik­
lós ucca 33., a pincében.

I 348-a

í Széchenyi u. 3.
[és a Halközben bolthelyisé­
gek kiadók. Érdeklődni Szi­
lágyinál. 332 b

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, kira- 

ikattal. Szent Anna ucca 22.
946—b

Kiadó
üzlethelyiség lakással együtt 
mely áll 2 szoba, konyhából, 
május 1-re. Füvészkert u. 6.

1000—a

házi ucca. 1022

Két
szoba, előszoba, konyha má­
jus 1-től, egy szoba, konyha 
azonnal kiadó. Budai Ézsaiás 
uccából Sebes ucca 7. Kéky- 
villa. ____________972-b

Butorozatlan
szobáért napi 3 liter tejet 
szállítanék. József királyi h. 

I4 1032—a

Modern
6 4 -2 szobás garzon lakás
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga- 
rázsvezetönél, Piac ucca 42 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás, 
minden mellékhelyiségekkel, 
külön cselédlakással, sertés- 
és baromfitartás megenged­
ve, konyhakert, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó. 
Évi bér 1600 pengő. Bőveb­
bet Liener fényképésznél.

214—d

bi-
Intelligens

fiatal urileány több éves 
1 zonyitvánnyal pusztára, vi­
dékre gyermek mellé, vagy 
kisebb családhoz szobalány­
nak ajánlkozik. .Megbízható' 

I jeligére a kiadóhivatalba kc-

Állomás mellett 
bútorozott udvari kis szoba 
március 1-re kiadó. Ispotály 
u. 13, 845—d

rck leveleket. 1023—d

Varrónő
angol és francia munkában 
perfekt, házakhoz ajánlkozik 
otthonra is vállal. Hívásra el­
megyek. Széchenyi ut 10.

353—a

A földesi
első 48-as Olvasókör keres 
megvételre egy használt, de 
jókarban levő billiárdasztalt. 
Ármegjelöléssel fenti címre 
kér értesítést Bojtor József, 
olvasókör elnök. 97 5—b

Erkélyes
szoba és kis szoba bútorozva

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­

vagy anélkül kiadó. Püs-hez vidékre is. Özv. Nemes 
pöki palota, I. 38. 925-d'né, Pacsirta ucca 58. 1003-a

Megvételre
keresek használt fürdőszoba 
berendezést. Barna u. 10.

289 a

Épület
bontásból kikerült ajtókat, 
ablakokat keresek megvétel­
re. Scheiner. Busi ucca 21. 
szám. 915 c

V
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K0tlót ( Házak és házhelyek
keresek kölcsön, vagy anyja Boldogkertben Borzs?!“1 
hagyott csirkéért, vagy — uccában 2 szoba, ko"ykaJ 
pénzért Telefon 2-85. 968-c Onossay uccaban két 1 szo-
■________________________  ba, konyhás lakas es külön

Veszek nagy péksütőde és üzlettel
egy krumplifőző üstöt. Dió- cp^tott nagy telkü házak, 
szegi ut 20. Ignáth. 349 a tov^bbá a Monostorpályi

Használt utón és Rigó uccában telje-
Hasznait ' „ u; esy szoba, konyhas

boltajtókat veszek. Sz, agy- ff “I
Széchenyi 1. 334 -a

Drótkerítést,
fonottat keresek megvételre,

házak, valamint úgy itt mint 
a Tégláskertben, a Létai és
Basahalom uccában házhe-

LuuvvAo» ...................e___ lyek és többrendbeli házak,
Ó5 méter hosszút. Vágó, Te- ujak és régiek azonnali be­
lakj u. 71. 338—a költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház-
Egy,. , helyek, kis összegű bánat-

lassznált masoloprest ve- , lef;zet£se ellenében na- 
zek. Spira és Beregi-ceg. ^yQn ke(3vező áron és rész-

329 a fetfizetési kedvezménnyel — 
Megvenném bárki által megszerezhetők s

Sarcsa János: ,,A tiszántúli az uj tulajdonosnak telek- 
gyházkerület történelme” 3 könyvileg és használatra is

Ä
legjobb

a z eltérje d t. nép

t
szerű

újság
Ezt igazolja minden olyan 

cég, amelynek nagyszerű hír;■ 
delete! a DEBRECENI FŰGGET-ueietui B - - -
LEN ÚJSÁG ban a közönség 
nagy lö jegeinek figyelmet 

vonják magukra.

E Z ért hirdessen Önisa
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN

Nád, , Zongora,
elsöosztályu, cca 5000 kéve,'jókarban levő, azonnal bér­
kisebb tételekben is eladó, beadó Batthyány 14, Iklódy. 
Csapó ucca 13. 996 b

35 cm.
könyvkötő asztalon álló vá­
gógép eladó. Debrecen, Jó­
kai ucca 14. sz. 266 b

Felemelt
személyvonatu menet- 
poggyászviteldijakat tartal­
mazó ,,Menetdijtáblazat 
megjelent. Kapható: MÁV. 
hivatalos menet jegyirodá­
ban, vasúti portásnál, Túrái 
trafikban és az üzletvezető­
ségnél, II. emelet 43. 275-c

ötetes munkáját, a Tóth azonnal át lesznek adva. 
lámuel „Adalékok a tiszán-j Mindenre kiterjedő felvila- 
uli egyházkerület történél- gositást ad a Tiszántúli Me­
séhez” című 2 füzetes dől-őgazdasági Hitelintezet, — 
■ozatát és Móricz Pál „Ma.- Kossuth ucca 8. 417 d
?yar sirató" cimü könyvét. 
Ajánlatok „Magyar iskola 
Balmazujvái'Os”-ra külden-
iők. 991 a

Eladó
a Kincseshegynél a legszebb

81aááí

helyen modern családi kis 
ház, fedett veranda, két szo­
ba, konyha és éléskamara, jó 

{vizű kuttal. 312 négyszögöl 
j telekkel, teljesen felkerítve. 
[az uccai fronton masszív tég- 
! laoszlopokkal. 25 évig adó- 
tmentes; betegség miatt Ju­
tányosán eladó. ‘Érdeklődni

Gobelin
kézimunka, selyemmel hím­
zett ebédlőabrosz, ^ zenélő 

j kép, óra olcsón eladó. Király 
I u. 5„ I. em. 991 a

Eladó
j egv plüssdivánv rs egy kre- 
j Jene. S henyi u. 44. 315-a

TISZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETE j ,
, , . ... - 1 a helyszínen, Kmcseshegyngatlanforgalmi osztályának

hirdetései 1 
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,

ucca 12. szám. Ugyanott 
|egy teljesen uj kerékpár is 
: eladó. 358—d

Bákon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HÁZAK: 
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán.
11 járatú malom nagyobb 

•idéki városban.
Ezen ingatlanok árai és 

izetési feltételek megtudha- 
ók a

T1SZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. — Telefon:

17 49. szám.

Jó családiház,
viz, villany, nagy udvar és 
kert, gazdálkodónak alkal­
mas, kedvező fizetéssel sür­
gősen eladó. Kuruc ucca 22.

330—a

Eladók
külön:v 1 e 1 utorok, könyvtár, 
olajfestmények, rádió. Ven­
dég ucca 38. 319; a

Eladó
100 darab 10 hónapos man­
galica süldő és eladó 1 darab 
Cornick-traktor tárcsával, — 
ekével s cséplőgéppel együtt 
Erdődynél, Ujfehértó. 976-a

Motorkerékpár,
10 lóerős motorral, oldalko­
csival potom 200 pengőért

304-
Száraz,

betonozott magtárhelyiség 
raktárnak vagy esetleg &! 
kasnak is igen olcsón kiadó 
Rothcrmere u. 14. 331

HI.ÖFIZETÍSI Aha
fengö. egyes sí 
FÖLDRE A KÉrSZ
FIADÓ A HEGED

, Zongora,
es jókarban levő azonnal bérbe­

adó. Batthyány 14. Iklódy.
1005—a

Fehérnemű
varrónő, házhoz ajánlkozik; 
otthon is vállal. Csokonai u. 
34., keresztépület. 974—a

Saját érdeke, 
hogy cipőjét géppel festesse 
Kovácsnál, Batthyány u. 10.

Figyelem!
Két darab villamos transzpa­
rens, zománcozott, az egyik
63x63 cm. kör, a másik jSzép és tartós. 2 P. 314 
70x50 cm. ovál, két oldal 
üveggel és reflektorral, tar- 
tóruddal, komp és egy lám­
pás rádió elutazás miatt sür-

Mindenféle
kőműves munkát, tervet, 
költségvetést jutányos árban

i™------- _ vállal és készít Kiss István
gösen eladó. Miklós ucca 17. kömüve mcstcr Nyíl u. 127.

312—a

eladó. Csekély költséggel ki­
javítható. Megvásárolható: 
Dede János kovácsnál, Haj­
dúszoboszló, Horthy Miklós 
ut. 309 c

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
iyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1.

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Gramofon,
2 rugós, lemezekkel eladó. 
Vályi Nagy Gusztáv ucca 
16. 325—-a

Eladó
ház, egy szoba, konyhás. 460 
kvadrát földdel. Rásó Gyula 
ucca 27. Létai ut. 1002—a

Eladó
féregmentes ebédlő, szalon- 
bútor, gyapjuszönyeg. Wer- 
böczi 8., keresztéület. ügy­
nököt díjazok. 367— a

Házhelyek
ícrekes telep, Szávay Gyula 
icca 2. szám alatt előnyös 
eltételek mellett eladók. Ér- 
.ekezhetni ugyanott. 942-c

Fagymentes
egy katasztrális hold kitűnő 
szőlő eladó, vagy elcserélen­
dő házhellyel, esetleg kifa­
gyott szőlővel, ahol épület 
van. Informál Katona és 
Stégmüller építő vállalat 
könyvelője. Nagyerdőn.

986 -b

Bérbeadó
élésbe 600 négyszögöl föld. 
Értekezhetni Poroszlay ut 4.

187—d

Bérletbe
kiadó Boldogfalvi kertben 
1075 öles kert. Értekezni Te­
leki u. 34. 307—a

Vizesugorka,
házilag készült, kilója 10 
fillér. Kossuth 55. 321—a

Mahagóni
könyvszekrény. íróasztal, — 
ebédlő székek eladók. Arany 
János 32. 362—a

Mindenféle
cipész felszerelések nagyon 
olcsón eladók, úgymint kap­
tafa, kerekszék, stelázsik, 
ragasztó asztal és deszkák. 
Boldogfalva u. 2. szám.

297—a

Jól bevált
négylámpás rádió Philips 
hangszóróval és telepekkel I 
jutányosán eladó. Csokonai 
u. 24. Friss. 952... d

Üzleti
puldok, kirakat állványok ol­
csón eladók. Frank Imre di- 
vatüzlct, Arany Bika. 298-b

Jókarban
levő 100 voltos anód accu­
mulator 25 pengőért eladó. 
Cim a kiadóban. 339 a

Tengericsutka,
száraz kapható. Honvédte- 
metö ucca 1. és Mester ucca 
28. 343—a

Pászka
egész és darabos frissen
kapható. Darabos 60 filler 
kg.-ja. Pászkagyár:Reálisko-
la ucca. 299-d

Olcsón
eladó uj bükkfa háló, esetleg
darabonként is. Homok u.
25. 357—a

Kiadó
kétszobás lakás, egész udvar
kerttel. Tócóskert, Nemes
ucca 8. 350—a

Házhelyek,
Sestakert, Andrássy utón 
cedvező fizetési feltételek ( 
nellett eladók. Hatvan u. csinos 
27. 1050

Eladó
Jókai ucca 7. számú ház.

951—b

j Kerékpár és varrógép
valamint összes alkatrészek
olcsó kiárusítása. Széchenyi 
u. 3., Szilágyinál. 333—c

671 négyszögöl 
kertföld furott kuttal eladó, j

Eladó
családi ház Péterfia 

közelében olcsón. Kút ucca 
4. 1006 —a

Széchc- 
335—a

Aki
ígyanott egy gyümölcsös ingatlant óhajt eladni, vagy 
irágházzal kiadó. Széchenyi vásárolni, fordljon egész bi- 
t 21. 962 c zalomm-.l Samu János OFB.
-------------- ---■ ------- ------ ’ által engedélyezett ingatlan-

Elado i forgalmi és adásvételi irodá­
it > kétszobás telepi ház mel- :-kaz pjjadó és vevöközön- 
íkhclyiségekkel, szivattyús- k legnagyobb előzé-
uttal, részletfizetesre. Er- kenySgggel és készséggel ál- 
.-kezhetm Gazdak Bankja. 1nV rendelkezésére. Samu

Ablakok,
használtak eladók.

■ nyi 3.' Szilágyi.
Tavaszi

■ vetőmagvak : búza, árpa és 
: zab kaphatók a város (szik­
gáti) gazdaságban. Ugyan-

: ott takarmányrépa, pelyva, 
' tengeriszár és vermelt — 
(zsombolyázott) cukorrépa­
fej is kapható. Telefon 2-97. 

I 328 -d

Eladó
vagy bérbeadó bútorok, — 
ebédlő, szalon, szekrények, 
nagy szőnyeg, selyem füg­
göny, képek, zongora, — 
konyhakredenc, Íróasztal Jó­
zsef kir. h. u. 14. 1033—a

Chauteir 
tette az

Mérlegjavitás
hitelesítéssel legjutányosab- 
ban Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánál.) Hasz­
nált mérlegek vétele, eladása 
hitelesítve. 346—a

Borotv&lás
20 f., hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, babi és bubi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

995—a

Írógép,
„Courier” gyártmány olcsón 
eladó Weiszkrón József di­
vatáruházában, Piac u. 9.

267—b

Zongorát
adok használatra egy buto- 
rozatlan szobáért központ­
ban. József király h. u. 14.

1034—a

Bálikeztyük
a legolcsóbb árban, keztyük 
tisztítását, javítását, festését, 
ezüst ridikülök bélelését 
szakszerűen vállalom. Kos­
suth 58., keresztépület. 966d

p á r i s, febru 
elnök a követ 
Quotidien műnk;

Az uj kormán 
kartell koaliciój; 
semmiféle előzet 
A magam részér 
gram alapján ol 
alakítani, amel; 
kamarában az ö 
kát.

Annyit monc

A HON 
adatot

kiadó
Autógarage

Batthyány u. 10.
369-a

) A debrt 
I rokkául 

szágó ti 
attakon

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

600 darab20 ültetnfvaló

»**
szolotoké. Cím: Hüvelyes u. yim- y ... ..
9, 963 -b Honved u. 26. 960-1)

női, eiadf^dióért
cserélhető. Lehotai Pál, Kin- Uradalmi fajborok nzUi g 
cseshegy. Kincseshegy^ucca

eladóknak árkedvezmény, o

Gazdák Bankja, jok
Kossuth ucca. 940-a János 0FB. engedélyes, Hu- 

Eladó nyadi ucca 24. 943—a
Kígyó u. 29. számú ház, í 
mely áll egy uccai 4 szoba, j 
előszoba, konyha, egy uccai 
1 szoba, konyha, egy udvari 

szoba, előszoba, konyha és

Egy
diófa antik 2 ajtós szekrény, 
több háztartási berendezés, 
fehér hálószoba jutányosán 
eladó. Megtekinthető: Kos

Férfi
télikabát, finom, fekete posz­
téból, használt, de jó álla­
potban magasabb alakra ol­
csó árban eladó. Szappanos 
ucca 22. 1026—a

Teljesen
uj szoba fotelklozett eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 261c

Homok

csó árak. 990—b

CHAMÓTTE TÉGLA
is habarcs kapható: Luka« 
Vilmos és Testvére, Debrc

eladó mintegy ezer köbmé- CCn, Hatvan u. 15. 270 c
tér. Köbméterenként 35 fil­
lérért. Szabó Kálmán ucca 
közelében, Kiss Áron ucca 
1. Ugyanott két házhely el­
adó- 851—c

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

A Debreceni i 
:öbí> Ízben irtán 
sorsáról, ,i mos 

j bin irtgiiyilyám.
hiába sürgetik a 

j zését és lilába ki 
j áldozatai részér, 
í iák meg azt a 
i ir.ég a Balkán ál 
j Példákat sorolni 
í meg és sok pai 
j i>:y a nyilvános 
1 mik, az elkér ere 
l csak most van i 

A MONSz dchr 
J alán 3 órakor la 
g lését a városház 

összegyűlt nagy
I honsz io:-). é-\
H lést. amelyben

megdöbbentő 
hadigondozottá

Bor. es saretpo

Fehérnemű
iparművészeti mtihels -

........... , t íavitást, merték utáni cipótkitűnő zamatu, Kihordásra : í . , ■ ,, ' _ ,, , cs csizmát minden ízlesnek
64 fillér Demesne!, Czegléd iavitáenVat a
u. 22. 355—a

Rézágy
modern, kettős, 2 darab réz 
éjjeli szekrénnyel eladó. Jó­
zsef kir. herceg u. 7. 356-a

ÁRVERÉSEN 
férfi-, női- és gyermekcipők 

.......... ______  . egy tételben jutányosán el-
suth u. 61.. I. cm., d. u. 3-tól j adók. Cim a kiadóban. 293-d

983 —a

_________ „„„ Betétekre
gy udvari 1 szoba, konyha jmagas kamatot ad. kölcsönö- 
akásból, mellékhelyiségeké két folyósít házakra, földek- 
ccl és nagy udvarral. Érte- !rc Gazdák Bankja, Kossuth 
rezní Kígyó ucca 29. 1023d ucca. 941 a

Burgonya
nyári 8.—, fehér, vörös 4. 
sertésnek 3.50, házhoz szál- zemfelszedés 
Htja Murvay, Vár u. 11. Te- ! PaszománvgySrban, 
lefon 16-09 305 -----

Légelzárózsinór,
lundagomb. zsinór, paszo- 
nányárnk. harisnyafejelés és

legolcsób a
Piac

ucca 32. 1531—d

megfelelően, javításokat a 
leggyorsabban és pontosan 
készít Giczey András ci­
pész, Arany János ucca 63. 
sz. 302—a

Piac ucca 49., I. cm. ozvj 
Gottliebné, azelőtt Fctiy 
Sándorné. 236lj

Varrónő
angol és francia munkábanangol es irancia .,perfekt, házakhoz ajánlkozik 
vidékre is. Cimet a kiadóba 
kérem leadni. __ __

cEmenH^^
betoncsövek, — KUigy „,

Pénzes társat
keresek nagy jövedelmet 
nyújtó vállalathoz, szaktu­
dás nem szükséges. Cim a 
kiadóban. 1047

Vörös
amerikai kakasokat elcseré­
lek, olcsón eladok, négy 
hold fekete föld Piactól két 
kilométerre kiadó.
10., Kiss.

legolcsóbban beszcrezbdőli
Lukács Vilmos es Teatv
cementárugyáraban,
récén, Hatvan ucca lb. ^

Reformfüzők,
melltartók, egészségügyi 
kötök készen mertekvea1;affiint 
legolcsóbb arban,

Kos-
hozott anyagból, készít«6

Agárdi (vállalom 
1048 |suth 58.

Füzőüzem
965 -d

NyomFtnit H-sodüi SáxdoT iradnlmi ái .yemdei riizvcnyt4r«*»ée konymyemdijnhen, Dflirrctn, PLec accs 49. isAö.

A közgyűlést 
I boringy nyitott :i
I megjelenteket és
I HONSz munkái:' 
I ügyköréi, teljese 
I meg a munkát r
I — Az egész 
I folyik — month; 
1 ifit 46 csapat , 
I nrI befejezést. 
I Indult meg a mi 
I zctís alatt törté
■ Ponti Igazgatós 
I ^Ofba a mlnlszt 
I Srs:>n fogadják 
I ,cltktt. A Máv.
■ j111' Az egész o 
B his tapasztalhat; 
B dtliiiu és ezzel 
I roMianttörvónyn( 
I beszéde végez

J hadigondo^,,.
IfONSz-nak, hoj 
kozal°t- Közöli

■ “«* 15. számú

1
minden héti


